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Αγαπητοί ϕοιτητές/φοιτήτριες,

Οι ϱαγδαίες εξελίξεις στο σύγχρονο οικονοµικό και κοινωνικό περιβάλ-

λον δηµιουργούν νέες προκλήσεις και αλλάζουν εντελώς την κλίµακα και

το εύρος των αποφάσεων που καλούνται να πάρουν τόσο οι επιχειρήσεις

και οργανισµοί όσο και οι µεµονωµένοι πολίτες για να ανταποκριθούν στις

εξελίξεις αυτές. Σκοπός του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων είναι να

σας παρέχει τις ϑεωρητικές γνώσεις και τις πρακτικές δεξιότητες που ϑα σας ϐοηθήσουν να

αναπτύξετε τις ικανότητες και τα ενδιαφέροντά σας, ακαδηµαϊκά ή επαγγελµατικά, και να

διαδραµατίσετε πρωταγωνιστικό ϱόλο στο σύγχρονο οικονοµικό και κοινωνικό περιβάλλον.

Για την επίτευξη του σκοπού αυτού το Τµήµα προσφέρει ένα πρόγραµµα σπουδών που α-

νταποκρίνεται στις σύγχρονες επιστηµονικές εξελίξεις και καλύπτει όλα τα κύρια αντικείµενα

που σχετίζονται µε τη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων, όπως το Μάρκετινγκ, η Λογιστική, τα Χρη-

µατοοικονοµικά, η ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων, τα Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης

και η ∆ιοίκηση Παραγωγής. Μέσα από µια σειρά εργαστηριακών ασκήσεων, µελετών περι-

πτώσεων (case studies) και πρακτικών εφαρµογών ϑα έχετε τη δυνατότητα να εµπλουτίσετε

τις ϑεωρητικές σας γνώσεις και να αποκτήσετε χρήσιµες πρακτικές δεξιότητες. Επιπλέον, το

Τµήµα σας προσφέρει τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις και οργανισµούς

µε σκοπό την καλύτερη προετοιµασία σας για την αγορά εργασίας.

Το Τµήµα έχει αποκτήσει διεθνή προσανατολισµό καθώς έχει αναπτύξει µια σειρά από

συνεργασίες µε ακαδηµαϊκά ιδρύµατα του εξωτερικού και συµµετέχει στο πρόγραµµα κινη-

τικότητας Erasmus+, που σας δίνει τη δυνατότητα να πραγµατοποιήσετε µέρος των σπουδών

σας ή να κάνετε πρακτική άσκηση στο εξωτερικό. Αξίζει να σηµειωθεί ότι το Τµήµα µας είναι

από τα πιο δραστήρια Τµήµατα του Πανεπιστηµίου Πατρών στον τοµέα των διεθνών σχέσεων.

Εκτός από τις προπτυχιακές σπουδές, το Τµήµα παρέχει µεταπτυχιακές σπουδές στα

πλαίσια του προγράµµατος «∆ιοίκηση Επιχειρήσεων - Master in Business Administration

(M.B.A)», καθώς και διδακτορικό κύκλο σπουδών, αρκετοί απόφοιτοι του οποίου ακολουθούν

ήδη ακαδηµαϊκή καριέρα σε πανεπιστηµιακά ιδρύµατα της Ελλάδας ή του εξωτερικού.

Επειδή η υψηλού επιπέδου διδασκαλία σχετίζεται άµεσα µε την έρευνα, το Τµήµα δίνει

ιδιαίτερη έµφαση στην ερευνητική του δραστηριότητα. Το ερευνητικό έργο του Τµήµατος

δηµοσιεύεται σε έγκριτα επιστηµονικά περιοδικά και είναι διεθνώς αναγνωρισµένο. Πα-

ϱάλληλα, το ακαδηµαϊκό προσωπικό του Τµήµατος έχει διαρκή παρουσία σε επιστηµονικές

επιτροπές διεθνών συνεδρίων, σε συντακτικές επιτροπές περιοδικών και στη διοίκηση ελλη-

νικών και διεθνών επιστηµονικών σωµατείων.

΄Οσον αφορά την επαγγελµατική σας αποκατάσταση, όπως προκύπτει από σχετική έρευ-

να που εκπονήθηκε από µέλη ∆ΕΠ και ερευνητές του Τµήµατος, το 71% των αποφοίτων

εντάσσονται στην αγορά εργασίας σε χρόνο λιγότερο από 12 µήνες µετά την αποφοίτησή

τους. Αν ληφθεί υπόψη ότι το 55% των αποφοίτων συνεχίζει για µεταπτυχιακές σπουδές, το

ποσοστό αυτό κρίνεται ως ιδιαίτερα ικανοποιητικό σε συνθήκες οικονοµικής κρίσης. Γενικά,

το Τµήµα µας ϐαδίζει σε πορεία ανάπτυξης τα τελευταία χρόνια. Το γεγονός αυτό αποτυ-

πώθηκε και στην ΄Εκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης (2014), τα συµπεράσµατα της οποίας

είναι άκρως ϑετικά για τη διδασκαλία, την έρευνα και τη συνολική ϑέση του Τµήµατος σε

σχέση µε αντίστοιχα Τµήµατα του εξωτερικού. ΄Ολο το προσωπικό του Τµήµατος, διδακτι-

κό και διοικητικό, ϑα εξακολουθήσει να καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να σας

παρέχει τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες, που ϑα σας ϐοηθήσουν να έχετε µία επιτυχηµένη

σταδιοδροµία.

Γεώργιος Σ. Ανδρουλάκης

Αναπληρωτής Καθηγητής

Πρόεδρος Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων
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1. 50 χρόνια δηµιουργίας

1.1 Ιστορία

1.1.1 Στόχοι ίδρυσης

Σκοπός της ίδρυσης του Πανεπιστηµίου Πατρών, όπως αναφέρεται στην εισηγητική έκθεση

που συνόδευε το σχέδιο Νοµοθετικού ∆ιατάγµατος στη Βουλή, ήταν :

• η διδασκαλία και η έρευνα ϑεµάτων σηµαντικών για την οικονοµική ανάπτυξη της

χώρας µε έµφαση στις Θετικές Επιστήµες, την Τεχνολογία, τις Οικονοµικές και Κοι-

νωνικές Επιστήµες και την Οργάνωση και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων,

• η εκπαίδευση εξειδικευµένου επιστηµονικού και τεχνικού προσωπικού για την κάλυψη

των αναγκών της χώρας,

• η αναχαίτιση του ϕαινοµένου της εξόδου των Ελλήνων ϕοιτητών στο εξωτερικό,

• η διευκόλυνση της επανόδου στη χώρα Ελλήνων επιστηµόνων και καθηγητών που

σταδιοδροµούσαν σε πανεπιστήµια της αλλοδαπής,

• η ίδρυση ενός προτύπου πανεπιστηµίου το οποίο ϑα επέφερε ϐελτίωση στα προγράµ-

µατα διδασκαλίας των άλλων πανεπιστηµίων της Ελλάδας και ϑα διευκόλυνε την προ-

σαρµογή στις νέες συνθήκες που προέκυψαν από την οικονοµική και τεχνολογική

ανάπτυξη της χώρας και

• η συνεισφορά στο πνεύµα της διεθνούς συνεργασίας µέσω της προσφοράς υπηρεσι-

ών και της καλλιέργειας σχέσεων µε πανεπιστήµια άλλων χωρών αναλόγου επιπέδου

ανάπτυξης, στοιχείο που ϑα προσέδιδε διεθνή χαρακτήρα στην αποστολή του Πανεπι-

στηµίου Πάτρας.
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Σηµείωση 1.1 — ΄Ιδρυση Πανεπιστηµίου Πατρών. Το Πανεπιστήµιο Πατρών ιδρύθηκε µε το Ν.∆.

4425 της 11ης Νοεµβρίου 1964 ως αυτοδιοικούµενο Ν.Π.∆.∆. υπό την εποπτεία του

Κράτους, στο πλαίσιο του Προγράµµατος ∆ιοικητικής Ανάπτυξης της Χώρας. Τα εγκαίνια

της λειτουργίας του Πανεπιστηµίου τελέστηκαν στις 30 Νοεµβρίου 1966. �

Το Πανεπιστήµιο στεγάστηκε αρχικά σε οίκηµα το οποίο παραχωρήθηκε από τον Ορ-

γανισµό Σχολικών Κτιρίων (Ο.Σ.Κ.) στο κέντρο της Πάτρας. Για τη δηµιουργία της Πανεπι-

στηµιούπολης επελέγη το 1968 έκταση 2.500 περίπου στρεµµάτων στην περιοχή του Ρίου,

8 χµ. από το κέντρο της Πάτρας, η οποία απαλλοτριώθηκε υπέρ του Πανεπιστηµίου. Το

1972 ανατέθηκε η εκπόνηση του ϱυθµιστικού σχεδίου της Πανεπιστηµιούπολης, η οποία

συντελέστηκε σε δύο ϕάσεις και ενεκρίθη από το Πανεπιστήµιο τον Ιούνιο του 1973.

Η εξελικτική πορεία και η διακεκριµένη παρουσία του Πανεπιστηµίου τόσο στον εγχώριο

όσο και στο διεθνή επιστηµονικό στίβο δικαιώνει το όραµα και τους αρχικούς στόχους της

ίδρυσής του.

Με το Π.∆. 89/4-6-2013 (ΦΕΚ Α΄ 130/5-6-13), εντάσσεται στο Πανεπιστήµιο Πατρών το

Πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλάδας που εδρεύει στο Αγρίνιο.

1.2 Τοποθεσία

Η Πανεπιστηµιούπολη απλώνεται στην περιοχή του Ρίου, µίας κωµόπολης που ϐρίσκεται

στα όρια του ∆ήµου Πατρέων, και η έκτασή της είναι 4,5 χµ2. Η γεωγραφική της ϑέση

είναι πρόσφορη για την επικοινωνία τόσο µε την ιστορική και δραστήρια πόλη της Πάτρας,

χάρη και στα πυκνά δροµολόγια αστικής συγκοινωνίας και στις διαδροµές µε τρένο, όσο

και µε τη δυναµικά αναπτυσσόµενη κωµόπολη του Ρίου. Συγχρόνως, η Πανεπιστηµιούπολη

εκτείνεται σε µία περιοχή µε αξιοσηµείωτη χλωρίδα και πανίδα, στοιχείο που εξασφαλίζει

τη δυνατότητα επαφής µε το ϕυσικό περιβάλλον και συνθήκες ηρεµίας για απερίσπαστη

σπουδή και εργασία.
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Στο Αγρίνιο, τα τµήµατα του Πανεπιστηµίου στεγάζονται σε κτίρια µέσα στον αστικό ιστό

του ∆ήµου, σε µία ϑέση η οποία ευνοεί την καθηµερινή πρόσβαση στο πυκνοκατοικηµένο

και ϱαγδαίως εξελισσόµενο κέντρο της πόλης.

1.2.1 Πρόσβαση στο Πανεπιστήµιο Πάτρας
Από την Αθήνα στο Πανεπιστήµιο

Ερχόµενοι από Αθήνα µέσω της εθνικής οδού Αθηνών - Πατρών, ακολουθήστε τη δεξιά πα-

ϱακαµπτήριο αµέσως µετά τα διόδια. Μετά από 300 µ., στο σηµείο όπου ο δρόµος χωρίζεται,

ακολουθήστε την αριστερή οδό που περνάει κάτω από την γέφυρα και µετά από 500 µ. ϑα

δείτε το Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο. Εκεί αρχίζει και ο χώρος του Πανεπιστηµίου.

Από την Πάτρα στο Πανεπιστήµιο
Με προαστιακό

Ο Προαστιακός Πάτρας εκτελεί δροµολόγια κάθε µία ώρα και συνδέει την Πάτρα µε το Ρίο.

Στον Προαστιακό, δίνεται στον επιβάτη η δυνατότητα µεταφοράς και του ποδηλάτου του.

Τα δροµολόγια του Προαστιακού εκτελούνται ανά µία ώρα από τις 06:30 έως τις 22:30

για τη διαδροµή ΄Αγιος Ανδρέας - Πάτρα - ΄Αγιος Βασίλειος και ανά µία ώρα από τις 07:00

έως τις 23:00 για τη διαδροµή ΄Αγιος Βασίλειος - Πάτρα - ΄Αγιος Ανδρέας.

Η διαδροµή Καστελόκαµπος - Πανεπιστήµιο -Νοσοκοµείο και αντίστροφα καλύπτεται µε

λεωφορεία της ΤΡΑΙΝΟΣΕ.

Με αυτοκίνητο

Το Πανεπιστήµιο απέχει περίπου 10 χµ. από την πόλη της Πάτρας. Από το κέντρο της

Πάτρας ακολουθήστε την οδό Κορίνθου µέχρι το τέρµα της, κατόπιν ακολουθήστε την ο-

δό Πανεπιστηµίου και λίγο µετά το κλειστό γυµναστήριο ¨Ολυµπιονίκης ∆ηµ. Τόφαλος¨,

πριν περάσετε το ποτάµι (χείµαρρος Χάραδρος), στρίβετε δεξιά. Ο δρόµος αυτός οδηγεί στο

Πανεπιστήµιο µε σαφείς πινακίδες.

Με λεωφορείο

Το αστικό λεωφορείο µε τον αριθµό 6, που έχει αφετηρία στην οδό Ερµού, εκτελεί δροµο-

λόγια ανά 10-15 λεπτά καθ΄ όλη τη διάρκεια του ακαδηµαϊκού έτους και ανά µία ώρα κατά

τη ϑερινή περίοδο και στις γιορτές Χριστουγέννων και Πάσχα. Επειδή η γραµµή 6 δεν έρ-

χεται αποκλειστικά στο Πανεπιστήµιο, χρειάζεται προσοχή και πρέπει να υπάρχει σχετική
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πινακίδα προορισµού στο λεωφορείο. Για τους ϕοιτητές ισχύει µειωµένο εισιτήριο κατά την

διάρκεια του πανεπιστηµιακού έτους.

1.3 Πράσινο πανεπιστήµιο

Ο ϱόλος των πανεπιστηµίων είναι καταλυτικός για τη ϐιωσιµότητα της κοι-

νωνίας µας. Αναγνωρίζοντας την ευθύνη που ϕέρουν, τα ελληνικά πανε-

πιστήµια κατόπιν απόφασης της 65ης Συνόδου των Πρυτάνεων δηµιούρ-

γησαν τη ∆ιαπανεπιστηµιακή Επιτροπή για τη ∆ιαχείριση και την Αειφόρο

Ανάπτυξη.

Στα πλαίσια της ιδέας για το Πράσινο Πανεπιστήµιο και της υφι-

σταµένης ∆ιαπανεπιστηµιακής Επιτροπής, στο Πανεπιστήµιο Πατρών δη-

µιουργήθηκε Επιτροπή Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης. Η εν λόγω επιτροπή

συµµετείχε ενεργά στην διατύπωση της Χάρτας των Ελληνικών Αειφόρων Πανεπιστηµίων την

οποία στην συνέχεια υπέγραψε. Στόχος της επιτροπής είναι η συστηµατική καταγραφή, ο

συντονισµός και η ιεράρχηση των σχετικών εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων

και ενεργειών, καθώς και ο καθορισµός της µελλοντικής περιβαλλοντικής πολιτικής του Πα-

νεπιστηµίου Πατρών. ΄Εχουν ήδη ξεκινήσει ενέργειες για την περιβαλλοντική διαχείριση του

Πανεπιστηµίου Πατρών, χωρίς ωστόσο να υπάρχει ένας κεντρικός συντονισµός µεταξύ τους.

Κατά τις πρώτες ενέργειες καθορίστηκαν οι άµεσες και µελλοντικές δράσεις, καθώς και η

δηµιουργία επιτροπών εργασίας.

1.3.1 Η οµάδα εθελοντών του Πράσινου Πανεπιστηµίου

Η ϐελτίωση της ποιότητας Ϲωής και η ευαισθητοποίηση των µελών της πανεπιστηµιακής κοι-

νότητας, η περιβαλλοντική εκπαίδευση και η ανάπτυξη του εθελοντισµού είναι οι ϐασικές

δράσεις του πανεπιστηµίου µας που κατατείνουν στην αειφόρο ανάπτυξή του. Το Πανε-

πιστήµιο Πατρών έχει ενστερνιστεί την ιδέα της αειφορίας, κάτι που αντικατοπτρίζεται στα

προγράµµατα σπουδών, στην έρευνα, στον εθελοντισµό, στις συναφείς δραστηριότητες και

στην αποκτηθείσα εµπειρία.

1.4 ∆ιασφάλιση ποιότητας

Η ∆ιασφάλιση Ποιότητας αποτελεί µια από τις στρατηγικές προτεραιότητες

για το Πανεπιστήµιο Πατρών και έχει ως ϐασικό στόχο τη συνεχή ϐελτίωση

της ποιότητας της Εκπαίδευσης και της ΄Ερευνας.

Το Πανεπιστήµιο Πατρών είναι το πρώτο ΄Ιδρυµα τριτοβάθµιας εκπα-

ίδευσης στην Ελλάδα που αναγνώρισε τη σηµασία της ∆ιασφάλισης της Ποιότητας και πραγ-

µατοποίησε εξωτερική αξιολόγηση τον ∆εκέµβριο 1999, στο πλαίσιο των σχετικών διαδικασιών

της συνόδου των πρυτάνεων – CRE (The Club of Rectors of Europe).

Με ϐάση το ισχύον ϑεσµικό πλαίσιο, η ΜΟνάδα ∆Ιασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύµατος

(ΜΟ∆ΙΠ) ενηµερώνει και εποπτεύει, µέσα από ένα ολοκληρωµένο ψηφιακό σύστηµα, τη

διαµόρφωση, υλοποίηση και εφαρµογή του Συστήµατος ∆ιασφάλισης Ποιότητας.

Σε συνεργασία µε τις Οµάδες Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) των Ακαδηµαϊκών Τµη-

µάτων επιλαµβάνεται ϑέµατα σχετικά µε :

• τη συµπλήρωση ερωτηµατολογίων από τους ϕοιτητές, για την αποτίµηση του παρε-

χόµενου εκπαιδευτικού έργου

• το ηλεκτρονικού τύπου ερωτηµατολόγιο που συµπληρώνεται από τα µέλη ∆ΕΠ για

ϑέµατα εκπαίδευσης & έρευνας

• τις Ετήσιες Εκθέσεις των Ακαδηµαϊκών Τµηµάτων

• τις Εξωτερικές Αξιολογήσεις Ακαδηµαϊκών Τµηµάτων
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• τη σύνταξη των ΄Εκθεσεων Αυτοαξιολόγησης του Ιδρύµατος

Η διαδικασία Εξωτερικής Αξιολόγησης, έχει ήδη ολοκληρωθεί τόσο για τα 24 Τµήµατα

του Πανεπιστηµίου Πατρών εντός του 2014, όσο και για το ΄Ιδρυµα συνολικά τον ∆εκέµβριο

του 2015, µε ϑετικότατα αποτελέσµατα.

Οι εκθέσεις εξωτερικής αξιολόγησης των Ακαδηµαϊκών Τµηµάτων και του Ιδρύµατος,

καθώς και στοιχεία για τη ∆ιασφάλιση Ποιότητας, παρέχονται στον διαδικτυακό τόπο: http:
//modip.upatras.gr

http://modip.upatras.gr
http://modip.upatras.gr




2. ∆ιοίκηση

Τα Πανεπιστηµιακά ΄Οργανα, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 4009/2011 «∆οµή, λειτουργία,

διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυ-

µάτων» όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει κατά τις διατάξεις των Ν. 4025/2011, 4076/2012

και 4115/2013, είναι το Συµβούλιο, ο Πρύτανης, ο οποίος ορίζει για την υποβοήθηση του

έργου του Αναπληρωτές Πρύτανη, και η Σύγκλητος. Επίσης, στο Πανεπιστήµιο Πατρών συ-

στάθηκε και λειτουργεί Εσωτερικό ΄Οργανο µε τίτλο «Πρυτανικό Συµβούλιο Πανεπιστηµίου

Πατρών», σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 26 του ν. 4386/2016.

2.1 Πρύτανις

Από 1η Σεπτεµβρίου 2014 Πρύτανις του Πανεπιστηµίου Πατρών είναι η

Καθηγήτρια του Τµήµατος Ιατρικής Βενετσάνα Κυριαζοπούλου.

• Πτυχιούχος Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Θεσσαλονίκης

• ∆ιδάκτωρ Ιατρικού Τµήµατος Πανεπιστηµίου Πατρών

• Καθηγήτρια Παθολογίας-Ενδοκρινολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπι-

στηµίου Πατρών

• Τίτλος ειδικότητας Ενδοκρινολογίας -Αθήνα 1990

• ∆ιδακτορική ∆ιατριβή «Επίδραση της ϱιφαµπικίνης στον µεταβολι-

σµό των στεροειδών ορµονών και στον άξονα υποθάλαµος-υπόφυση-

επινεφρίδια», Βαθµός : ΄Αριστα, Ιατρική Σχολή Πανεπιστηµίου Πα-

τρών Μάρτιος 1989

2.1.1 Αναπληρωτής Πρυτάνεως ∆ιεθνών & Ακαδηµαϊκών Θεµάτων

Ο Νίκος Καραµάνος είναι Καθηγητής της Βιοχηµείας & Οργανικής Βιοχηµικής Ανάλυσης.

΄Ελαβε µε ΄Αριστα το Πτυχίο Χηµείας το 1984, το ∆ιδακτορικό δίπλωµα (Βιοχηµεία) ατο

1988 από το Τµήµα Χηµείας του Πανεπιστήµιο Πατρών, και µετεκπαιδεύτηκε στη Σουηδία

σε προ- και µετα-διδακτορικό επίπεδο (Karolinska Institute, School of Medicine) http:
//www.upatras.gr/el/vrector_aca.

http://www.upatras.gr/el/vrector_aca
http://www.upatras.gr/el/vrector_aca
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2.1.2 Αναπληρωτής Πρυτάνεως Οικονοµικών, Προγραµµατισµού και Εκτέλεσης ΄Εργων

Ο Χρήστος Ι. Μπούρας είναι Καθηγητής στο Τµήµα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής του

Πανεπιστηµίου Πατρών, µε γνωστικό αντικείµενο Αλγόριθµοι και Εφαρµογές σε ∆ίκτυα και

Τηλεµατική και Νέες Υπηρεσίες. Επίσης από το 1999 είναι Επιστηµονικός Υπεύθυνος της Ε-

ϱευνητικής Μονάδας 6 στο ΙΤΥ-Ε (∆ιόφαντος) http://www.upatras.gr/el/vrector_
ecaff.

2.1.3 Αναπληρωτής Πρυτάνεως ΄Ερευνας και Ανάπτυξης

Ο ∆ηµοσθένης Πολύζος είναι Καθηγητής του Τµήµατος Μηχανολόγων Μηχανικών και Α-

εροναυπηγών του Πανεπιστηµίου Πατρών. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εµπίπτουν

στις εξής επιστηµονικές περιοχές : ϕαινόµενα κυµατικής διάδοσης σε υλικά και κατα-

σκευές, υπολογιστική µηχανική, µέθοδος των συνοριακών στοιχείων, αριθµητικές µέθο-

δοι χωρίς διακριτοποίηση, αριθµητική προτυποποίηση µεθόδων µη-καταστροφικού ελέγ-

χου, τεχνικές οµογενοποίησης συνθέτων υλικών, µηχανική συµπεριφορά υλικών και ϐιο-

υλικών µε επίδραση µικροδοµής και αριθµητική επίλυση προβληµάτων εµβιοµηχανικής

http://www.upatras.gr/el/vrector_res.

2.1.4 Αναπληρωτής Πρυτάνεως Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών

Ο Χρήστος Θ. Παναγιωτακόπουλος γεννήθηκε στην Πάτρα. Είναι απόφοιτος του Μαθηµα-

τικού Τµήµατος του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, µε εξειδίκευση στην εξ αποστάσεως εκπα-

ίδευση, στην εκπαίδευση ενηλίκων, στην εξέλιξη του παιδιού στο κοινωνικό περιβάλλον και

∆ιδάκτορας του Π.Τ.∆.Ε. του Πανεπιστηµίου Πατρών.

Υπηρετεί ως καθηγητής στο Π.Τ.∆.Ε. του Πανεπιστηµίου Πατρών µε γνωστικό αντικείµενο

¨Εκπαιδευτική Τεχνολογία - Παραγωγή και Χρήση Εκπαιδευτικού Λογισµικού¨. http:
//www.upatras.gr/el/vrector_isn.

2.1.5 Αναπληρωτής Πρυτάνεως Φοιτητικής Μέριµνας και Υποδοµών, Ενέργειας και Αειφορίας

Ο Γεώργιος Αγγελόπουλος είναι ∆ιευθυντής Εργαστηρίου Υλικών και Μεταλλουργίας του

Τµήµατος ΧηµικώνΜηχανικών, Συντονιστής του ενδο-πανεπιστηµιακού δικτύου «∆ίκτυο Αει-

ϕόρου ∆ιαχείρισης Φυσικών Πόρων και Αξιοποίησης Αποβλήτων» και Συντονιστής της επιτρο-

πής αειφορίας του Πανεπιστηµίου Πατρών. http://www.upatras.gr/el/vrector_
inf.

2.1.6 Το πρυτανικό συµβούλιο

Το Πρυτανικό Συµβούλιο του Πανεπιστηµίου Πατρών, σύµφωνα µε απόφαση της Συγκλήτου

(συνεδρίαση 91/24.6.2016) η οποία δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2115/8.7.2016, τ. Β’, αποτε-

λείται από την Πρύτανι και τους Αναπληρωτές της.

Η σύνθεση του Πρυτανικού Συµβουλίου διαµορφώνεται ως ακολούθως:

1. ΠΡΥΤΑΝΙΣ

2. ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΠΡΥΤΑΝΕΩΣ

(αʹ) Αναπληρωτής Πρυτάνεως Ακαδηµαϊκών και ∆ιεθνών Θεµάτων.

(ϐʹ) Αναπληρωτής Πρυτάνεως Οικονοµικών, Προγραµµατισµού και Εκτέλεσης ΄Ερ-

γων.

(γʹ) Αναπληρωτής Πρυτάνεως ΄Ερευνας και Ανάπτυξης.

(δʹ) Αναπληρωτής Πρυτάνεως Φοιτητικής Μέριµνας, Υποδοµών και Ενέργειας, Αειφο-

ϱίας.

(εʹ) Αναπληρωτής Πρυτάνεως Τεχνολογιών Πληροφορίας & Επικοινωνιών.

Στις συνεδριάσεις συµµετέχει η Γραµµατέας του Ιδρύµατος κ. Μαρίνα Κορφιάτη και ει-

σηγείται επί ϑεµάτων αρµοδιότητάς της, χωρίς δικαίωµα ψήφου. Επίσης, στις συνεδριάσεις

http://www.upatras.gr/el/vrector_ecaff
http://www.upatras.gr/el/vrector_ecaff
http://www.upatras.gr/el/vrector_res
http://www.upatras.gr/el/vrector_isn
http://www.upatras.gr/el/vrector_isn
http://www.upatras.gr/el/vrector_inf
http://www.upatras.gr/el/vrector_inf
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του Οργάνου συµµετέχουν οι Αναπληρωτές Προϊστάµενοι της Γενικής ∆ιεύθυνσης ∆ιοικητι-

κών και Οικονοµικών Υπηρεσιών κ. Χαράλαµπος Ροδόπουλος και της Γενικής ∆ιεύθυνσης

Τεχνικών Υπηρεσιών, Προγραµµατισµού και ∆ικτύων κ. Αχιλλέας Χαντζόπουλος, ως εισηγη-

τές όπου συζητούνται ϑέµατα της αρµοδιότητάς τους, χωρίς δικαίωµα ψήφου.

2.2 Σύγκλητος

Σηµείωση 2.1 — ΄Οργανα ∆ιοίκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών. Σύµφωνα µε το άρθρο 8 του Ν.

4009/2011, τα όργανα του Ιδρύµατος είναι το Συµβούλιο Ιδρύµατος, ο Πρύτανης και η

Σύγκλητος. �

Με ϐάση το ισχύον ϑεσµικό πλαίσιο (άρθρο 8 παρ. 19 του Ν. 4009/2011, όπως τροπο-

ποιήθηκε µε το άρθρο 2 παρ. 10 του Ν. 4076/2012 και ισχύει), η Σύγκλητος αποτελείται

από:

• τον Πρύτανη,

• τους Κοσµήτορες,

• τους Προέδρους των Τµηµάτων και µέχρι δύο ανά Σχολή, µε διετή ϑητεία µη ανανεο-

ύµενη, µε εναλλαγή των Σχολών και µέχρις ότου εξαντληθεί το σύνολο των Τµηµάτων

της κάθε Σχολής. Ο τρόπος καθορισµού της εκπροσώπησης των Προέδρων ορίζεται µε

απόφαση του Πρύτανη, η οποία εκδίδεται άπαξ,

• έναν εκπρόσωπο των προπτυχιακών ϕοιτητών, έναν των µεταπτυχιακών ϕοιτητών και

έναν εκπρόσωπο των υποψήφιων διδακτόρων, όπου υπάρχουν, οι οποίοι εκλέγονται

για ετήσια ϑητεία χωρίς δυνατότητα επανεκλογής,

• έναν εκπρόσωπο κάθε κατηγορίας προσωπικού που προβλέπεται στα άρθρα 28 και

29, µε διετή ϑητεία, χωρίς δυνατότητα επανεκλογής, που εκλέγεται από ενιαίο ψη-

ϕοδέλτιο µε καθολική ψηφοφορία των µελών της οικείας κατηγορίας προσωπικού και

συµµετέχει µε δικαίωµα ψήφου, όταν συζητούνται ϑέµατα που αφορούν Ϲητήµατα της

αντίστοιχης κατηγορίας προσωπικού.

Η ακριβής σύνθεση και ο αριθµός των µελών της Συγκλήτου µε δικαίωµα ψήφου, καθώς

και οι προϋποθέσεις και κάθε ϑέµα σχετικό µε την εφαρµογή των ανωτέρω, προβλέπονται

στον Οργανισµό και τον Εσωτερικό Κανονισµό του Ιδρύµατος, αντίστοιχα.

Στις συνεδριάσεις της Συγκλήτου παρίστανται, χωρίς δικαίωµα ψήφου, οι αναπληρωτές

του Πρύτανη και ο Γραµµατέας του Ιδρύµατος.

Στη Σύγκλητο ανήκουν οι ακόλουθες αρµοδιότητες, καθώς και όσες άλλες προβλέπονται

από τις διατάξεις του νόµου αυτού, του Οργανισµού και του Εσωτερικού Κανονισµού:

1. Η χάραξη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής πολιτικής του ιδρύµατος.

2. Η χάραξη πολιτικής για τη διασφάλιση της ποιότητας στην εκπαιδευτική και ερευνη-

τική διαδικασία.

3. Η έγκριση για την εκτέλεση των χρηµατοδοτούµενων ερευνητικών, εκπαιδευτικών και

αναπτυξιακών έργων, αν η διαχείριση των σχετικών κονδυλίων έχει ανατεθεί στο νοµικό

πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.∆.) που προβλέπεται στο άρθρο 58. Κατά την άσκηση

της αρµοδιότητας αυτής, στις συνεδριάσεις της Συγκλήτου δε µετέχουν οι εκπρόσωποι

των προπτυχιακών ϕοιτητών.

4. Η έγκριση για την εκτέλεση έργων συνεχιζόµενης εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια

ϐίου µάθησης.

5. Η έγκριση των ειδικών µητρώων εσωτερικών και εξωτερικών µελών των επιτροπών επι-

λογής ή εξέλιξης καθηγητών, που προβλέπονται στην παράγραφο 3 του άρθρου 19.

6. Η έγκριση των κανονισµών σπουδών πρώτου, δεύτερου και τρίτου κύκλου.

7. Η έγκριση των κανονισµών σπουδών προγραµµάτων σύντοµου κύκλου και δια ϐίου

µάθησης.
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8. Η έγκριση του περιεχοµένου όλων των προγραµµάτων σπουδών του ιδρύµατος.

9. Η λήψη απόφασης για την οργάνωση προγραµµάτων σπουδών σε συνεργασία µε άλλα

Α.Ε.Ι. και ερευνητικά κέντρα της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής.

10. Η λήψη απόφασης για την έναρξη και τη λήξη των εκπαιδευτικών εξαµήνων.

11. Η διατύπωση γνώµης προς τον πρύτανη του ιδρύµατος για τον Οργανισµό, σύµφωνα

µε την παράγραφο 1 του άρθρου 5.

12. Η διατύπωση σύµφωνης γνώµης προς το Συµβούλιο του ιδρύµατος για τον Εσωτερικό

Κανονισµό, σύµφωνα µε την παράγραφο 1 του άρθρου 6.

13. Η διατύπωση γνώµης προς το Συµβούλιο του ιδρύµατος για ίδρυση ή κατάργηση,

συγχώνευση, κατάτµηση, µετονοµασία ή αλλαγή έδρας σχολών.

14. Η διατύπωση γνώµης προς τον πρύτανη για την οργάνωση ή την κατάργηση προγραµ-

µάτων σπουδών.

15. Η διατύπωση γνώµης προς τον πρύτανη για τον προγραµµατικό σχεδιασµό.

16. Η διατύπωση γνώµης προς τον πρύτανη για την κατανοµή του συνόλου των πιστώσεων

στις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και λοιπές δραστηριότητες του ιδρύµατος κατά την

αντίστοιχη συµφωνία προγραµµατικού σχεδιασµού.

17. Η ανάληψη πρωτοβουλιών για τη συνεργασία του ιδρύµατος µε εκπαιδευτικά ή µορ-

ϕωτικά ιδρύµατα και επιστηµονικούς και κοινωνικούς ϕορείς της ηµεδαπής ή της

αλλοδαπής.

18. Η άσκηση όσων αρµοδιοτήτων δεν ανατίθενται από το νόµο ειδικώς σε άλλα όργανα

του Ιδρύµατος.

19. ∆ιαδικασίες πρόσληψης µελών Ε.Ε.∆Ι.Π., Ε.Τ.Ε.Π.(προκήρυξη ϑέσεων, συγκρότηση

εισήγηση επιτροπών, διαδικασίες εκλογής και εξέλιξης) των ακαδηµαϊκών µονάδων

του Πανεπιστηµίου (π.χ. Πανεπιστηµιακό Γυµναστήριο, ∆ιδασκαλείο Ξένων Γλωσσών).

(Π.∆/µα 118/2002)

20. Κατανέµει τις ϑέσεις Καθηγητών στις Σχολές, ύστερα από εισήγηση του Πρύτανη (παρ.

3 του άρθρου 16 του Ν. 4009).

21. Σύµφωνη γνώµη για µετακίνηση Καθηγητών και Λεκτόρων(άρθρο 16 παρ. 5 εδ. δ,

άρθρο 34 παρ. 12 δ Ν. 4115/2013)

22. Σύµφωνη γνώµη της Συγκλήτου επί του περιεχοµένου του προγράµµατος σπουδών

µετά από εισήγηση της Κοσµητείας της Σχολής. Εγκρίνεται από τον Πρύτανη (άρθρο

32 § 2 του Ν. 4009/2011).

23. Με απόφαση της Συγκλήτου, µετά από εισήγηση της Κοσµητείας της Σχολής ∆ια Βίου

µάθησης, που δηµοσιεύεται στην εφηµερίδα της Κυβερνήσεως, ϱυθµίζεται κάθε ϑέµα

που αφορά στην οργάνωση, τη λειτουργία και τη διοίκηση του προγράµµατος δια ϐίου

µάθησης (άρθρο 43 παρ 3 του Ν. 4009/2011).

24. Εγκρίνει προγράµµατα σπουδών σε ξένη γλώσσα, ύστερα από απόφαση του Πρύτανη,

που εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κοσµητείας (άρθρο 44 § 1).
25. Σύµφωνη γνώµη ίδρυσης και λειτουργίας σε σχολή επώνυµης έδρας διδασκαλίας και

έρευνας σε συγκεκριµένη γνωστική περιοχή προσδιορισµού της γνωστικής περιοχής

και απόφασης προσδιορισµού της γνωστικής περιοχής.(άρθρο 47 § 1)
26. Γνώµη Συγκλήτου για τετραετές ακαδηµαϊκό-αναπτυξιακό πρόγραµµα (άρθρο 62 § 1

εδ. ϐ».

27. Αντικαθιστά το Πρυτανικό Συµβούλιο σε ϑέµατα του Ειδικού Λογαριασµού Κονδυλίων

της ΄Ερευνας (άρθρο 80 § 17 εδ. α).

28. Ασκεί καθήκοντα Πειθαρχικού Συµβουλίου Φοιτητών (άρθρο 59 Εσωτ. Κανον.)
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2.3 Συµβούλιο Ιδρύµατος

Το Συµβούλιο Ιδρύµατος από τον 9.2014 αποτελείται από 11 µέλη, 6 εσωτερικά και 5 εξωτε-

ϱικά. Πρόεδρος του Συµβουλίου είναι ο Χαράλαµπος Γαβράς, Καθηγητής Ιατρικής, Boston

University, ΗΠΑ, και Αναπληρωτής Πρόεδρος ο Χαράλαµπος Γώγος, Καθηγητής Τµήµατος

Ιατρικής του Πανεπιστηµίου Πατρών.

2.4 ∆ιοίκηση Σχολών και Τµηµάτων

Σηµείωση 2.2 — ΄Οργανα ∆ιοίκησης Σχολής. Τα όργανα διοίκησης κάθε Σχολής είναι ο Κο-

σµήτορας, η Κοσµητεία και η Γενική Συνέλευση. �

Σηµείωση 2.3 — ΄Οργανα ∆ιοίκησης Τµήµατος. Στο επίπεδο του Τµήµατος τις διοικητικές απο-

ϕάσεις λαµβάνουν ο Πρόεδρος και η Γενική Συνέλευση, ενώ στην περίπτωση ύπαρξης

τοµέων η διοίκησης ασκείται από το ∆ιευθυντή και τη Γενική Συνέλευση του Τοµέα. �

2.5 ∆ιοικητικές Υπηρεσίες

Σηµείωση 2.4 — ∆ιοικητικές υπηρεσίες του Πανεπιστηµίου Πατρών. Οι Υπηρεσίες του Πανεπιστη-

µίου Πατρών, των οποίων προΐσταται ο γραµµατέας του Ιδρύµατος, περιλαµβάνουν ∆ιευ-

ϑύνσεις καθώς και ένα σύνολο από ανεξάρτητες οργανικές µονάδες. Οι ακαδηµαϊκές

και λοιπές λειτουργίες του Ιδρύµατος στηρίζονται διοικητικά από τις ∆ιοικητικές Υπηρε-

σίες, οι οποίες διαρθρώνονται σύµφωνα µε τον Οργανισµό των ∆ιοικητικών Υπηρεσιών του

Πανεπιστηµίου Πατρών (Π.∆. 63/1999, ΦΕΚ 71Α΄), όπως εκάστοτε ισχύει. �

Αποστολή των Υπηρεσιών αυτών είναι : α) η αξιόπιστη στήριξη του εκπαιδευτικού και

ερευνητικού έργου και της εν γένει λειτουργίας του Ιδρύµατος, συµβάλλοντας παράλληλα

στην αναβάθµιση της ποιότητας των συνθηκών εργασίας και Ϲωής των µελών του και ϐ) η

οργανωτική και επιτελική στήριξη και η ενεργός συµµετοχή των στην αναπτυξιακή πορεία

του Ιδρύµατος.

Τα τηλέφωνα επικοινωνίας των ∆ιοικητικών και Τεχνικών Υπηρεσιών του Ιδρύµατος είναι

διαθέσιµα εδώ.

Στοιχεία επικοινωνίας του προσωπικού του Ιδρύµατος είναι διαθέσιµα στον ηλεκτρονικό

Τηλεφωνικό Κατάλογο στη διεύθυνση http://ds.upatras.gr/).
Για να καταθέσετε ∆ελτίο Ειδοποίησης Βλάβης προς τη ∆ιεύθυνση Εκτέλεσης και Συ-

ντήρησης ΄Εργων του Ιδρύµατος καλέστε το εσωτερικό τηλέφωνο 6666 ή από οποιοδήπο-

τε άλλο τηλέφωνο έκτος του τηλεφωνικού κέντρου της Πανεπιστηµιούπολης το τηλέφωνο

2610996666.

https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/tilefonikos_katalogos_ypiresion_monadon_pp.pdf
http://ds.upatras.gr/
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Το Πανεπιστήµιο συνιστά ένα δραστήριο κέντρο διδασκαλίας και έρευνας όπου υπάγονται

πέντε (5) σχολές συγκροτούµενες από είκοσι τέσσερα (24) τµήµατα µε αντίστοιχα προπτυ-

χιακά προγράµµατα σπουδών. Στην εκπαιδευτική διαδικασία καταλυτική είναι η συµβολή

παροχών όπως η Βιβλιοθήκη, το ∆ιδασκαλείο Ξένων Γλωσσών και οι ψηφιακές εκπαιδευτικές

τεχνολογίες. Εκτός από την κτήση πτυχίου ή διπλώµατος, το Πανεπιστήµιο προσφέρει τη

δυνατότητα εισαγωγής σε προγράµµατα µεταπτυχιακών σπουδών.

3.1 Σπουδές

Το Πανεπιστήµιο Πατρών διαθέτει 5 σχολές οι οποίες καλύπτουν σχεδόν ολόκληρο το ϕάσµα

των επιστηµών. Τα 24 τµήµατα παρέχουν αντίστοιχα προπτυχιακά προγράµµατα σπουδών

ενώ λειτουργούν και 44 προγράµµατα µεταπτυχιακών σπουδών. Το ∆ιδασκαλείο Ξένων

Γλωσσών µεριµνά για τη διδασκαλία ξένων γλωσσών σε όλα τα τµήµατα.

3.1.1 Πολυτεχνική Σχολή

Η Πολυτεχνική Σχολή ιδρύθηκε στις 25-09-1967. ΄Εχει έδρα την Πάτρα και περιλαµβάνει

τα εξής τµήµατα µε το αντίστοιχο έτος ιδρύσεως :
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1. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, 1999, µε έδρα την Πάτρα

2. ∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, 1998, µε έδρα το Αγρίνιο

3. Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών (αρχικά ως Ηλεκτρολόγων

Μηχανικών), 1967, µε έδρα την Πάτρα

4. Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, 1980, µε έδρα την Πάτρα

5. Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών (αρχικά ως Μηχανολόγων Μηχανικών),

1972, µε έδρα την Πάτρα

6. Πολιτικών Μηχανικών, 1972, µε έδρα την Πάτρα

7. Χηµικών Μηχανικών, 1977, µε έδρα την Πάτρα

3.1.2 Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστηµών

Η Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστηµών ιδρύθηκε στις 16-06-1989. ΄Εχει έδρα

την Πάτρα και σε αυτήν εντάχθηκαν τα εξής τµήµατα µε το αντίστοιχο έτος ιδρύσεως :

1. Επιστηµών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία (αρχικά ως

Παιδαγωγικό Τµήµα Νηπιαγωγών), 1983, µε έδρα την Πάτρα

2. Θεατρικών Σπουδών, 1989, µε έδρα την Πάτρα

3. Παιδαγωγικό ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης, 1983, µε έδρα την Πάτρα

4. Φιλολογίας, 1994, µε έδρα την Πάτρα

5. Φιλοσοφίας, 1999, µε έδρα την Πάτρα

3.1.3 Σχολή Επιστηµών Υγείας

Η Σχολή Επιστηµών Υγείας ιδρύθηκε ως Ιατρική Σχολή στις 22-07-1977 και µετονο-

µάσθηκε σε Σχολή Επιστηµών Υγείας το 1983. ΄Εχει έδρα την Πάτρα και περιλαµβάνει τα

εξής τµήµατα µε το αντίστοιχο έτος ιδρύσεως :

1. Ιατρικής, 1983 (αρχικά ως Ιατρική Σχολή, 1977), µε έδρα την Πάτρα

2. Φαρµακευτικής, 1983 (αρχικά στη Φυσικοµαθηµατική Σχολή, 1977), µε έδρα την

Πάτρα
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3.1.4 Σχολή Θετικών Επιστηµών

Η Σχολή Θετικών Επιστηµών ιδρύθηκε ως Φυσικοµαθηµατική Σχολή στις 19-10-1966

και µετονοµάσθηκε σε Σχολή Θετικών Επιστηµών το 1983. ΄Εχει έδρα την Πάτρα και περι-

λαµβάνει τα εξής τµήµατα µε το αντίστοιχο έτος ιδρύσεως :

1. Βιολογίας, 1966, µε έδρα την Πάτρα

2. Γεωλογίας, 1977, µε έδρα την Πάτρα

3. Επιστήµης των Υλικών, 1999, µε έδρα την Πάτρα

4. Μαθηµατικών, 1966, µε έδρα την Πάτρα

5. Φυσικής, 1966, µε έδρα την Πάτρα

6. Χηµείας, 1966, µε έδρα την Πάτρα

3.1.5 Σχολή Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων

Η Σχολή Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων ιδρύθηκε στις 5-06-2013. ΄Εχει έδρα

την Πάτρα και περιλαµβάνει τα εξής τµήµατα µε το αντίστοιχο έτος ιδρύσεως :

1. ∆ιαχείρισης Πολιτισµικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών, 2004, µε έδρα το

Αγρίνιο

2. ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων, 1999, µε έδρα την Πάτρα

3. ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίµων, 2006, µε έδρα το Αγρίνιο

4. Οικονοµικών Επιστηµών, 1985, µε έδρα την Πάτρα
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3.2 Μεταπτυχιακές σπουδές

Τα Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών, τα οποία καθορίζονται από το ν. 3685/2008,

αποσκοπούν στην περαιτέρω προαγωγή της επιστηµονικής γνώσης και των τεχνών, καθώς

και στην προώθηση της έρευνας, συνεκτιµώντας την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας.

Τα ελληνικά Πανεπιστήµια απονέµουν τόσο Μεταπτυχιακά ∆ιπλώµατα Ειδίκευσης (Μ∆Ε)

όσο και ∆ιδακτορικά ∆ιπλώµατα (∆∆), ενώ συνεργάζονται µε αναγνωρισµένα Ιδρύµατα του

εξωτερικού για την εκπόνηση, µε συνεπίβλεψη, διδακτορικών διατριβών και τη λειτουργία

κοινών Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Οι προκηρύξεις όλων των Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστηµίου

Πατρών είναι διαθέσιµες εδώ.

Η υποβολή αίτησης πραγµατοποιείται ηλεκτρονικά µέσω της υπηρεσίας «Ηλεκτρονική

Γραµµατεία». Οι υποψήφιοι µεταπτυχιακοί ϕοιτητές/τριες µπορούν να καταχωρήσουν όλα

τα απαιτούµενα για την υποψηφιότητά τους στοιχεία και να υποβάλουν τα Ϲητούµενα δικαιο-

λογητικά σε ψηφιακή µορφή εδώ.

Τα Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστηµίου Πατρών είναι τα ακόλου-

ϑα:

• Αρχαίο Ελληνικό Θέατρο

• Αρχιτεκτονική και Αστικός Σχεδιασµός

• Βιοϊατρικές Επιστήµες

• Βιοϊατρική Μηχανική

• Βιολογίας

• Γεωεπιστήµες και Περιβάλλον

• ∆ηµόσια Υγεία

• ∆ιεπιστηµονική Προσέγγιση των Φυσικών Επιστηµών, της Τεχνολογίας, της Μηχανικής

και των Μαθηµατικών στην Εκπαίδευση - STEM Education

• ∆ικτυακές Πόλεις και Αναπαραστάσεις

• ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων - (ΜΒΑ)

• ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίµων – ΜΒΑ

• Επιστήµες της Εκπαίδευσης

• Επιστήµες της Εκπαίδευσης και της Αγωγής

• Επιστήµη και Τεχνολογία των Πολυµερών

• Επιστήµη και Τεχνολογία Υπολογιστών

• Επιστήµη των Υλικών

• Εφαρµογές Προστασίας και ∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος

• Εφαρµοσµένη Οικονοµική και Ανάλυση ∆εδοµένων

• Ηλεκτρονική και Επεξεργασία της Πληροφορίας

• Θεωρητική και Πρακτική Φιλοσοφία

https://www.upatras.gr/el/announces?field_category_tid=254
https://matrix.upatras.gr/sap/bc/webdynpro/sap/zups_pg_adm
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• Ιατρική Φυσική

• Ιατρική Χηµεία : Σχεδιασµός και Ανάπτυξη Φαρµακευτικών Προϊόντων

• Κατανεµηµένη Πράσινη Ηλεκτρική Ενέργεια και οι Προηγµένες ∆ικτυακές Υποδοµές

για τη ∆ιαχείριση και την Οικονοµία της

• Μαθηµατικά και Σύγχρονες Εφαρµογές

• Μαθηµατικά των Υπολογιστών και των Αποφάσεων

• Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών

• Ολοκληρωµένα Συστήµατα Υλικού και Λογισµικού

• Περιβαλλοντικές Επιστήµες

• Πληροφορική Επιστηµών Ζωής (ΠΕΖ)

• Πολιτική Ανώτατης Εκπαίδευσης : Θεωρία και Πράξη

• Πολιτικών Μηχανικών

• Σύγχρονες προσεγγίσεις στη Γλώσσα και στα Κείµενα

• Συστήµατα Επεξεργασίας Σηµάτων και Επικοινωνιών

• Φαρµακευτικές Επιστήµες και Τεχνολογίες

• Φυσικής

• Χηµείας

• Χηµική Βιολογία

• Χηµικών Μηχανικών

3.3 Βιβλιοθήκη και συγγράµµατα

Η Βιβλιοθήκη και το Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστηµίου, χάρη στην αφθονία ϐιβλίων,

περιοδικών, οπτικοακουστικού υλικού και υπηρεσιών πληροφόρησης, δύναται να ικανοποι-

ήσει τις ανάγκες µελέτης και δικτύωσης ενός πολύ µεγάλου αριθµού ατόµων. Τα απαραίτητα

για τις σπουδές τους συγγράµµατα λαµβάνουν οι προπτυχιακοί ϕοιτητές µετά από δήλωση

στο ηλεκτρονικό σύστηµα του Ευδόξου.

Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΚΠ) είναι η κύρια µονάδα πληροφόρησης του

Πανεπιστηµίου Πατρών. Βρίσκεται στο τέρµα της οδού Αριστοτέλους στην Πανεπιστηµιούπο-

λη, ανατολικά του κτιρίου του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών, και οι χώροι, οι συλλογές

και οι υπηρεσίες της αναπτύσσονται σε τέσσερις ορόφους. Η εσωτερική διαρρύθµιση του

κτιρίου και η κατανοµή των διαφόρων υπηρεσιών σε αυτό ακολουθεί σύγχρονα εργονοµικά

πρότυπα, ικανοποιώντας το σύνολο σχεδόν των αναγκών των επισκεπτών και χρηστών της

ΒΚΠ. Το κτίριο διαθέτει πλήρη δικτυακή υποδοµή και σύγχρονο ηλεκτρονικό εξοπλισµό και

µπορεί να ϕιλοξενήσει στα διάφορα αναγνωστήρια για µελέτη περίπου 400 άτοµα.

Παράλληλα, λειτουργούν οι Βιβλιοθήκες Τµηµάτων, οι οποίες διαθέτουν ϐιβλία και περιο-

δικά, που αφορούν κυρίως το αντικείµενο σπουδών των αντίστοιχων τµηµάτων. Παράρτηµα

της Βιβλιοθήκης λειτουργεί επίσης στις υποδοµές του Πανεπιστηµίου Πατρών στο Αγρίνιο.
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Οι συλλογές της ΒΚΠ περιλαµβάνουν :

• την κύρια συλλογή ϐιβλίων & οπτικοακουστικού υλικού µε πάνω από 100.000 τόµους

• τις συλλογές δωρεών, µε κυριότερη αυτή του Β.Β. Αντωνόπουλου και τις συλλογές των

ηλεκτρονικών πηγών πληροφόρησης όπου παρέχεται πρόσβαση:

– σε περισσότερα από 12.000 ηλεκτρονικά περιοδικά

– σε πάνω από 30.000 ηλεκτρονικά ϐιβλία

– σε ένα µεγάλο αριθµό ϐιβλιογραφικών ϐάσεων δεδοµένων

Η αναζήτηση και χρήση των πηγών αυτών µπορεί να γίνει µέσω των εργαλείων και συστη-

µάτων που παρέχονται στον δικτυακό τόπο της Βιβλιοθήκης.

3.3.1 Νηµερτής: Ιδρυµατικό Αποθετήριο

Η Νηµερτής είναι το Ιδρυµατικό Αποθετήριο, που ϕιλοξενεί την πνευµατική παραγωγή του

Πανεπιστηµίου Πατρών. Λειτουργεί κυρίως ως η συλλογή για τις διδακτορικές διατριβές,

µεταπτυχιακές και διπλωµατικές εργασίες, αλλά ϕιλοξενεί και άλλου τύπου υλικό, όπως

είναι οι τεχνικές αναφορές των ερευνητών του Πανεπιστηµίου, οι δηµοσιεύσεις σε περιοδικά

και πρακτικά συνεδρίων των µελών ∆ΕΠ, οι δηµοσιεύσεις του προσωπικού της ΒΚΠ, κλπ.

http://nemertes.lis.upatras.gr/jspui/

3.3.2 Εύδοξος

Οι κατάλογοι συγγραµµάτων των ακαδηµαϊκών Τµηµάτων του Πανεπιστηµίου Πατρών πα-

ϱέχονται από το σύστηµα Εύδοξος, το οποίο αποτελεί την Ηλεκτρονική Υπηρεσία Ολοκληρω-

µένης ∆ιαχείρισης Συγγραµµάτων και λοιπών Βοηθηµάτων των Πανεπιστηµίων της χώρας.

Οι ϕοιτητές, προκειµένου να δηλώσουν τα συγγράµµατα της επιλογής τους στο σύστηµα

του Ευδόξου, είναι απαραίτητο να διαθέτουν λογαριασµό πρόσβασης στις υπηρεσίες τηλεµα-

τικής (email, eclass, κλπ.) του Πανεπιστηµίου Πατρών.

Πληροφορίες για ϑέµατα µε τους λογαρισµούς πρόσβασης στις υπηρεσίες τηλεµατικής

του Ιδρύµατος παρέχονται εδώ από το Τµήµα ∆ικτύων.

3.4 Ψηφιακή µάθηση

Το Πανεπιστήµιο Πατρών, ήδη από το 2002, δηµιουργεί υποδοµές και υπηρεσίες για την

υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας µε τη χρήση ψηφιακών µέσων. Χρησιµοποιο-

ύνται σύγχρονες εκπαιδευτικές προσεγγίσεις και τεχνολογίες µε στόχο την υπέρβαση των

παραδοσιακών τρόπων διδασκαλίας και την ενίσχυση της δηµιουργικότητας των ϕοιτητών.

3.4.1 Πλατφόρµα τηλεκπαίδευσης

Η πλατφόρµα upatras eclass αποτελεί ένα ολοκληρωµένο Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ηλεκτρονι-

κών Μαθηµάτων. Ακολουθεί τη ϕιλοσοφία του λογισµικού ανοικτού κώδικα και υποστηρίζει

την υπηρεσία Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης χωρίς περιορισµούς και δεσµεύσεις. Η πρόσβα-

ση στην υπηρεσία γίνεται µε τη χρήση ενός απλού ϕυλλοµετρητή (web browser) χωρίς την

απαίτηση εξειδικευµένων τεχνικών γνώσεων.

3.5 ∆ιά βίου µάθηση

Το Κέντρο Επαγγελµατικής Κατάρτισης του Πανεπιστηµίου υλοποιεί προγράµµατα κατάρ-

τισης µε στόχο τη ϐελτίωση των συνθηκών εκπαίδευσης και απασχόλησης των ενηλίκων. Με

την επικείµενη ίδρυση Σχολής ∆ιά Βίου Μάθησης, το Πανεπιστήµιο Πατρών στοχεύει στη

δηµιουργία ενός αξιόλογου ϕορέα κατάρτισης ενηλίκων στην περιοχή.

http://nemertes.lis.upatras.gr/jspui/
http://eudoxus.gr/
http://www.upnet.gr/faq.php#auth
http://www.upnet.gr/contact.php


4. ΄Ερευνα

΄Ενας από τους ϐασικούς στόχους του Πανεπιστηµίου Πατρών είναι η δηµιουργία νέας γνώσης

µέσα από την προαγωγή της επιστηµονικής έρευνας. Η ερευνητική δραστηριότητα του Πα-

νεπιστηµίου, όπως αυτή στηρίζεται από το έµψυχο υλικό και από την κατάλληλη υποδοµή,

αποτελεί ένα σηµαντικό παράγοντα για την προαγωγή της καινοτοµίας, τη µεταφορά τεχνο-

γνωσίας και την αναβάθµιση της διδασκαλίας και της εκπαίδευσης.

4.1 ΄Ερευνα και πολιτικές

Το Πανεπιστήµιο Πατρών παρουσιάζει σηµαντική ερευνητική δραστηριότη-

τα µε ϱαγδαία αύξηση προγραµµάτων και κονδυλίων επιχορήγησης της

έρευνας. Η δραστηριότητα αυτή υποστηρίζεται από τις πολιτικές του Ι-

δρύµατος για την προώθηση της αριστείας και τη δηµιουργία κατάλληλου

ερευνητικού περιβάλλοντος.

Το Πανεπιστήµιο Πατρών παρουσιάζει σηµαντική ερευνητική δραστη-

ϱιότητα. Ενδεικτικά, ως προς τον αριθµό των δηµοσιεύσεων µεταξύ των

ελληνικών πανεπιστηµίων για την περίοδο 2008-2012 ϐρίσκεται στην τρίτη

ϑέση µε ποσοστό 9,8%, µετά το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών και το

Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης (πηγή ΕΚΤ).

Το Πανεπιστήµιο Πατρών επιχορηγείται από εθνικούς και διεθνείς πόρους.

Το Πανεπιστήµιο Πατρών έχει να επιδείξει ϱαγδαία αύξηση ερευνητικών προγραµµάτων

και κονδυλίων επιχορήγησης της έρευνας όπως παρουσιάζεται χαρακτηριστικά στο ακόλουθο

γράφηµα. Η µονάδα που έχει την ευθύνη για τη διαχείριση των κονδυλίων αυτών είναι ο

Ειδικός Λογαριασµός Κονδυλίων ΄Ερευνας (ΕΛΚΕ), ο οποίος διοικείται από την Επιτροπή

Ερευνών.

Τα τελευταία χρόνια τα κονδύλια που διαχειρίζεται ο Ειδικός Λογαριασµός Κονδυλίων

΄Ερευνας ξεπερνάνε τα 30 εκ. ευρώ ετησίως. Το έτος 2014 παρουσιάζεται µείωση συγκριτικά

µε τα προηγούµενα δύο έτη η οποία οφείλεται στο κλείσιµο του προγράµµατος ΕΣΠΑ.

http://report04.metrics.ekt.gr/el/institutes-profile
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4.1.1 Πολιτικές ΄Ερευνας

Η πολιτική έρευνας του Πανεπιστηµίου Πατρών αποσκοπεί :

• Στην υποστήριξη της Βασικής και Εφαρµοσµένης ΄Ερευνας

• Στην προώθηση της αριστείας των ερευνητικών οµάδων, εργαστηρίων,

κλινικών για την παραγωγή ερευνητικών αποτελεσµάτων µε διεθνή

αναγνώριση.

• Στην δηµιουργία κατάλληλου ερευνητικού περιβάλλοντος για όλους

τους ερευνητές του Πανεπιστηµίου µε υποστηρικτικές δράσεις σχε-

τικά µε την υποβολή και διαχείριση ερευνητικών έργων, δηµιουργία

µεγάλων ιδρυµατικών υποδοµών, κατοχύρωση πνευµατικής ιδιοκτησίας.

• Την υποστήριξη της ΄Ερευνας και των δραστηριοτήτων µεταφοράς τε-

χνολογίας, διάχυσης γνώσης προς άλλους ερευνητικούς και παραγω-

γικούς ϕορείς και στην κοινωνία γενικότερα.

• Στην ανταγωνιστική ανταπόκριση του Πανεπιστηµίου σε διεκδικήσεις

χρηµατοδοτήσεων.

4.2 ∆ιαχείριση της έρευνας

Ο Ειδικός Λογαριασµός Κονδυλίων ΄Ερευνας διαχειρίζεται τη χρηµατοδότηση για την έρευνα

στο Πανεπιστήµιο Πατρών σύµφωνα µε τον Οδηγό χρηµατοδότησης του και διοικείται από

την Επιτροπή Ερευνών. Ο ΕΛΚΕ για την διαχειριστική του επάρκεια έχει πιστοποιηθεί από

το Υπουργείο Παιδείας, ΄Ερευνας και Θρησκευµάτων.

4.3 ∆ικαιώµατα και ηθική στην έρευνα

Το Πανεπιστήµιο Πατρών έχει προσυπογράψει τη Χάρτα του Ερευνητή και τον Κώδικα ∆εο-

ντολογίας στην πρόσληψη Ερευνητών, ενώ λειτουργεί και Κέντρο Εξυπηρέτησης Ερευνητών.

Ταυτόχρονα η Επιτροπή Βιοηθικής ενηµερώνει και γνωµοδοτεί σε ηθικά και δεοντολογικά

Ϲητήµατα στην έρευνα.

4.4 Υποδοµές και υποστήριξη της έρευνας

Το Πανεπιστήµιο Πατρών υποστηρίζει την ερευνητική δραστηριότητα των µελών του µέσω

κεντρικών υποδοµών και υποτροφιών. Παράλληλα, στο ΄Ιδρυµα λειτουργούν Εργαστήρια

Παροχής Υπηρεσιών εφαρµοσµένης έρευνας και ειδικών µελετών προς ενδιαφερόµενους δη-

µόσιους και ιδιωτικούς ϕορείς.
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5.1 Ιστορία του Τµήµατος

Το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών ιδρύθηκε µε το Προεδρικό

∆ιάταγµα ΦΕΚ 206/6– 9– 1999.

Σηµείωση 5.1 — Αποστολή του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων. Το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχει-

ϱήσεων έχει ως αποστολή τη συστηµατική µελέτη, οργάνωση, διοίκηση και λειτουργία ε-

πιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό και ευρωπαϊκό κοινωνικο-οικονοµικό

σύστηµα δηµιουργώντας και προσφέροντας αγαθά και υπηρεσίες και την κατάρτιση στελε-

χών υψηλής στάθµης, ειδικευµένων στη διοίκηση επιχειρήσεων και οργανισµών δηµοσίου

ή ιδιωτικού τοµέα, τοπικού, εθνικού και πολυεθνικού χαρακτήρα. �

Οι σηµαντικότερες στιγµές στην ιστορία του Τµήµατος είναι :
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Τα δύο τελευταία χρόνια το Τµήµα µας ήλθε 5ο και 6ο αντίστοιχα ανάµεσα στα 22 Τµήµα-

τα του Πανεπιστηµίου Πατρών στην προσέλκυση ερευνητικών επιχορηγήσεων, τα οποία α-
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νήλθαν συνολικά για όλο το Πανεπιστήµιο σε 25,9 και 32,6 εκατοµµύρια ευρώ αντίστοιχα

(στοιχεία του Ειδικού Λογαριασµού Κονδυλίων ΄Ερευνας για το 2014 και 2015). Συνεπώς,

ϕαίνεται η δυναµική του Τµήµατος στον τοµέα αυτό, αν και είναι ένα νέο σχετικά Τµήµα µε

πολύ µικρό αριθµό µελών ∆ΕΠ.

5.1.1 Συγκριτική Αξιολόγηση Τµηµάτων Ο∆Ε

Τον Μάρτιο του 2010 το Πανεπιστήµιο Μακεδονίας πραγµατοποίησε συγκριτική αξιολόγη-
ση του ερευνητικού έργου των Τµηµάτων ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων και των Τµη-
µάτων Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής των Ελληνικών Πανεπιστηµίων. Η µε-

λέτη αυτή αξιολόγησε το έργο αυτό µε ϐάση τις δηµοσιεύσεις που έχουν πραγµατοποιήσει

τα µέλη ∆ΕΠ των εν λόγω Τµηµάτων σε επιστηµονικά περιοδικά που περιλαµβάνονται στη

ϐάση Scopus.

Στην ανάλυση περιελήφθησαν επτά Τµήµατα:

1. ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστηµίου Αιγαίου

2. ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστηµίου Πατρών
3. Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών

4. Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής Πανεπιστηµίου Μακεδονίας

5. Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών

6. Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστηµίου Μακεδονίας

7. Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστηµίου Πειραιώς

Σηµείωση 5.2 — Συµπέρασµα για το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Το

Τµήµα ∆Ε του Πανεπιστηµίου Πατρών εµφανίζει συγκριτικά υψηλές τιµές για τους πε-

ϱισσότερους δείκτες που υπολογίσθηκαν. Πιο συγκεκριµένα, από τα συγκριθέντα Τµήµα-

τα εµφανίζει την υψηλότερη παραγωγικότητα όπως και τις περισσότερες «αναφορές ανά

µέλος ∆ΕΠ». Το ίδιο ισχύει και για τους περισσότερους συνθετικούς δείκτες. Συγκεκρι-

µένα, προηγείται των περισσοτέρων Τµηµάτων µε εξαίρεση κατά κανόνα του Τµήµατος

Ο∆Ε του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών και σε ορισµένες περιπτώσεις του Τµήµα-

τος Ο∆Ε του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας. Λαµβανοµένου, ωστόσο, υπόψη ότι πρόκειται

για ένα Τµήµα µε συγκριτικά µικρό αριθµό µελών ∆ΕΠ (16 µέλη ∆ΕΠ) οι µέσοι όροι των

δεικτών h και g του αποδίδουν την πρώτη ϑέση στην όλη κατάταξη. �

∆ιαβάστε όλη την µελέτη από εδώ.

5.2 ∆ιοικητική Οργάνωση

΄Οργανα του Τµήµατος είναι :

• Ο Πρόεδρος,

• η Συνέλευση του Τµήµατος και,

• εφόσον έχουν συσταθεί ή συσταθούν οι

– Τοµείς,

– ο ∆ιευθυντής του Τοµέα και

– η Γενική Συνέλευση του Τοµέα.

5.2.1 Ο Πρόεδρος

Ο Πρόεδρος του Τµήµατος εκλέγεται από τους Καθηγητές και τους υπηρετούντες λέκτορες

του Τµήµατος µε άµεση, µυστική και καθολική ψηφοφορία και έχει διετή ϑητεία.

http://www.bma.upatras.gr/images/files/sygkritikoode.pdf
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Σηµείωση 5.3 — Πρόεδρος του Τµήµατος. Ο Πρόεδρος του Τµήµατος, η Συνέλευση του Τµήµα-

τος, και εφόσον στο Τµήµα έχουν συσταθεί Τοµείς, ο ∆ιευθυντής και η Γενική Συνέλευση

του Τοµέα έχουν το σύνολο των αρµοδιοτήτων που τους απονέµουν, αντίστοιχα, οι δια-

τάξεις του ν. 4009/2011 (Α΄ 195) (ιδίως άρθρο 10 παράγραφοι 3 και 6) σε συνδυασµό µε

τις διατάξεις που ίσχυαν κατά την έναρξη ισχύος του ν. 4009/ 2011 (Α΄ 195), αναλόγως

εφαρµοζόµενες"). �

Ο Πρόεδρος/∆ιευθυντής του τµήµατος έχει τις ακόλουθες αρµοδιότητες :

• συγκαλεί τη συνέλευση, καταρτίζει την ηµερήσια διάταξη, ορίζει ως εισηγητή των ϑε-

µάτων µέλος της συνέλευσης, προεδρεύει των εργασιών της και εισηγείται τα ϑέµατα

για τα οποία δεν έχει οριστεί ως εισηγητής άλλο µέλος της συνέλευσης,

• µεριµνά για την εφαρµογή του προγράµµατος σπουδών, των εκπαιδευτικών δραστη-

ϱιοτήτων και του Εσωτερικού Κανονισµού,

• συγκροτεί επιτροπές για τη µελέτη ή διεκπεραίωση συγκεκριµένων ϑεµάτων της αρµο-

διότητας του τµήµατος,

• διαβιβάζει στην κοσµητεία τις απόψεις της συνέλευσης και

• συντάσσει ετήσια έκθεση δραστηριοτήτων του τµήµατος και τη διαβιβάζει στην κοσµη-

τεία.

Ο διευθυντής του τµήµατος, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύµατός του, αναπληρώνεται

από καθηγητή, πρώτης ϐαθµίδας ή αναπληρωτή καθηγητή, που ορίζεται µε απόφασή του.

5.2.2 Η Γενική Συνέλευση του Τµήµατος

Σηµείωση 5.4 — Η Γενική Συνέλευση του Τµήµατος. Η Συνέλευση του Τµήµατος αποτελείται από

τους Καθηγητές και τους υπηρετούντες λέκτορες του Τµήµατος, σύµφωνα µε όσα προ-

ϐλέπονταν από τις διατάξεις που ίσχυαν κατά την έναρξη ισχύος του ν. 4009/2011 (Α΄

195), έναν εκπρόσωπο, ανά κατηγορία, των µελών του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπι-

κού (ΕΕΠ), των µελών του Εργαστηριακού ∆ιδακτικού Προσωπικού (Ε∆ΙΠ) και των µελών

του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ), καθώς και δύο εκπροσώπους

των ϕοιτητών του Τµήµατος (έναν προπτυχιακό και έναν µεταπτυχιακό ϕοιτητή). �

Οι εκπρόσωποι των µελών του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ), του Εργαστη-

ϱιακού ∆ιδακτικού Προσωπικού (Ε∆ΙΠ) και του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπι-

κού (ΕΤΕΠ) εκλέγονται µε άµεση, καθολική και µυστική ψηφοφορία µεταξύ των αντίστοιχων

µελών τους.

Για την εκπροσώπηση των ϕοιτητών εφαρµόζεται αναλογικά το άρθρο 49 του νόµου 4009.

Η συνέλευση έχει τις ακόλουθες αρµοδιότητες και όσες άλλες προβλέπονται από τις

διατάξεις του νόµου 4009, του Οργανισµού και του Εσωτερικού Κανονισµού:

• την εκλογή του διευθυντή του τµήµατος,

• την εφαρµογή του προγράµµατος σπουδών και τη συνεχή ϐελτίωση της µάθησης σε

αυτό,

• τον ορισµό των διδασκόντων των µαθηµάτων του προγράµµατος σπουδών,

• την επιλογή και έγκριση των συγγραµµάτων για κάθε µάθηµα του προγράµµατος

σπουδών,

• τη διατύπωση γνώµης προς την κοσµητεία για τρόπους ϐελτίωσης του προγράµµατος

σπουδών,

• τη συγκρότηση οµάδων για την εσωτερική αξιολόγηση του προγράµµατος σπουδών,

• την εισήγηση προς την κοσµητεία για την προκήρυξη ϑέσεων καθηγητών και

• την εισήγηση προς την κοσµητεία της σχολής για την ίδρυση προγραµµάτων σπουδών

δεύτερου και τρίτου κύκλου.
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5.3 Η Γραµµατεία

Σηµείωση 5.5 — Η Γραµµατεία του Τµήµατος. Η Γραµµατεία αποτελεί την Κεντρική ∆ιοικητική

Υπηρεσία του Τµήµατος. �

Το διοικητικό Προσωπικό της Γραµµατείας αποτελείται από τους :

• Γραµµατέα: Γιαννοπούλου Εύη

• ∆ιοικητικό προσωπικό

– Βασιλοπούλου Αικατερίνη

– Κωνσταντάτου Αικατερίνη

– Πατρώνη Ελένη

• Τεχνικό του υπολογιστικού κέντρου

Αντικείµενα, που ανήκουν στην αρµοδιότητα της Γραµµατείας είναι :

1. Η διοικητική σύνδεση του Τµήµατος µε το Πανεπιστήµιο Πατρών.

2. Η διαχείριση Εισερχοµένων–Εξερχόµενων Εγγράφων.

3. Οι εγγραφές νέων ϕοιτητών και οι Υποτροφίες.

4. Η ανανέωση ϕοιτητικού εισιτηρίου, ϑεώρηση ϐιβλιαρίων νοσηλείας.

5. Το οποιοδήποτε διοικητικό–λειτουργικό ϑέµα σχετικό µε το Πρόγραµµα Σπουδών (ϐαθ-

µολογία, µαθήµατα, κατάλογοι πτυχιούχων, ορκωµοσία).

6. Τα πιστοποιητικά αναλυτικής ϐαθµολογίας, τα πιστοποιητικά ϕοίτησης, τα αντίγραφα

πτυχίου, τα αποφοιτήρια (διαγραφές), η αναστολή σπουδών, και τα ϕοιτητικά δάνεια.

7. Η ανάρτηση γενικών ανακοινώσεων, των αποτελεσµάτων των εξετάσεων στον οικείο χώρο

του Τµήµατος.

5.3.1 Ακαδηµαϊκό ηµερολόγιο

Οι ηµεροµηνίες έναρξης και λήξης των ∆ιδακτικών και Εξεταστικών Περιόδων ορίζονται µε

απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστηµίου Πατρών, και είναι κοινές για όλα τα Τµήµατα

του Πανεπιστηµίου. Το ως άνω χρονοπρόγραµµα ορίζεται για κάθε επόµενο Ακαδηµαϊκό

΄Ετος από το τέλος κάθε ακαδηµαϊκού έτους, και είναι αναρτηµένο από την Γραµµατεία στον

οικείο χώρο Ανακοινώσεων.

Σηµείωση 5.6 — ΄Εναρξη και Λήξη Μαθηµάτων. Για το Ακαδηµαϊκό έτος 2016–2017 οι ηµερο-

µηνίες έναρξης και λήξης των µαθηµάτων χειµερινού και εαρινού εξαµήνου, καθώς και

οι ηµεροµηνίες των αντίστοιχων εξετάσεων έχουν ως εξής :

• Α΄ Εξάµηνο (Χειµερινό)

– ΄Εναρξη µαθηµάτων: 3.10.2016

– Λήξη µαθηµάτων: 13.1.2017

• Β΄ Εξάµηνο (Εαρινό)

– ΄Εναρξη µαθηµάτων: 20.2.2017

– Λήξη µαθηµάτων: 2.6.2017

�

Σηµείωση 5.7 — ΄Εναρξη και λήξη Εξετάσεων. Αντίστοιχα για τις εξεταστικές περιόδους οι ηµε-

ϱοµηνίες εξέτασης είναι οι παρακάτω

• Α΄ Εξάµηνο (Χειµερινό)

– ΄Εναρξη Τµηµατικών Εξετάσεων: 23.1.2017

– Λήξη Τµηµατικών Εξετάσεων: 10.2.2017

• Β΄ Εξάµηνο (Εαρινό)
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– ΄Εναρξη Τµηµατικών Εξετάσεων: 12.6.2017

– Λήξη Τµηµατικών Εξετάσεων: 30.6.2017

• Επαναληπτική εξεταστική Σεπτεµβρίου 2017: Η περίοδος ϑα οριστεί µε απόφαση

του αρµοδίου οργάνου.

�

5.3.2 Ωρολόγιο πρόγραµµα διδασκαλίας

Το Ωρολόγιο Πρόγραµµα ∆ιδασκαλίας Μαθηµάτων συντάσσεται πριν από την έναρξη κάθε

Ακαδηµαϊκού ΄Ετους και είναι αναρτηµένο από την Γραµµατεία στον οικείο χώρο Ανακοι-

νώσεων.

Το Πρόγραµµα περιλαµβάνει :

1. Την κατανοµή των ωρών διδασκαλίας των µαθηµάτων, όπως αυτές κατανέµονται ανά

εξάµηνο στον παρόντα Ο∆ΗΓΟ ΣΠΟΥ∆ΩΝ, κατά τις 5 εργάσιµες ηµέρες της εβδοµάδας.

2. Τα ονοµατεπώνυµα των ∆ιδασκόντων.

3. Τον αριθµό της αίθουσας διδασκαλίας, για κάθε διδασκόµενο µάθηµα.





6. Πρόγραµµα Σπουδών

Σηµείωση 6.1 — Οργάνωση των σπουδών σε εξάµηνα. Η διδασκαλία των µαθηµάτων είναι ορ-

γανωµένη σε εξαµηνιαία ϐάση. Το σύνολο των εξαµήνων για την απόκτηση του πτυχίου

ανέρχεται σε οκτώ. Τα εξάµηνα διακρίνονται σε χειµερινά και εαρινά. Στα ενδιάµεσα

χρονικά διαστήµατα διεξάγονται οι εξαµηνιαίες εξετάσεις των αντιστοίχων εξαµήνων. �

Για τα µαθήµατα που διδάσκονται κατά το χειµερινό εξάµηνο (Οκτώβριος – Ιανουάριος), οι

εξετάσεις γίνονται στο τέλος Ιανουαρίου. Αν ο ϕοιτητής αποτύχει έχει δικαίωµα να επαναλάβει

την εξέταση τον Σεπτέµβριο.

Για τα µαθήµατα που διδάσκονται κατά το εαρινό εξάµηνο (Φεβρουάριος–Μάϊος), οι εξε-

τάσεις γίνονται τον Ιούνιο και αν ο ϕοιτητής αποτύχει επανεξετάζεται επίσης τον Σεπτέµβριο.

Οι ϕοιτητές µπορούν να εξετάζονται σε κάποιο µάθηµα για όσο καιρό το Τµήµα προσφέρει

το µάθηµα αυτό.

6.1 Γενικά

1. Το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων προσφέρει µαθήµατα κορµού και µαθήµατα ε-

πιλογής. ΄Ολα τα µαθήµατα αντιστοιχούν σε 3 διδακτικές µονάδες και ο ϕοιτητής

καλείται να παρακολουθήσει 40 µαθήµατα κορµού και, είτε 8 µαθήµατα επιλογής,

είτε 6 µαθήµατα επιλογής συν τη συγγραφή πτυχιακής εργασίας.

2. Κατά το πρώτο δεκαήµερο του 6ου, 7ου και 8ου εξαµήνου ο ϕοιτητής υποχρεούται να

δηλώσει στη Γραµµατεία του Τµήµατος τα κατ’ επιλογή µαθήµατα: από 1 έως 2 το

έκτο εξάµηνο, από 4 έως 6 το έβδοµο και από 2 έως 5 το όγδοο εξάµηνο.

3. Ο ϕοιτητής µπορεί επίσης να εγγραφεί και να παρακολουθήσει σαν προαιρετικό οποιο-

δήποτε κατ’ επιλογή µάθηµα. Στο προαιρετικό µάθηµα δεν υπολογίζονται διδακτικές

µανάδες και ο ϐαθµός του καταχωρείται στο πιστοποιητικό του, εφόσον το επιθυµεί

χωρίς να υπολογίζεται στο ϐαθµό πτυχίου.

4. Σε περίπτωση αποτυχίας µαθήµατος επιλογής ξαναδίνει το µάθηµα ή το αντικαθιστά

µε άλλο επιλογής.

5. Πέρα από την παρακολούθηση µαθηµάτων και την πτυχιακή εργασία, οι ϕοιτητές του
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Τµήµατος έχουν τη δυνατότητα να κάνουν πρακτική άσκηση διάρκειας ενός έως δύο

µηνών σε οργανισµούς και επιχειρήσεις για τη απόκτηση πρακτικής εµπειρίας στον

επαγγελµατικό τοµέα.

6. Προκειµένου να συµπληρωθούν οι προϋποθέσεις λήψης Πτυχίου απαιτείται η επιτυ-

χής εξέταση σε 48 µαθήµατα ή σε 46 µαθήµατα και συγγραφή πτυχιακής εργασίας.

Βαθµολογικά, η πτυχιακή εργασία ισοδυναµεί µε 2 τρίωρα µαθήµατα. Πιο συγκε-

κριµένα, απαιτείται επιτυχής εξέταση στα 40 µαθήµατα κορµού. Απαιτείται επίσης,

επιτυχής εξέταση σε συνολικά 8 µαθήµατα επιλογής ή, εναλλακτικά, σε 6 µαθήµατα

επιλογής συν τη συγγραφή πτυχιακής εργασίας.

6.2 Κατανοµή µαθηµάτων

Σηµείωση 6.2 — Υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού. Τα 40 υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού για

όλους τους ϕοιτητές του Τµήµατος µαθήµατα έχουν επιλεγεί έτσι ώστε να οδηγούν τον

ϕοιτητή σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο γνωριµίας µε το γνωστικό αντικείµενο του Τµήµα-

τος, όπως αρµόζει σ’ ένα ολοκληρωµένο στέλεχος οργανισµών του δηµοσίου και ιδιωτικού

τοµέα. �

6.2.1 Μαθήµατα κορµού

Τα µαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά) είναι τα ακόλουθα:

1. ΒΑ_103 Εισαγωγή στους Η/Υ

2. ΒΑ_104 Προγραµµατισµός Η/Υ (JAVA)

3. ΒΑ_105 Μαθηµατικός Λογισµός

4. ΒΑ_106 ∆υναµικά Μαθηµατικά Υποδείγµατα

5. ΒΑ_107 Χρηµατοοικονοµική Λογιστική Ι

6. ΒΑ_108 Χρηµατοοικονοµική Λογιστική ΙΙ

7. ΒΑ_109 Οργάνωση και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων Ι

8. ΒΑ_110 Οργανωσιακή Συµπεριφορά

9. ΒΑ_111 Ξένη Γλώσσα Ι

10. ΒΑ_112 Στατιστική των Επιχειρήσεων

11. ΒΑ_114 Ξένη Γλώσσα ΙΙ

12. ΒΑ_115 Εισαγωγή στο Αστικό & Εµπορικό ∆ίκαιο

13. ΒΑ_116 Μικροοικονοµική ΙΙ

14. ΒΑ_117 Μικροοικονοµική Ι

15. ΒΑ_118 Μακροοικονοµική

16. ΒΑ_119 Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων

17. ΒΑ_120 Οργάνωση και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ΙΙ

18. ΒΑ_121 Βάσεις ∆εδοµένων

19. ΒΑ_122 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση

20. ΒΑ_123 Στατιστική Ανάλυση ∆εδοµένων

21. ΒΑ_125 Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ

22. ΒΑ_126 Επιχειρηµατικό Λογισµικό

23. ΒΑ_127 Ξένη Γλώσσα ΙΙΙ

24. ΒΑ_128 Ξένη Γλώσσα IV

25. ΒΑ_133 ∆ιοίκηση Παραγωγής και Εφοδιαστικής (Logistics)
1

26. ΒΑ_157 Αγορές Χρήµατος & Κεφαλαίου

27. ΒΑ_174 Χρηµατοοικονοµική Οικονοµετρία
1

28. ΒΑ_194 Επιχειρησιακή ΄Ερευνα

29. ΒΑ_197 ∆ηµόσια Οικονοµική
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30. ΒΑ_199 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης

31. ΒΑ_200 Ξένη Γλώσσα V

32. ΒΑ_201 Πολιτική Οικονοµία

33. ΒΑ_202 Επιχειρησιακή Στρατηγική Ι

34. ΒΑ_204 Στρατηγικό Μάρκετινγκ

35. ΒΑ_206 ∆ιοίκηση Λειτουργιών

36. ΒΑ_207 Τεχνικές Ανάλυσης ∆ιοικητικών Αποφάσεων
1

37. ΒΑ_211 Θεωρία Παιγνίων

38. ΒΑ_218 Ηλεκτρονικό Εµπόριο, Σχεδιασµός, Επιχειρηµατικής Στρατηγικής και Α-

σφάλεια Συναλλαγών

39. ΒΑ_224 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών

40. ΒΑ_225 Επιχειρησιακή Στρατηγική ΙΙ

6.2.2 Μαθήµατα επιλογής

Τα µαθήµατα επιλογής είναι τα ακόλουθα :

41. ΒΑ_102 ∆ιεθνής ∆ιοίκηση

42. ΒΑ_134 ∆ιοίκηση Συγκρούσεων

43. ΒΑ_140 Αναδιοργάνωση Επιχειρήσεων

44. ΒΑ_141 Προσοµοίωση Επιχειρηµατικών ∆ιαδικασιών

45. ΒΑ_143 ∆ιαχείριση Ανθρώπινων Πόρων

46. ΒΑ_146 Τραπεζική Ανάλυση και Χρηµατοδότηση

47. ΒΑ_147 Μέθοδοι ΄Ερευνας Αγοράς

48. ΒΑ_149 ∆ιεθνικές Επιχειρήσεις

49. ΒΑ_154 Συστήµατα Υποστήριξης ∆ορυφόρων Λογαριασµών

50. ΒΑ_169 ∆ιοίκηση Τουριστικών Οργανισµών

51. ΒΑ_176 Ολοκληρωµένη Επικοινωνία Μάρκετινγκ

52. ΒΑ_189 Τεχνολογίες ∆ιαδικτύου

53. ΒΑ_205 Εργατικό ∆ίκαιο & Εργασιακές Σχέσεις

54. ΒΑ_209 ∆ιαχείριση Χαρτοφυλακίου

55. ΒΑ_212 Εισαγωγή στον Τουρισµό και την Τουριστική Οικονοµία

56. ΒΑ_213 ∆ιοίκηση Ξενοδοχείων

57. ΒΑ_214 Αθλητική ∆ιοίκηση

58. ΒΑ_216 Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση

59. ΒΑ_219 Συµπεριφορά Καταναλωτή

60. ΒΑ_220 Βιοµηχανικό Μάρκετινγκ & Οργάνωση ∆υναµικού Πωλήσεων

61. ΒΑ_221 ∆ιοίκηση Μη Κερδοσκοπικών Οργανισµών & Κοινωνικών Συνεταιριστικών

Επιχειρήσεων

62. ΒΑ_222 ∆ιοργάνωση Πολιτιστικών & Αθλητικών Γεγονότων

63. ΒΑ_223 Ειδικά Θέµατα ∆ιοίκησης Λειτουργιών

64. ΒΑ_226 Ειδικά Θέµατα Πολιτικής Οικονοµίας και Ποσοτική Ανάλυση

65. ΒΑ_227 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων και Αξιογράφων

66. ΒΑ_228 Το Ρυθµιστικό Πλαίσιο της Κεφαλαιαγοράς και της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης

6.2.3 Μαθήµατα επιλογής από άλλα Τµήµατα

Μαθήµατα επιλογής από άλλα Τµήµατα

67. Θεωρία και Πολιτική ∆ιεθνούς Εµπορίου

1
Για τους εισακτέους του 2013-2014 και πριν το συγκεκριµένο µάθηµα είναι υποχρεωτικό κατ΄ επιλογή, για

αντικατάσταση παλαιότερου υποχρεωτικού µαθήµατος που ο εισακτέος δεν έχει περάσει επιτυχώς και καταρ-

γήθηκε από το πρόγραµµα σπουδών.
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68. Οικονοµικά Θέµατα της Καινοτοµίας και Τεχνολογίας

Τα µαθήµατα επιλογής από άλλα Τµήµατα αποτελούν µέρος του παρόντος Προγράµµα-

τος Σπουδών, κατόπιν συνεννόησης µε τα Τµήµατα αυτά. Το ίδιο ισχύει και για τα µαθήµατα

του Τµήµατος που ϕοιτητές άλλων Τµηµάτων επιθυµούν να παρακολουθήσουν. Για πα-

ϱάδειγµα, το Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών έχει ήδη συµπεριλάβει στο Πρόγραµµα Σπουδών

του µαθήµατα του Τµήµατός µας.

Τέλος, πέρα από την παρακολούθηση µαθηµάτων και την πτυχιακή εργασία, οι ϕοιτητές

του Τµήµατός µας έχουν τη δυνατότητα να κάνουν πρακτική άσκηση διάρκειας 1–2 µηνών σε

επιχειρήσεις για την απόκτηση πρακτικής εµπειρίας στον επαγγελµατικό τοµέα. Οι δαπάνες

του Προγράµµατος αυτού έχουν ενταχθεί σε συγκεκριµένο πρόγραµµα ΕΠΕΑΕΚ.

6.3 Περιγραφή µαθηµάτων

6.3.1 Μαθήµατα Α έτους χειµερινού εξαµήνου

ΒΑ_103 Εισαγωγή στους Η/Υ

Στο µάθηµα αυτό παρουσιάζονται εισαγωγικές έννοιες της Πληροφορικής, η ιστορική εξέλιξη

των συστηµάτων Η/Υ, καθώς οι σύγχρονες τάσεις στο επιχειρηµατικό περιβάλλον όσον αφορά

τη χρήση νέων τεχνολογιών. Καλύπτονται ϑέµατα όπως το υλικό των Η/Υ, ο τρόπος εκτέλεσης

προγραµµάτων από την κεντρική µονάδα επεξεργασίας, αριθµητικά συστήµατα και µετατρο-

πές καθώς και ΄Αλγεβρα Boole και λογικός σχεδιασµός απλών συνδυαστικών κυκλωµάτων.

Παράλληλα, διεξάγεται και εργαστήριο στο οποίο καλύπτονται ϐασικές δεξιότητες χειρισµού

Η/Υ καθώς και προγραµµάτων επεξεργασίας κειµένου, επεξεργασίας λογιστικών ϕύλλων και

δηµιουργίας παρουσιάσεων. Τέλος, ο ϕοιτητής ϑα γνωρίσει το ∆ιαδίκτυο και τις δυνατότητές

του ως πηγή αναζήτησης πληροφοριών καθώς και ϐασικά ϑέµατα ασφάλειας πληροφοριών

και χρήση της Πληροφορικής στη σύγχρονη επιχείρηση.

ΒΑ_105 Μαθηµατικός Λογισµός

Σκοπός του µαθήµατος είναι να εισάγει τα απαραίτητα µαθηµατικά εργαλεία στους ϕοιτητές

του Τµήµατος αναφορικά µε την Στατική Ανάλυση, τη Συγκριτική Στατική Ανάλυση και την

Αριστοποίηση (ϐελτιστοποίηση) Συναρτήσεων.

ΒΑ_107 Χρηµατοοικονοµική Λογιστική Ι

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές την καταγραφή λογιστικών γεγο-

νότων µε τη µέθοδο του διπλογραφικού συστήµατος. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του µαθήµατος

ϑα παρουσιαστούν στους ϕοιτητές οι κανόνες της λογιστικής, οι λογιστικές καταστάσεις όπως

ο ισολογισµός και τα αποτελέσµατα χρήσης, η λογιστική ισότητα, το διπλογραφικό σύστηµα,

το ηµερολόγιο, το ισοζύγιο και το γενικό καθολικό.

ΒΑ_109 Οργάνωση και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων Ι

Σκοπός του µαθήµατος είναι να εισάγει τους ϕοιτητές στην επιστήµη του Μάνατζµεντ µε

έµφαση στις λειτουργίες του προγραµµατισµού, της οργάνωσης, της διεύθυνσης και του

ελέγχου, καθώς επίσης στους ϱόλους και ικανότητες των διοικητικών στελεχών. Επιπρόσθε-

τα, ϑα αναλυθούν µε κριτική προσέγγιση οι ϐασικές έννοιες και λειτουργίες της ∆ιοίκησης

Επιχειρήσεων στο σηµερινό µεταβαλλόµενο επιχειρησιακό περιβάλλον.

ΒΑ_111 Ξένη Γλώσσα Ι – Language Awareness and Introduction to Business English I

Ο σκοπός του εισαγωγικού αυτού µαθήµατος είναι να ανταποκριθεί στις ανάγκες των ϕοι-

τητών οι οποίοι διαθέτουν διαφορετικό επίπεδο γλωσσοµάθειας σε ό,τι αφορά τις γενικές

δεξιότητες της Αγγλικής Γλώσσας (Reading, Writing, Speaking, Listening) και να τους εισα-

γάγει στα Αγγλικά για Επιχειρηµατικούς Σκοπούς.
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Πίνακας 6.1: 1ο εξάµηνο Μαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π ΦΡ Ε
Τµήµα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_103 Εισαγωγή στους Η/Υ 2 1 Σταµατίου Ιωάννης

ΒΑ_105 Μαθηµατικός Λογισµός 3 2 Ανδρουλάκης Γεώργιος

ΒΑ_107 Χρηµατοοικονοµική

Λογιστική Ι
3 Γεωργόπουλος Αντώνιος

ΒΑ_109 Οργάνωση και

∆ιοίκηση Επιχειρήσεων Ι
3 Πολυχρονίου Παναγιώτης

ΒΑ_111 Ξένη Γλώσσα Ι –

Language Awareness

and Introduction to

Business English I

3 ∆ελλή Βασιλική

ΒΑ_115 Εισαγωγή στο Αστικό

& Εµπορικό ∆ίκαιο
3 Τσενέ Χρυσούλα

ΒΑ_115 Εισαγωγή στο Αστικό & Εµπορικό ∆ίκαιο

Η πολυπλοκότητα των σύγχρονων αστικών και εµπορικών συναλλαγών επιβάλει την ανάγκη

κατανόησης και εµβάθυνσης των ϐασικών στοιχείων του Αστικού και Εµπορικού ∆ικαίου,

που διέπουν τις έννοµες σχέσεις µεταξύ ιδιωτών ή/ και νοµικών προσώπων ιδιωτικού δι-

καίου. Στόχος του µαθήµατος είναι να παρέχει στους ϕοιτητές πανεπιστηµιακού επιπέδου

γνώση αναφορικά µε το γενικότερο περιεχόµενο των γενικών αρχών και κανόνων του αστικού

και εµπορικού δικαίου, µε ιδιαίτερη έµφαση στους παρακάτω τοµείς : γενικές αρχές Αστικού

∆ικαίου, ικανότητα δικαίου, προϋποθέσεις εγκυρότητας και προστασίας των δικαιωµάτων,

δικαιοπραξίες, αδικοπραξίες, στοιχεία ιδιωτικού περιουσιακού δικαίου, αστικές και εµπορι-

κές συµβάσεις , κτήση της εµπορικής ιδιότητας, εµπορικές εταιρείες .

6.3.2 Μαθήµατα Α έτους εαρινού εξαµήνου
ΒΑ_106 ∆υναµικά Μαθηµατικά Υποδείγµατα

Σκοπός του µαθήµατος είναι να εισάγει τα απαραίτητα µαθηµατικά εργαλεία στους ϕοιτητές

του Τµήµατος αναφορικά µε την Αριστοποίηση Συναρτήσεων πολλών µεταβλητών µε ή χωρίς

περιορισµούς και της ∆υναµικής Ανάλυσης.

ΒΑ_108 Χρηµατοοικονοµική Λογιστική ΙΙ

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές σε συνέχεια της Χρηµατοοικο-

νοµικής Λογιστικής Ι, τις Αποσβέσεις των παγίων περιουσιακών στοιχείων, τις µεθόδους &

τους τρόπους αποσβέσεων, το Μητρώο Παγίων Περιουσιακών Στοιχείων, την αποτίµηση όλων

των περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης, τις προβλέψεις, της εγγραφές προσαρµογής ή

τακτοποίησης, τη Λογιστική της κατάρτισης των λογαριασµών της Γενικής Εκµετάλλευσης,

των Αποτελεσµάτων Χρήσης & της ∆ιάθεσης των Αποτελεσµάτων. Την πλήρη εφαρµογή του

Ε. Γ. Λ. Σ. Τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων.

ΒΑ_112 Στατιστική των Επιχειρήσεων

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει τα απαραίτητα εργαλεία της Στατιστικής για

την επεξεργασία δεδοµένων.

ΒΑ_114 Ξένη Γλώσσα ΙΙ – Language Awareness and Introduction to Business English II

Ο σκοπός του εισαγωγικού αυτού µαθήµατος είναι να ϐελτιώσει το επίπεδο γλωσσοµάθειας

των ϕοιτητών σε ό,τι αφορά τις γενικές δεξιότητες της Αγγλικής Γλώσσας (Reading, Writing,
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Πίνακας 6.2: 2ο εξάµηνο Μαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
ΒΑ_106 ∆υναµικά Μαθηµατικά

Υποδείγµατα
3 2 Ανδρουλάκης Γεώργιος

ΒΑ_108 Χρηµατοοικονοµική

Λογιστική ΙΙ
3 Γεωργόπουλος Αντώνιος

ΒΑ_112 Στατιστική των

Επιχειρήσεων
2 1 1x5 Ανδρουλάκης Γεώργιος

ΒΑ_114 Ξένη Γλώσσα ΙΙ -

Language Awareness

and Introduction to

Business English II

3 ∆ελλή Βασιλική

ΒΑ_125 Εισαγωγή στο

Μάρκετινγκ
3 Καραγιάννη ∆έσποινα

ΒΑ_157 Αγορές Χρήµατος

& Κεφαλαίου
3 Τσαγκανός Αθανάσιος

Speaking, Listening) µε µεγαλύτερη έµφαση ωστόσο στα Αγγλικά για Επιχειρηµατικούς

Σκοπούς (σε συνέχεια του µαθήµατος Language Awareness and Introduction to Business

English I).

ΒΑ_125 Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ

Σκοπός του µαθήµατος είναι να προσφέρει στους ϕοιτητές εισαγωγικές γνώσεις γύρω από την

ϐασική ϕιλοσοφία, ϑεωρίες και έννοιες του µάρκετινγκ και να τους ϐοηθήσει να αναπτύξουν

δεξιότητες και κριτική σκέψη που είναι απαραίτητες για τη διάγνωση, την ανάλυση και την

επίλυση προβληµάτων µάρκετινγκ.

ΒΑ_157 Αγορές Χρήµατος & Κεφαλαίου

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει τα ϐασικά χαρακτηριστικά των αγορών χρήµα-

τος και κεφαλαίου, µε αναφορές στο χρηµατοοικονοµικό και χρηµατοπιστωτικό σύστηµα,

στο διαφοροποιηµένο, αλλά συµπληρωµατικό ϱόλο τους στην οικονοµική ανάπτυξη, στη

ϑεωρία ϱύθµισης των χρηµατοοικονοµικών αγορών και τα συστήµατα που υπάρχουν, στην

αγορά ξένου συναλλάγµατος και τη χρήση τους στη χρηµατοδότηση διεθνικών επιχειρήσεων.

Θα αναλυθούν οι κίνδυνοι που ενσωµατώνονται στα προϊόντα των αγορών αυτών, ο τρόπος

τιµολόγησης τους και οι αποδόσεις, µέσα από το πρίσµα της λειτουργίας του σύγχρονου

χρηµατοπιστωτικού συστήµατος.

6.3.3 Μαθήµατα Β έτους χειµερινού εξαµήνου
ΒΑ_104 Προγραµµατισµός Η/Υ (Java)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να εξοικειωθεί ο ϕοιτητής µε τις ϐασικές έννοιες του αντικει-

µενοστραφούς προγραµµατισµού, µέσω της Java που αποτελεί σήµερα µια από τις πλέον

δηµοφιλής γλώσσες προγραµµατισµού.

ΒΑ_119 Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές την ανάλυση λογιστικών κα-

ταστάσεων µε τη ϐοήθεια αριθµοδεικτών. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του µαθήµατος ϑα πα-

ϱουσιαστούν στους ϕοιτητές οι αριθµοδείκτες ϱευστότητας, δραστηριότητας, αποδοτικότητας,
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Πίνακας 6.3: 3ο εξάµηνο Μαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
ΒΑ_104 Προγραµµατισµός

Η/Υ (JAVA)
2 1x5 2 Πέππας Παύλος

ΒΑ_119 Ανάλυση

Λογιστικών Καταστάσεων
3 Γεωργόπουλος Αντώνιος

ΒΑ_120 Οργάνωση και

∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ΙΙ
3 Μαρούδας Λεωνίδας

ΒΑ_121 Βάσεις ∆εδοµένων 2 1x4 Βουτσινάς Βασίλειος

ΒΑ_123 Στατιστική

Ανάλυση ∆εδοµένων
2 1 1ξ5 Ανδρουλάκης Γεώργιος

ΒΑ_127 Ξένη Γλώσσα ΙΙΙ –

Intercultural Business

Communication &

Cultural Awareness

3 ∆ελλή Βασιλική

διάρθρωσης κεφαλαίων και επενδύσεων. Επίσης ϑα γίνει αναφορά στην κάθετη και οριζόντια

ανάλυση, στο κεφάλαιο κίνησης και στις ταµειακές ϱοές.

ΒΑ_120 Οργάνωση & ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ΙΙ

Ο κύριος στόχος του µαθήµατος συνίσταται στην εξοικείωση των ϕοιτητών/τριών µε τις σύγ-

χρονες τάσεις της οργανωσιακής ϑεωρίας, ιδιαίτερα εκείνων που χρησιµοποιούν µε επιτυχία

τις κατάλληλες µορφές του οργανωσιακού σχεδιασµού για να ανταγωνιστούν στην περίπλοκη

και αβέβαιη οικονοµία της αγοράς. Ιδιαίτερη έµφαση ϑα δοθεί στην κριτική προσέγγιση των

ϐασικών εννοιών και ϑεωριών της διοικητικής επιστήµης, καθώς και στην ανάλυση πρακτικών

που έχουν εφαρµόσει σηµαντικές επιχειρήσεις.

ΒΑ_121 Βάσεις ∆εδοµένων

Οι Βάσεις ∆εδοµένων σήµερα, είτε ανεξάρτητα είτε ως µέρος Πληροφοριακών Συστηµάτων, α-

ποτελούν ανεκτίµητο περιουσιακό στοιχείο των σύγχρονων επιχειρήσεων. Το µάθηµα παρου-

σιάζει, σε ϑεωρητικό και κυρίως πρακτικό επίπεδο, την µεθοδολογία σχεδίασης, υλοποίησης

και ϐελτιστοποίησης των Βάσεων ∆εδοµένων.

ΒΑ_123 Στατιστική Ανάλυση ∆εδοµένων

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει τα απαραίτητα εργαλεία της Στατιστικής Α-

νάλυσης για την δηµιουργία και επεξεργασία στατιστικών υποδειγµάτων.

ΒΑ_127 Ξένη Γλώσσα ΙΙΙ – Intercultural Business Communication & Cultural Awareness

Ο σκοπός αυτού του µαθήµατος είναι να εισάγει τους ϕοιτητές στο αντικείµενο της Επιχει-

ϱησιακής κουλτούρας ενώ καλύπτει τα ϐασικά χαρακτηριστικά της διαπολιτισµικής επικοι-

νωνίας. Ερευνά τις ϐασικές πολιτισµικές διαστάσεις και εξετάζει επιλεγµένα παραδείγµατα

(casestudies). Ακόµα δίνεται έµφαση στη µη λεκτική επικοινωνία ενώ εµπλουτίζεται το

λεξιλόγιο στην Επιχειρηµατική ορολογία.
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Πίνακας 6.4: 3ο εξάµηνο Μαθήµατα προαιρετικά

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
ΒΑ_190

Μηχανογραφηµένη

Λογιστική Ι

(προαιρετικό-δεν υπολογίζεται

για τη λήψη πτυχίου)

1 1 5

Θα διδαχθεί

εφόσον

ϐρεθεί διδάσκων

Πίνακας 6.5: 3ο εξάµηνο Μαθήµατα επιλογής

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
BA_ERA ERASMUS

Ελεύθερης Επιλογής

6.3.4 Μαθήµατα Β έτους εαρινού εξαµήνου
ΒΑ_110 Οργανωσιακή Συµπεριφορά

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές το περιεχόµενο και τις σύγχρο-

νες τάσεις στο γνωστικό αντικείµενο της Οργανωσιακής Συµπεριφοράς. Ειδικότερα ϑα δοθεί

έµφαση στην κριτική προσέγγιση των εννοιών και ϑεωριών της Οργανωσιακής Συµπεριφοράς,

καθώς και στην ανάλυση σχετικών µελετών περίπτωσης.

ΒΑ_117 Μικροοικονοµική Ι

Ο στόχος του µαθήµατος είναι να εισαγάγει τον ϕοιτητή στις ϑεµελιώδεις έννοιες της µι-

κροοικονοµικής ϑεωρίας και τα ϐασικά αποτελέσµατα της µαθηµατικής δοµής, που είναι

σηµαντικές για να κατανοήσουν τον τρόπο µε τον οποίο οι οικονοµολόγοι αναπτύσσουν υπο-

δείγµατα που περιγράφουν τις σχέσεις και τη συµπεριφορά των συµµετεχόντων στην αγορά

(νοικοκυριά, επιχειρήσεις, κράτος) προκειµένου να εξηγήσουν την τιµολόγηση των αγαθών

και υπηρεσιών, που συναλλάσσονται σε αυτήν.

ΒΑ_118 Μακροοικονοµική

Η Μακροοικονοµική έχει ως αντικείµενό της τη µελέτη ϑεµάτων που σχετίζονται µε τη λει-

τουργία του συνόλου της οικονοµίας. Ορισµένα από τα κύρια ϑέµατα που εξετάζονται στη

Μακροοικονοµική είναι : ο τρόπος προσδιορισµού των συνολικών µεγεθών της οικονοµίας,

τα προβλήµατα που µπορούν να εµφανιστούν σε µια οικονοµία (ύφεση, ανεργία, πληθω-

ϱισµός), τα µέτρα οικονοµικής πολιτικής που είναι δυνατόν να χρησιµοποιηθούν για την

επίλυση ή τον περιορισµό των οικονοµικών προβληµάτων, οι αλληλεπιδράσεις µεταξύ των

εθνικών οικονοµιών. Σηµαντικός στόχος της Μακροοικονοµικής είναι η ανάλυση των αιτίων

που προκαλούν τις µεταβολές στα οικονοµικά µεγέθη, των µέτρων οικονοµικής πολιτικής

που µπορούν να χρησιµοποιηθούν και των συνεπειών που ϑα έχουν αυτά τα µέτρα. Πάνω σε

αυτήν την ανάλυση αναφύονται διαφορετικά ϑεωρητικά υποδείγµατα (κλασική-νεοκλασική

ϑεωρία, κεϋνσιανή ϑεωρία κ.ά.). Η επίγνωση αυτής της διαφορετικότητας των ϑεωριών στη

Μακροοικονοµική αποτελεί τη ϐασική επιδίωξη των µαθηµάτων.
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Πίνακας 6.6: 4ο εξάµηνο Μαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
ΒΑ_110 Οργανωσιακή

Συµπεριφορά
3 Πολυχρονίου Παναγιώτης

ΒΑ_117 Μικροοικονοµική Ι 2 1 Τσαγκανός Αθανάσιος

ΒΑ_118 Μακροοικονοµική 2 1 Οικονοµάκης Γεώργιος

ΒΑ_122 Χρηµατοοικονοµική

∆ιοίκηση
3 Τσαγκανός Αθανάσιος

ΒΑ_126 Επιχειρηµατικό

Λογισµικό
2 1x4 Βουτσινάς Βασίλειος

ΒΑ_128 Ξένη Γλώσσα IV

Business Communication
3 ∆ελλή Βασιλική

ΒΑ_122 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση

Ο σκοπός του µαθήµατος είναι η εµβάθυνση στη διαδικασία διαχείρισης των πόρων της επι-

χείρησης, συµπεριλαµβανοµένης της διοίκησης χρηµατοοικονοµικών αποφάσεων, µε στόχο

τη µεγιστοποίηση της αξίας της. Θα αναλυθούν οι αποφάσεις χρηµατοδότησης επιχειρήσεων

και επενδυτικών προγραµµάτων, αποφάσεις µερισµατικής πολιτικής και επενδυτικές απο-

ϕάσεις, µε τελικό σκοπό τη µεγιστοποίηση της αγοραίας αξίας της επιχείρησης και των

µετόχων της. Θα παρουσιαστούν οι αποφάσεις χρηµατοδότησης (άριστη κεφαλαιακή δοµή

της επιχείρησης σε όρους ενεργητικού και παθητικού) και αποφάσεις µερισµατικής πολι-

τικής. Επίσης, ϑα παρουσιαστεί το πλαίσιο των αγορών που κινούνται οι επιχειρηµατικές

αποφάσεις χρηµατοδότησης (εθνικά και διεθνικά), καθώς και το ϱυθµιστικό πλαίσιο και

κανόνες κοινωνικής εταιρικής ευθύνης.

ΒΑ_126 Επιχειρηµατικό Λογισµικό

Η επιστηµονική περιοχή Επιχειρηµατική Νοηµοσύνη (Business Intelligence) χρησιµοποιεί

τις πλέον σύγχρονες τεχνικές της Πληροφορικής µετασχηµατίζοντάς τις σε στοιχεία του ενερ-

γητικού των επιχειρήσεων και στοχεύοντας στην υποβοήθηση των επιτελικών στελεχών στη

διαδικασία εξαγωγής αποφάσεων (decision support). Το µάθηµα παρουσιάζει ορισµένες από

τις πλέον σύγχρονες τέτοιες τεχνικές ανάλυσης και εν γένει εκµετάλλευσης των λειτουργικών

δεδοµένων των επιχειρήσεων.

ΒΑ_128 Ξένη Γλώσσα IV – Business Communication

Ο σκοπός αυτού του µαθήµατος είναι να διαµορφώσει γενική ϑεωρητική γνώση αλλά και να

ϐοηθήσει το ϕοιτητή να αποκτήσει δεξιότητες στην Επιχειρηµατική Επικοινωνία (Business

Communication) τόσο στη γραπτή όσο και στην προφορική. Το µάθηµα ερευνά τις γενικές

αρχές και κατευθύνσεις της επικοινωνίας στον επιχειρηµατικό χώρο και τους σκοπούς που

η τελευταία υπηρετεί στο σύγχρονο επιχειρηµατικό περιβάλλον.

6.3.5 Μαθήµατα Γ έτους χειµερινού εξαµήνου
ΒΑ_116 Μικροοικονοµική ΙΙ

Το µάθηµα της Μικροοικονοµικής ΙΙ αποτελεί συνέχεια εκείνου της Μικροοικονοµικής Ι.

Αξιοποιώντας (και συνθέτοντας) τα αναλυτικά «εργαλεία» τα οποία διδάχτηκαν εκεί, η Μικρο-

οικονοµική ΙΙ εξετάζει τα χαρακτηριστικά των αγορών στις οποίες λειτουργούν οι επιχειρήσεις

και διερευνά τον καθορισµό των τιµών των αγαθών σε διαφορετικές αγορές. Στη συνέχεια
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Πίνακας 6.7: 4ο εξάµηνο Μαθήµατα προαιρετικά

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
ΒΑ_191

Μηχανογραφηµένη

Λογιστική ΙΙ

(προαιρετικό-δεν υπολογίζεται

για τη λήψη πτυχίου)

1 1 5

Θα διδαχθεί

εφόσον

ϐρεθεί διδάσκων

Πίνακας 6.8: 4ο εξάµηνο Μαθήµατα επιλογής

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
BA_ERA ERASMUS

Ελεύθερης Επιλογής

εξετάζεται ο καθορισµός των τιµών των συντελεστών παραγωγής, άρα και η διανοµή του

εισοδήµατος µεταξύ των κατόχων των συντελεστών παραγωγής.

ΒΑ_194 Επιχειρησιακή ΄Ερευνα

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές τη διαδικασία λήψης επιχει-

ϱηµατικών αποφάσεων σε περίπλοκα επιχειρησιακά προβλήµατα χρησιµοποιώντας τις µε-

ϑόδους της ∆ιοικητικής Επιστήµης. Ειδικότερα, στα πλαίσια του µαθήµατος ϑα παρουσια-

στεί στους ϕοιτητές η µεθοδολογία και οι ϐασικές τεχνικές του Γραµµικού Προγραµµατισµού

καθώς και η διαδικασία µορφοποίησης προβληµάτων Ακέραιου Προγραµµατισµού. Επίσης,

ϑα γίνει αναφορά σε ορισµένα ειδικά προβλήµατα Ακέραιου Προγραµµατισµού και στις ε-

ϕαρµογές τους.

ΒΑ_200 Ξένη Γλώσσα V – Advanced Academic Business English

Στο πέµπτο εξάµηνο της διδασκαλίας των Αγγλικών της ειδικότητας σκοπός του µαθήµα-

τος είναι να αναπτυχθούν περαιτέρω συγκεκριµένες δεξιότητες. Πιο συγκεκριµένα προε-

τοιµάζονται οι ϕοιτητές σε : α) στρατηγικές ανάγνωσης ακαδηµαϊκών άρθρων ϐ) παραγωγή

ακαδηµαϊκών κειµένων ακολουθώντας τις αποδεκτές συµβάσεις του ακαδηµαϊκού λόγου στα

Αγγλικά γ) προφορική παρουσίαση εργασίας που απαιτεί έρευνα και σύνθεση πληροφοριών

από διάφορες πηγές.

ΒΑ_202 Επιχειρησιακή Στρατηγική Ι

Οι στόχοι του µαθήµατος είναι :

• η κατανόηση των όρων στρατηγική και στρατηγικό µάνατζµεντ.Η εξοικείωση µε την

εφαρµογή µοντέλων και εργαλείων σχετικά µε την ανάλυση του εσωτερικού και εξω-

τερικού στρατηγικού περιβάλλοντος των επιχειρήσεων, µε στόχο την δηµιουργία αντα-

γωνιστικού πλεονεκτήµατος.

• η καλλιέργεια της στρατηγικής σκέψης των ϕοιτητών/τριών παρουσιάζοντας και ανα-

λύοντας παραδείγµατα επιχειρηµατικής τοποθέτησης και στρατηγικής από πλειάδα
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Πίνακας 6.9: 5ο εξάµηνο Μαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_116 Μικροοικονοµική ΙΙ 3 Οικονοµάκης Γεωργιος

ΒΑ_194 Επιχειρησιακή

΄Ερευνα
3 1x4 Γιαννίκος Ιωάννης

ΒΑ_200 Ξένη Γλώσσα V

Advanced Academic

Business English

3 Ριζοµυλιώτη Βασιλική

ΒΑ_202 Επιχειρησιακή

Στρατηγική Ι
3

Μυλώνη Βαρβάρα

Παπαδηµητρίου ∆ήµητρα

ΒΑ_206 ∆ιοίκηση

Λειτουργιών
3 Νεάρχου Ανδρέας

ΒΑ_224 Μάρκετινγκ

Υπηρεσιών
3 Κούτουλας ∆ηµήτριος

ελληνικών και διεθνών εταιριών.Η παρουσίαση και συζήτηση των πλεονεκτηµάτων των

διαφόρων στρατηγικών ανάπτυξης και εξυγίανσης, και

• η ανάλυση Ϲητηµάτων εφαρµογής και αξιολόγησης της στρατηγικής οργανισµών του

ιδιωτικού και µη κερδοσκοπικού τοµέα

ΒΑ_206 ∆ιοίκηση Λειτουργιών

Το µάθηµα αυτό αποτελεί εισαγωγή στο πεδίο της διοίκησης της παραγωγής και διανοµής

προϊόντων και υπηρεσιών. Παραγωγή είναι η δηµιουργία προϊόντων και υπηρεσιών. Η

διοίκηση λειτουργιών αναφέρεται σε όλες εκείνες τις οργανωµένες δραστηριότητες που δη-

µιουργούν αξία στη µορφή προϊόντων και υπηρεσιών µέσω της ανάλωσης πόρων. Το µάθηµα

αποτελεί το πρώτο µέρος από µια σειρά τριών συνολικά µαθηµάτων (δύο κορµού και ενός

επιλογής) που διδάσκονται οι ϕοιτητές του Τµήµατος µας και στα οποία δίδεται έµφαση στην

ποσοτική ανάλυση των προβληµάτων που αναφύονται κατά τον σχεδιασµό, προγραµµατισµό

και έλεγχο της παραγωγής σε µια επιχείρηση/οργανισµό. Τα ϑέµατα που καλύπτονται είναι

τα εξής : Λειτουργίες και παραγωγικότητα. ∆ιοίκηση και προγραµµατισµός έργων. Σχεδια-

σµός προϊόντων και υπηρεσιών. ∆ιασφάλιση και έλεγχος ποιότητας. Ανάλυση και σχεδια-

σµός ϐιοµηχανικών διαδικασιών. Ανάλυση και σχεδιασµός υπηρεσιών. Επανασχεδιασµός

διαδικασιών. Η νέα τεχνολογία στη διοίκηση των λειτουργιών. Εισαγωγή σε τεχνικές πρόβλε-

ψης της Ϲήτησης. Σχεδιασµός δυναµικότητας. Σχεδιασµός και επιλογή ϑέσης εγκατάστασης.

Χωροταξικός σχεδιασµός. Ανάλυση περιπτώσεων (case studies) στα παραπάνω ϑέµατα.

ΒΑ_224 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών

Σκοπός του µαθήµατος είναι η κατανόηση των ιδιαιτεροτήτων που χαρακτηρίζουν τις υ-

πηρεσίες και που επηρεάζουν τη διοίκηση και το µάρκετινγκ των επιχειρήσεων παροχής

υπηρεσιών καθώς και η απόκτηση της ικανότητας αποτελεσµατικού σχεδιασµού µάρκετινγκ

για αυτήν την ιδιαίτερη κατηγορία προϊόντων.

6.3.6 Μαθήµατα Γ έτους εαρινού εξαµήνου
ΒΑ_140 Αναδιοργάνωση Επιχειρήσεων (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές τις στρατηγικές και τις διαδικα-

σίες αναδιοργάνωσης επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, εξετάζεται ο κύκλος Ϲωής κλάδων και

επιχειρήσεων, οι στρατηγικές εξυγίανσης µη αποδοτικών µονάδων, οι επιχειρηµατικές στρα-
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Πίνακας 6.10: 5ο εξάµηνο Μαθήµατα επιλογής

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
BA_ERA ERASMUS

Ελεύθερης Επιλογής

τηγικές αντιµετώπισης της κρίσης, οι συγχωνεύσεις & εξαγορές, και η ανθρώπινη αντίδραση

στις αλλαγές του εξωτερικού και εσωτερικού επιχειρηµατικού περιβάλλοντος.

ΒΑ_143 ∆ιαχείριση Ανθρωπίνων Πόρων (Επιλογής)

Αντικείµενο του µαθήµατος είναι η ανάλυση του εννοιολογικού υποβάθρου και της ιστορικής

εξέλιξης της διαχείρισης των ανθρωπίνων πόρων, καθώς και η παρουσίαση των σύγχρονων

πολιτικών και πρακτικών που επιδρούν στη συµπεριφορά, στις στάσεις και στην απόδοση του

ανθρώπινου δυναµικού. Το µάθηµα περιλαµβάνει : α) Κριτική επισκόπηση των σύγχρονων

αντιλήψεων σχετικά µε τη διαχείριση των ανθρωπίνων πόρων, τις εργασιακές σχέσεις και τις

οργανωσιακές στρατηγικές για αποτελεσµατική αξιοποίηση των ανθρώπινων πόρων ως κύριου

µέσου για την απόκτηση ανταγωνιστικού πλεονεκτήµατος. ϐ) Παρουσίαση των σύγχρονων

ϑεωρητικών προσεγγίσεων σε αντιδιαστολή µε τις ισχύουσες µεθόδους και την πρακτική των

εργασιακών σχέσεων και της διαχείρισης των ανθρωπίνων πόρων.

ΒΑ_197 ∆ηµόσια Οικονοµική

Οι ϑεωρητικές προσεγγίσεις σχετικά µε τις οικονοµικές λειτουργίες του κράτους στους σύγ-

χρονους κεφαλαιοκρατικούς σχηµατισµούς διαφέρουν : Η πρώτη γενιά των Νεοκλασικών

οικονοµολόγων (1870-1920) υποστήριζε ότι η ιδιωτική επιχείρηση που κατευθύνεται µε το

µηχανισµό των τιµών στην ανταγωνιστική αγορά µπορεί να επιτύχει τη µεγιστοποίηση της

οικονοµικής ευηµερίας της κοινωνίας, αρκεί να µην επεµβαίνει το κράτος στη λειτουργία της

αγοράς. Η αναθεωρηµένη ϑέση της Νεοκλασικής Σχολής, που διατυπώθηκε αργότερα (1930

και µετά), υποστηρίζει ότι για να µεγιστοποιηθεί η οικονοµική ευηµερία είναι αναγκαία η

συνδυασµένη οικονοµική δράση της ιδιωτικής επιχείρησης και του κράτους. Οι Μαρξιστές

ϑεωρούν ότι οι οικονοµικές και ιδεολογικές λειτουργίες του κράτους έχουν ως στόχο τη συνο-

χή και την ενότητα του κεφαλαιοκρατικού κοινωνικού σχηµατισµού, ώστε να διασφαλίζεται

η αναπαραγωγή των σχέσεων εκµετάλλευσης. Οι υποθέσεις και η ανάλυση των παραπάνω

ϑεωριών αναφορικά µε τις οικονοµικές λειτουργίες του κράτους αποτελούν το αντικείµενο

του µαθήµατος της ∆ηµόσιας Οικονοµικής.

ΒΑ_199 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης

Παρουσιάζονται οι διαφορετικοί τύποι Πληροφοριακών Συστηµάτων ∆ιοίκησης από την ο-

πτική γωνία του σχεδιασµού τους. Περιγράφονται µεθοδολογίες ανάπτυξης Πληροφοριακών

Συστηµάτων ∆ιοίκησης µε σκοπό την διαχείριση των επιχειρηµατικών πόρων/πληροφοριών

µέσα σε ένα ενιαίο σύστηµα σχέσεων µεταξύ επιχειρήσεων, υπαλλήλων, πελατών, προµηθευ-

τών και συνεργατών.

ΒΑ_204 Στρατηγικό Μάρκετινγκ

Θέµατα που καλύπτονται από το µάθηµα είναι : (α) Η διαµόρφωση και η υλοποίηση στρα-

τηγικής µάρκετινγκ, το πρόγραµµα µάρκετινγκ, ανάλυση ευκαιριών, τµηµατοποίηση, τοπο-

ϑέτηση και εναλλακτικές στρατηγικές µάρκετινγκ ανάλογα µε την υπάρχουσα κατάσταση της

αγοράς και τον κλάδο δραστηριότητας. (ϐ) Ο στρατηγικός ϱόλος των δικτύων διανοµής και
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η ανάπτυξη νέων αγορών και στρατηγικών ανάπτυξης. (γ) Στοιχεία µάρκετινγκ προµηθειών

επιχειρήσεων και οργανισµών (ϐιοµηχανικού µάρκετινγκ) και (δ) Το µάρκετινγκ σχέσεων ως

κλειδί για το κτίσιµο ενεργητικών (proactive) στρατηγικών ανάπτυξης, πως ορίζεται, ποιες

είναι οι συνισταµένες του, ταίριασµα τύπων (έντασης) µάρκετινγκ σχέσεων µε τύπους επιχει-

ϱηµατικής κουλτούρας, επίδραση του επί της εταιρικής απόδοσης.

ΒΑ_207 Τεχνικές Ανάλυσης ∆ιοικητικών Αποφάσεων

Το µάθηµα αυτό ουσιαστικά είναι συνέχεια του µαθήµατος «Επιχειρησιακή ΄Ερευνα» του Ε’

εξαµήνου. Σκοπός του είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές περισσότερες τεχνικές της ∆ιοι-

κητικής Επιστήµης, πέραν του Γραµµικού Προγραµµατισµού, για τη λήψη αποφάσεων σε

πολύπλοκα επιχειρησιακά προβλήµατα. Επίσης, σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσι-

άσει τη σχέση των διαφόρων αυτών τεχνικών και να καταδείξει ότι οι τεχνικές αυτές συνιστούν

µία ολοκληρωµένη µεθοδολογία προσέγγισης πραγµατικών προβληµάτων.

ΒΑ_209 ∆ιαχείριση Χαρτοφυλακίου (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να εισάγει τον ϕοιτητή στις έννοιες του κινδύνου και της απόδο-

σης, της διαφοροποίησης του κινδύνου καθώς και στην επιλογή και αξιολόγηση αποτελε-

σµατικών χαρτοφυλακίων.

ΒΑ_212 Εισαγωγή στον Τουρισµό και την Τουριστική Οικονοµία (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι η κατανόηση του τρόπου που λειτουργεί η τουριστική αγορά,

των οικονοµικών και κοινωνικών επιπτώσεων που επιφέρει ο τουρισµός σε έναν τόπο καθώς

και της σηµασίας που έχει ο τουρισµός για την ελληνική οικονοµία.

ΒΑ_216 Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση (Επιλογής)

Στο µάθηµα αυτό συζητείται η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών στη δηµόσια διοίκηση σε

συνδυασµό µε οργανωτικές αλλαγές και την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων έτσι ώστε να ϐελτιω-

ϑεί η παροχή δηµόσιων υπηρεσιών και να ενισχυθούν οι δηµοκρατικές διαδικασίες, προς

όφελος του πολίτη, σε συνδυασµό µε τις Ευρωπαϊκές, εθνικές, και διεθνείς πολιτικές. Εξε-

τάζονται, επίσης, οι λεπτοµέρειες υλοποίησης και λειτουργίας µερικών από τα πιο σηµαντικά

συστήµατα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης : συστήµατα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας (eVoting),

συστήµατα ηλεκτρονικής και συστήµατα ηλεκτρονικής υγείας (eHealth) και ηλεκτρονικής δι-

καιοσύνης (eJustice).Τέλος, συζητούνται τα κυριότερα Ϲητήµατα ασφάλειας και προστασίας

προσωπικών δεδοµένων των πολιτών κατά τη χρήση των συστηµάτων ηλεκτρονικής διακυ-

ϐέρνησης.

ΒΑ_225 Επιχειρησιακή Στρατηγική ΙΙ

Η ύλη του µαθήµατος αποτελεί συνέχεια της Επιχειρησιακής Στρατηγικής Ι και στοχεύει

να εµβαθύνει στις επιχειρηµατικές στρατηγικές που είναι διαθέσιµες για µία εταιρία, καθώς

και στους τρόπους υλοποίησής τους. Καλύπτονται οι διάφορες στρατηγικές ανάπτυξης και

εξυγίανσης, ενώ δίνεται έµφαση στη στρατηγική διεθνοποίησης. Επιπλέον, παρουσιάζονται

ιδιαίτερα ϑέµατα επιχειρηµατικής ανάπτυξης µέσω εξαγορών και συγχωνεύσεων, καθώς και

µέσω στρατηγικών συµµαχιών. Η αντίστοιχη ϑεωρία συµπληρώνεται µε την παρουσίαση συ-

γκεκριµένων µελετών περίπτωσης από τον ελληνικό και διεθνή χώρο, παρέχοντας στο ϕοιτητή

τη δυνατότητα για συµµετοχή και ανάπτυξη κριτικής σκέψης. Το µάθηµα ολοκληρώνεται µε

τη δηµιουργία ενός επιχειρηµατικού σχεδίου από τους διδασκόµενους, κάνοντας χρήση των

γνώσεων που έχουν συσσωρεύσει κατά τη διάρκεια του έτους.
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Πίνακας 6.11: 6ο εξάµηνο Μαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_197 ∆ηµόσια

Οικονοµική
2 1 Οικονοµάκης Γεώργιος

ΒΑ_199 Πληροφοριακά

Συστήµατα ∆ιοίκησης
2 1x4 Βουτσινάς Βασίλειος

ΒΑ_204 Στρατηγικό

Μάρκετινγκ
3 Καραγιάννη ∆έσποινα

ΒΑ_207 Τεχνικές

Ανάλυσης ∆ιοικητικών

Αποφάσεων

3 1x2 Γιαννίκος Ιωάννης

ΒΑ_225 Επιχειρησιακή

Στρατηγική ΙΙ
3 Μυλώνη Βαρβάρα

Πίνακας 6.12: 6ο εξάµηνο µαθήµατα επιλογής

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_140 Αναδιοργάνωση

Επιχειρήσεων
3 Γεωργόπουλος Αντώνιος

ΒΑ_143 ∆ιαχείριση

Ανθρώπινων Πόρων
3 Μαρούδας Λεωνίδας

ΒΑ_207 Τεχνικές Ανάλυσης

∆ιοικητικών Αποφάσεων
3 1x2 Γιαννίκος Ιωάννης

ΒΑ_209 ∆ιαχείριση

Χαρτοφυλακίου
3 Ανδρουλάκης Γεώργιος

ΒΑ_212 Εισαγωγή στον Τουρισµό

και στην Τουριστική Οικονοµία
3 Κούτουλας ∆ηµήτριος

ΒΑ_216 Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση 2 1 Σταµατίου Ιωάννης

BA_ERA ERASMUS

Ελεύθερης Επιλογής

Πίνακας 6.13: 6ο εξάµηνο Μαθήµατα προαιρετικά

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
BA_ERA ERASMUS

Πρακτική ΄Ασκηση
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6.3.7 Μαθήµατα ∆ έτους χειµερινού εξαµήνου
ΒΑ_102 ∆ιεθνής ∆ιοίκηση (Επιλογής)

Ο κύριος στόχος του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει και να αναλύσει αφενός µεν τις ϐα-

σικές συνιστώσες της διεθνούς επιχείρησης στα πλαίσια της αύξουσας διεθνοποίησης των

οικονοµικών δραστηριοτήτων, καθώς και τις επιδράσεις των πολιτιστικών αξιών στις διοι-

κητικές λειτουργίες, αφετέρου δε τις σύγχρονες ϑεωρίες και πρακτικές της διαπολιτισµικής

διοίκησης και της διεθνούς διαχείρισης των ανθρώπινων πόρων. Λόγω του πολυδιάστατου και

διεπιστηµονικού χαρακτήρα του συγκεκριµένου διδακτικού αντικειµένου, δόθηκε έµφαση

στην ανάλυση των κύριων παραµέτρων της διοίκησης των πολιτιστικών διαφοροποιήσεων και

του ϕάσµατος των πρακτικών ενεργειών που απαιτούνται για την αποτελεσµατική λειτουργία

µιας επιχείρησης στο διεθνές περιβάλλον.

ΒΑ_133 ∆ιοίκηση Παραγωγής και Εφοδιαστικής (Logistics)

Το µάθηµα εστιάζεται στη µελέτη και ποσοτική ανάλυση των προβληµάτων που αναφύονται

κατά µήκος µιας εφοδιαστικής αλυσίδας από το στάδιο της προµήθειας των πρώτων υλών

µέχρι την παραγωγή των τελικών προϊόντων και υπηρεσιών και τη διανοµή τους στα σηµε-

ία τελικής Ϲήτησης (πελάτες). Η ενοποίηση και ο έλεγχος των διαδικασιών που σχετίζονται

µε τη ϱοή υλικών και πληροφοριών από το αρχικό στάδιο των πρώτων υλών µέχρι την πα-

ϱαλαβή των τελικών προϊόντων από τον πελάτη αποτελεί αυτό που είναι γνωστό σήµερα ως

∆ιοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας. Τα ϑέµατα που καλύπτονται είναι τα εξής : Κατανοώντας

την εφοδιαστική αλυσίδα. Αποφάσεις εφοδιαστικής, Μεταφορές και σχεδίαση δικτύων εφο-

διαστικής. ∆ροµολόγηση και χρονικός προγραµµατισµός στις µεταφορές. Εφοδιαστική και

ηλεκτρονικό εµπόριο. ∆ιαχείριση αποθεµάτων. Συγκεντρωτικός προγραµµατισµός παραγω-

γής. Προγραµµατισµός απαιτούµενων υλικών (MRP). Ολοκληρωµένα συστήµατα διαχείρισης

εφοδιαστικής αλυσίδας (MRPII και ERP). Χρονικός προγραµµατισµός παραγωγής. Ανάλυση

περιπτώσεων (case studies) στα παραπάνω ϑέµατα.

ΒΑ_134 ∆ιοίκηση Συγκρούσεων (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές την έννοια της σύγκρουσης

στο πλαίσιο της οργάνωσης και το περιεχόµενο της ∆ιοίκησης Συγκρούσεων (τύποι συγκρο-

ύσεων, προσδιοριστικοί παράγοντες, στυλ διοίκησης). Επίσης, ϑα αναλυθεί η σηµασία της

Συναισθηµατικής Νοηµοσύνης για τη ∆ιοίκηση των Συγκρούσεων και την αποτελεσµατική

Λειτουργία των εργασιακών οµάδων ειδικότερα στο πλαίσιο των οργανωσιακών αλλαγών.

ΒΑ_147 Μέθοδοι ΄Ερευνας Αγοράς (Επιλογής)

Το µάθηµα αυτό διδάσκει, σε προπτυχιακό επίπεδο, τις ϐασικές προσεγγίσεις και µέθοδοι

στην έρευνα αγοράς και ειδικότερα από την πλευρά του µάρκετινγκ µάνατζερ. Το µάθηµα

παρέχει µια αναλυτική παρουσίαση των διαδικασιών ΄Ολες οι εταιρίες συλλέγουν πληρο-

ϕορίες για να αναπτύξουν νέα προϊόντα (αγαθά και υπηρεσίες) και να αναπτύξουν τις κα-

τάλληλες µεθόδους προώθησης. Αυτό το µάθηµα εστιάζεται στο ϱόλο της έρευνας αγοράς

σ’ αυτή την διαδικασία. Οι µέθοδοι έρευνας και οι τεχνικές σχετίζονται µε την χρήση των

δευτερογενών πηγών και των πρωτογενών πηγών πληροφόρησης, οι οποίες συζητούνται και

εφαρµόζονται. Παράλληλα, στο µάθηµα αυτό διδάσκεται η µεθοδολογία της ϐασικής έρευ-

νας, ανεξάρτητα από το αντικείµενο έρευνας. ∆ιδάσκονται οι σύγχρονες µέθοδοι έρευνας,

έρευνα στο διαδίκτυο, εργαλεία έρευνας, ανάλυση δεδοµένων µε στατιστικά πακέτα (π.χ.

SPSS). ΄Εµφαση δίνεται στην ανάπτυξη µιας πρωτότυπης έρευνας αγοράς από τους ϕοιτητές,

οι οποίοι χωρίζονται σε οµάδες.

ΒΑ_149 ∆ιεθνικές Επιχειρήσεις (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές τις στρατηγικές και πολιτικές

των πολυεθνικών επιχειρήσεων. Ειδικότερα, το µάθηµα στοχεύει να αναδείξει ϑεωρητικές
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προεκτάσεις και εµπειρικές εφαρµογές της διεθνοποίησης των επιχειρήσεων. Τέτοιου είδους

ϑέµατα είναι οι µορφές εισόδου σε µια ξένη αγορά, τα κίνητρα επένδυσης στην αγορά αυτή,

οι όροι επιβίωσης των ϑυγατρικών µονάδων των πολυεθνικών εταιριών, οι διασυνοριακές

στρατηγικές συµµαχίες, και το ενδοεταιρικό εµπόριο.

ΒΑ_154 Συστήµατα Υποστήριξης ∆ορυφόρων Λογαριασµών (Επιλογής)

Η εξοικείωση του ϕοιτητή στον τρόπο οικονοµικής αντιµετώπισης, µέτρησης του οικονοµικού

αποτελέσµατος και της εν γένει λειτουργίας µίας εθνικής οικονοµίας µε ϐάση τους κανόνες

που ισχύουν διεθνώς περί του Συστήµατος των Εθνικών Λογαριασµών.

Η εµβάθυνσή του σε Ϲητήµατα ολοκληρωµένης αντιµετώπισης συγκεκριµένων κοινωνικο-

οικονοµικών πεδίων που δεν µπορούν να προσεγγισθούν ολοκληρωµένα µε τις αρχές του

ΣΕΛ και για τα οποία αναπτύσσονται εξειδικευµένοι λογαριασµοί του Εθνικού Συστήµατος

Λογαριασµών, οι ∆ορυφόροι Λογαριασµοί, οι οποίοι ϐρίσκονται σε συνάφεια µε το κεντρικό

πλαίσιο του ΣΕΛ αλλά επιτρέπονται διάφοροι ϐαθµοί ελευθερίας.

Η χρήση σύγχρονων τεχνολογιών για την ανάλυση, παρουσίαση, αξιοποίηση της πλη-

ϱοφορίας και εξαγωγή άµεσων αποτελεσµάτων και συµπερασµάτων από την πληθώρα των

δεδοµένων στον ∆ορυφόρο Λογαριασµό Τουρισµού ως χαρακτηριστική µελέτη περίπτωσης

∆Λ.

ΒΑ_169 ∆ιοίκηση Τουριστικών Οργανισµών (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι η κατανόηση του τρόπου που λειτουργούν σηµαντικοί τουριστι-

κοί οργανισµοί τόσο του ιδιωτικού τοµέα (οι tour operators) όσο του δηµοσίου (οι οργανισµοί

τύπου DMOs – Destination Management/Marketing Organisations) και η εξοικείωση των

ϕοιτητών µε κρίσιµες πτυχές της διοίκησης αυτών.

ΒΑ_174 Χρηµατοοικονοµική Οικονοµετρία

Ο σκοπός του µαθήµατος είναι να εισάγει τον ϕοιτητή στην έννοια της υποδειγµατοποίησης

ενός χρηµατο(οικονοµικού) ϕαινοµένου και να τον εφοδιάσει µε οικονοµετρικές τεχνικές και

υποδείγµατα που ϑα τον ϐοηθήσουν στη µελέτη και πρόβλεψη οικονοµικών και χρηµατοοι-

κονοµικών αποφάσεων.

ΒΑ_189 Τεχνολογίες ∆ιαδικτύου (Επιλογής)

Σκοπός αυτού του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στον ϕοιτητή τις ϐασικές τεχνολογίες

που αφορούν στο ∆ιαδικτύου (Internet) και αποτελούν την ϐάση για ανάπτυξη εφαρµογών

ηλεκτρονικού εµπορίου.

ΒΑ_201 Πολιτική Οικονοµία

Η Οικονοµική Επιστήµη, όπως και οι άλλες κοινωνικές επιστήµες, δεν αποτελεί ένα ενο-

ποιηµένο ϑεωρητικό σύστηµα, κατ’ αντιστοιχία µε τις ϕυσικές επιστήµες ή τα µαθηµατικά.

Αντίθετα διαµορφώνονται στο εσωτερικό της διαφορετικές (και κατά κανόνα αντιµαχόµενες)

ϑεωρητικές Σχολές, που κάθε µία οικοδοµείται σε αναφορά µε ένα ξεχωριστό ϑεωρητικό α-

ντικείµενο και ένα ιδιαίτερο σύστηµα εννοιών. Αυτήν την επιστηµονική επίγνωση έρχεται να

αναπτύξει στους ϕοιτητές το µάθηµα της Πολιτικής Οικονοµίας.

ΒΑ_213 ∆ιοίκηση Ξενοδοχείων (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι η κατανόηση των χαρακτηριστικών και της τυπολογίας των

ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, των ϐασικών αρχών της ξενοδοχειακής διοίκησης καθώς και

της σηµασίας που έχει ο ξενοδοχειακός κλάδος για την ελληνική οικονοµία.

ΒΑ_220 Βιοµηχανικό Μάρκετινγκ & Οργάνωση ∆υναµικού Πωλήσεων (Επιλογής)

Το µάθηµα αφορά 1) την ανάλυση της στρατηγικής αγορών και προµηθειών των επιχει-

ϱήσεων, δηλαδή αυτών που έχουν ως αγορά-στόχο µεγάλους πελάτες-εταιρίες, και 2) την
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παρουσίαση του ϱόλου και της διαδικασίας των πωλήσεων στο µάρκετινγκ και στην ϐιωσι-

µότητα της επιχείρησης. Ειδικότερα ασχολείται µε την σύγχρονες στρατηγικές µάρκετινγκ

προσανατολισµού στην αγορά, στρατηγικών συµµαχιών και µακροχρονίων σχέσεων για α-

νάπτυξη και διατηρησιµότητα των πελατών µεγάλων λογαριασµών (χονδρική πώληση σε επι-

χειρήσεις και οργανισµούς), τα κριτήρια και την διαδικασία αγοράς, το κέντρο αγοραστικής

απόφασης µεγάλων πελατών και τις πηγές πληροφόρησης και προβολής αυτών των επιχει-

ϱήσεων (business-to-business). Επίσης, µελετά τους τύπους αγοράς και τύπους πωλητών,

τα στάδια της ϐιοµηχανικής πώλησης, την διοίκηση (στρατολόγηση, εκπαίδευση, υποκίνη-

ση, αξιολόγηση, αµοιβές) πωλητών, τους τύπους πωλήσεων (π.χ. σχεσιακή προσέγγιση στην

πώληση), καθώς και µοντέλα υποκίνησης και απόδοσης των πωλητών. Οι εισηγήσεις ϑα

καλύψουν σύγχρονα µοντέλα και τεχνικές των πωλήσεων και της διοίκησης πωλητών. Το

µάθηµα απαιτεί τόσο ϑεωρητική, όσο και ποσοτική ανάλυση στις περισσότερες περιπτώσεις.

Γι’ αυτό απαιτούνται γνώσεις τόσο της οργανωσιακής συµπεριφοράς, όσο και της οριακής

µικροοικονοµικής ανάλυσης και της εφαρµοσµένης στατιστικής.

ΒΑ_221 ∆ιοίκηση Μη Κερδοσκοπικών Οργανισµών & Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (Επιλογής)

Το µάθηµα αυτό εστιάζει σε διοικητικά Ϲητήµατα που απασχολούν µη κερδοσκοπικούς ορ-

γανισµούς και κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις, όπως πολιτιστικά ιδρύµατα, οργανι-

σµούς παροχής κοινωνικών υπηρεσιών, πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους, οµοσπον-

δίες, διεθνείς ΜΚΟ, κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις ένταξης και ϕροντίδας κλπ. Η

διαδικασία σύστασης αυτών των µορφών οργάνωσης, η λειτουργία της γενικής συνέλευσης

και των διοικητικών συµβουλίων και επιτροπών, ο στρατηγικός προγραµµατισµός και τα

συστήµατα αποφάσεων, η εξεύρεση πόρων, η διοίκηση εθελοντών, το µάρκετινγκ, και η απο-

τελεσµατικότητα, αποτελούν ένα δείγµα ενδεικτικών ϑεµάτων που ϑα αναλυθούν στο µάθηµα

αυτό µε την ϐοήθεια εργασιών και µελετών περίπτωσης.

ΒΑ_222 ∆ιοργάνωση Πολιτιστικών & Αθλητικών Γεγονότων (Επιλογής)

Οι επιµέρους στόχοι του µαθήµατος είναι να :

• παρέχει συστηµατική µελέτη των διαφόρων ειδών γεγονότων, όσον αφορά στο σχεδια-

σµό, την διαχείριση και το µάρκετινγκ,

• προάγει τον επαγγελµατισµό στη διαχείριση των γεγονότων, αναδεικνύοντας την υπάρ-

χουσα διοικητική γνώση, µεθοδολογία αλλά και ηθική στο συγκεκριµένο ϑέµα,

• αναδείξει τις διαφορές µεταξύ µεγάλων επιχειρηµατικών, πολιτιστικών και αθλητικών

γεγονότων και ειδικών µη-κερδοσκοπικών γεγονότων, καθώς και τις ιδιαίτερες ανάγκες

αυτών σε οργάνωση και διαχείριση,

• εµβαθύνει σε ειδικότερα ϑέµατα σχεδιασµού και διαχείρισης της συνολικής εµπειρίας

από την συµµετοχή των ατόµων σε κάθε είδους γεγονότα.

ΒΑ_226 Ειδικά Θέµατα Πολιτικής Οικονοµίας και Ποσοτική Ανάλυση (Επιλογής)

Η µαθησιακή εµβάθυνση σε πλευρές της πολιτικής οικονοµίας µε έµφαση στα Ϲητήµατα

της ϑεωρίας των οικονοµικών κρίσεων και ο συνδυασµός της πολιτικής οικονοµίας µε τα

αναγκαία ποσοτικά ερευνητικά εργαλεία.

ΒΑ_227 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων και Αξιογράφων (Επιλογής)

Το µάθηµα αποσκοπεί στην παροχή ϐασικών γνώσεων στους ϕοιτητές σχετικά µε ϑεσµικά

Ϲητήµατα οργάνωσης των επιχειρήσεων και ϱυθµίσεις των εµπορικών και οικονοµικών συ-

ναλλαγών. Στο σύγχρονο οικονοµικό περιβάλλον, το δίκαιο των επιχειρήσεων διαδραµατίζει

καθοριστικό ϱόλο για την κατανόηση ϐασικών νοµικών κανόνων οργάνωσης και λειτουργίας

των εταιρειών, ιδίως των ανωνύµων εταιρειών και των εταιρειών περιορισµένης ευθύνης, από

την άποψη του ϱυθµιστικού πλαισίου εσωτερικής οργάνωσης και λειτουργίας και των εξω-

τερικών σχέσεων µε τρίτους. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται και οι ϐασικές ϱυθµίσεις του
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Πίνακας 6.14: 7ο εξάµηνο µαθήµατα κορµού (υποχρεωτικά)

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_133 ∆ιοίκηση Παραγωγής

και Εφοδιαστικής (Logistics)
3 Νεάρχου Ανδρέας

ΒΑ_174 Χρηµατοοικονοµική

Οικονοµετρία
2 1 Τσαγκανός Αθανάσιος

ΒΑ_201 Πολιτική

Οικονοµία
3 Οικονοµάκης Γεώργιος

δικαίου των αξιογράφων, ιδίως της επιταγής και της συναλλαγµατικής, λόγω της σηµασίας

τους για τη λειτουργία της αγοράς και των εµπορικών συναλλαγών.

6.3.8 Μαθήµατα ∆ έτους εαρινού εξαµήνου

ΒΑ_141 Προσοµοίωση Επιχειρηµατικών ∆ιαδικασιών (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να παρουσιάσει στους ϕοιτητές την τεχνική της προσοµοίωσης

στα πλαίσια των σύγχρονων επιχειρήσεων και οργανισµών. Οι ϕοιτητές ϑα εξοικειωθούν µε

τη διαδικασία κατασκευής ενός πειραµατικού µοντέλου, το οποίο µιµείται ένα πραγµατικό

σύστηµα στις λειτουργίες που µας ενδιαφέρουν, και τη διεξαγωγή πειραµάτων µε σκοπό

την κατανόηση της συµπεριφοράς του πραγµατικού συστήµατος και τη ϐελτίωσή του. Στην

περίπτωσή µας το πειραµατικό µοντέλο σχεδιάζεται και υλοποιείται στον υπολογιστή µε

τη ϐοήθεια ειδικών πακέτων. Στα πλαίσια του µαθήµατος ϑα χρησιµοποιηθεί το πακέτο

EXTEND.

ΒΑ_176 Ολοκληρωµένη Επικοινωνία Μάρκετινγκ (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να προσφέρει στους ϕοιτητές εξειδικευµένες γνώσεις γύρω από

την λειτουργία της επικοινωνίας µάρκετινγκ επικεντρώνοντας στη διαφήµιση και τις δηµόσιες

σχέσεις.

ΒΑ_205 Εργατικό ∆ίκαιο & Εργασιακές Σχέσεις (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι να κατανοήσουν οι ϕοιτητές το εννοιολογικό υπόβαθρο και το

ϐασικό ϑεσµικό και νοµοθετικό πλαίσιο του εργατικού δικαίου και των εργασιακών σχέσεων.

Η κατανόηση των ιδιαιτεροτήτων του εργατικού δικαίου ,και ιδίως της ατοµικής σύµβασης

εξαρτηµένης εργασίας, συνδέεται µε την ανθρώπινη εργασία και τα δικαιώµατα και τις υπο-

χρεώσεις του εργαζόµενου ως πυρήνα του εργατικού δικαίου, που εξετάζονται µε γνώµονα

την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητά του, καθώς και τις συνταγµατικά κατοχυρωµένες

συνδικαλιστικές ελευθερίες και δικαιώµατα.

ΒΑ_211 Θεωρία Παιγνίων

Οι στρατηγικές επιλογές µιας εταιρίας επηρεάζονται από τις ενέργειες των ανταγωνιστών της,

οι οποίοι µε την σειρά τους λαµβάνουν υπόψη τους τις πιθανές κινήσεις των αντιπάλων τους

προκειµένου να καθορίσουν τις δικές τους κινήσεις. Τέτοιες αλληλεπιδράσεις µεταξύ αντα-

γωνιστών στη λήψη στρατηγικών αποφάσεων παρατηρούνται συχνά στον κόσµο των επιχει-

ϱήσεων, τόσο µεταξύ ανταγωνιστικών εταιριών όσο και µεταξύ στελεχών της ίδιας εταιρείας.

Η Θεωρία Παιγνίων (Game Theory) µελετά τέτοιες καταστάσεις και ϐοηθά στην καλύτερη

κατανόηση των παραµέτρων που καθορίζουν την ανταγωνιστική συµπεριφορά. Σκοπός του

µαθήµατος είναι η παρουσίαση στους ϕοιτητές των ϐασικών µοντέλων και αποτελεσµάτων

της Θεωρίας παιγνίων για τις πιο σηµαντικές κατηγορίες παιγνίων.
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Πίνακας 6.15: 7ο εξάµηνο µαθήµατα επιλογής

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_102 ∆ιεθνής ∆ιοίκηση 3 Λεωνίδας Μαρούδας

ΒΑ_134 ∆ιοίκηση

Συγκρούσεων
3 Πολυχρονίου Παναγιώτης

ΒΑ_147 Μέθοδοι

΄Ερευνας Αγοράς
3 Καραγιάννη ∆έσποινα

ΒΑ_149 ∆ιεθνικές

Επιχειρήσεις
3 Μυλώνη Βαρβάρα

ΒΑ_154 Συστήµατα

Υποστήριξης ∆ορυφόρων

Λογαριασµών

3 Γιαννόπουλος Νικόλαος

ΒΑ_169 ∆ιοίκηση

Τουριστικών Οργανισµών
3 Κούτουλας ∆ηµήτριος

ΒΑ_189 Τεχνολογίες

∆ιαδικτύου
3 Λαζαρίνης Φώτιος

ΒΑ_213 ∆ιοίκηση Ξενοδοχείων 3 Κούτουλας ∆ηµήτριος

ΒΑ_220 Βιοµηχανικό

Μάρκετινγκ & Οργάνωση

∆υναµικού Πωλήσεων

3 Καραγιάννη ∆έσποινα

ΒΑ_221 ∆ιοίκηση Μη

Κερδοσκοπικών Οργανισµών &

Κοινωνικών Συνεταιριστικών

Επιχειρήσεων

3
(δε ϑα διδαχθεί

το ακαδ. ΄Ετος 2016-17)

ΒΑ_222 ∆ιοργάνωση

Πολιτιστικών & Αθλητικών

Γεγονότων

3 Παπαδηµητρίου ∆ήµητρα

ΒΑ_226 Ειδικά Θέµατα

Πολιτικής Οικονοµίας και

Ποσοτική Ανάλυση

3
Οικονοµάκης Γεώργιος

Ανδρουλάκης Γεώργιος

ΒΑ_227 ∆ίκαιο επιχειρήσεων

και αξιογράφων
3 Τσενέ Χρυσούλα

ΒΑ_290 Πτυχιακή

Εργασία Ι

Επιλέγεται ο

επιβλέπων καθηγητής

από το ϕοιτητή

BA_ERA ERASMUS

Ελεύθερης Επιλογής
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ΒΑ_214 Αθλητική ∆ιοίκηση (Επιλογής)

Οι στόχοι του µαθήµατος είναι :

• Η παρουσίαση και ανάλυση της εγχώριας και διεθνής αγοράς που σχετίζεται µε τον

αθλητισµό (επαγγελµατικό και ερασιτεχνικό), την άσκηση (ιδιωτική, δηµοτική) και την

αναψυχή, καθώς και των υπηρεσιών που απορρέουν από την συνέργια του αθλητισµού

µε τον τουρισµό (αθλητικό τουρισµό), υγεία (προαγωγή δηµόσιας υγείας και άσκηση,

εργασιακός αθλητισµός) και µε το πολιτισµό (αθλητικά γεγονότα, πολιτιστικές υποδο-

µές/υπηρεσίες µε αθλητικό ενδιαφέρον).

• η εφαρµογή των ϑεµελιωδών λειτουργιών της διοίκησης στις αθλητικές επιχειρήσεις

και οργανισµούς.

• η κατανόηση της καταναλωτικής συµπεριφοράς που σχετίζεται µε τις αθλητικές υπη-

ϱεσίες, και προγράµµατα.

• η κατανόηση του σηµαντικού ϱόλου των διοικητικών αποφάσεων στην ανάπτυξη του

αθλητισµού ως έναν από τους ισχυρότερους, σε διεθνές επίπεδο, κοινωνικούς και οι-

κονοµικούς ϑεσµούς.

ΒΑ_218 Ηλεκτρονικό Εµπόριο, Σχεδιασµός Επιχειρηµατικής Στρατηγικής και Ασφάλεια Συναλλαγών

Το µάθηµα αναπτύσσεται σε δύο µεγάλες ενότητες. Η πρώτη ενότητα αφορά την µελέτη

των στρατηγικών µάρκετινγκ και τα χαρακτηριστικά των αγοραστών σε ηλεκτρονικά περιβάλ-

λοντα, την µεγιστοποίηση και αξιολόγηση της απόδοσης του ηλεκτρονικού επιχειρείν. Πιο

συγκεκριµένα αυτή η ενότητα επιχειρεί να συνδέσει τις στρατηγικές µάρκετινγκ της σύγ-

χρονης επιχείρησης µε τις δυνατότητες των ηλεκτρονικών επιχειρηµατικών εφαρµογών. Η

δεύτερη ενότητα αφορά την µελέτη της ασφάλειας ηλεκτρονικών συναλλαγών και πληροφο-

ϱιακών συστηµάτων υποστήριξής τους.

ΒΑ_219 Συµπεριφορά Καταναλωτή (Επιλογής)

Το µάθηµα παρέχει στους ϕοιτητές τις ϑεωρητικές γνώσεις της Συµπεριφοράς του Κατανα-

λωτή, τις οποίες συνδέει µε πρακτικές εφαρµογές στη στρατηγική του marketing.

ΒΑ_223 Ειδικά Θέµατα ∆ιοίκησης Λειτουργιών (Επιλογής)

Σκοπός του µαθήµατος είναι η εµβάθυνση των γνώσεων των ϕοιτητών µέσω πρακτικών α-

σκήσεων και ανάλυσης περιπτώσεων (case studies) σε επιλεγµένα ϑέµατα που αφορούν τη

διοίκηση της παραγωγής και διανοµής προϊόντων και υπηρεσιών. ΄Εµφαση ϑα δοθεί στις

εξής περιοχές λήψης απόφασης: ∆ιοίκηση έργων. Χωροταξικός σχεδιασµός εγκαταστάσεων.

Χρονικός προγραµµατισµός παραγωγής. Χρονικός προγραµµατισµός σε συστήµατα υπηρε-

σιών. Προβλήµατα µεταφοράς και διανοµής. Λιτή παραγωγή και παραγωγή Just-in-Time

(JIT). Συντήρηση και αξιοπιστία. Μέτρηση εργασίας.

ΒΑ_228 Το Ρυθµιστικό Πλαίσιο της Κεφαλαιαγοράς και της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (Επιλογής)

Το δίκαιο της κεφαλαιαγοράς αποτελεί ϐασικό πυλώνα του σύγχρονου χρηµατοπιστωτικού

συστήµατος σε εσωτερικό και διεθνές επίπεδο ,που επιβάλλει την κατανόηση ϐασικών ϱυθ-

µιστικών ϑεµάτων λειτουργίας και εποπτείας της κεφαλαιαγοράς. Περαιτέρω, η πρόσφατη

οικονοµική κρίση που ξέσπασε στο διεθνές χρηµατοπιστωτικό σύστηµα συνδέεται µε την

ανάλυση των Ϲητηµάτων εταιρικής διακυβέρνησης ως σύστηµα ϱυθµιστικών κανόνων διο-

ίκησης και ελέγχου των εισηγµένων ανωνύµων εταιρειών. Βασικός σκοπός του µαθήµατος

είναι η παροχή γνώσεων στους ϕοιτητές σχετικά µε τα εξής ϑεσµικά Ϲητήµατα : ϐασικοί άξο-

νες του ϱυθµιστικού και νοµοθετικού πλαισίου λειτουργίας των αγορών χρηµατοπιστωτικών

µέσων στην ελληνική έννοµη τάξη, διαδικασία και προϋποθέσεις εισαγωγής των ανωνύµων

εταιρειών σε οργανωµένη αγορά, µηχανισµοί και προβληµατική αποτελεσµατικής προστα-

σίας των επενδυτών, καθώς και ϐασικές πτυχές του ϱυθµιστικού πλαισίου της εταιρικής

διακυβέρνησης, ως σύστηµα διοίκησης και λειτουργίας των εισηγµένων ανωνύµων εταιρειών,
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Πίνακας 6.16: 8ο εξάµηνο µαθήµατα υποχρεωτικά κατ΄ επιλογής

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_211 Θεωρία Παιγνίων 3 Πέππας Παύλος

ΒΑ_218 Ηλεκτρονικό Εµπόριο,

Σχεδιασµός Επιχειρηµατικής

Στρατηγικής & Ασφάλεια

Συναλλαγών

3
Σταµατίου Ιωάννης

Καραγιάννη ∆έσποινα

µε αναφορά σε σύγχρονα Ϲητήµατα αποτελεσµατικής εφαρµογής των συστηµάτων εταιρικής

διακυβέρνησης και των Κωδίκων Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.

Θεωρία και Πολιτική ∆ιεθνούς Εµπορίου (Επιλογής από άλλο Τµήµα)

(ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΑΛΛΟ ΤΜΗΜΑ)

Οικονοµικά Θέµατα της Καινοτοµίας και Τεχνολογίας (Επιλογής από άλλο Τµήµα)

(ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΑΛΛΟ ΤΜΗΜΑ)

6.3.9 Μαθήµατα Erasmus+

Το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων σε συνεργασία µε το Οικονοµικό Τµήµα του Πανεπιστη-

µίου Πατρών παρέχει τα παρακάτω µαθήµατα στους ϕοιτητές που επισκέπτονται το Πανεπι-

στήµιο Πατρών µε το πρόγραµµα Erasmus.

Advanced Academic Business English

This is the fifth semester of Business English taught in this department and the main

aim is to develop further academic study skills. More specifically students are expected to

develop a) effective reading strategies of academic texts, b) written production of academic

texts following the acceptable conventions, c) skills enabling them to research a topic,

synthesise information from different sources and make an oral presentation.

Conflict Management

The aim of the course is to present organizational conflict and Conflict Management

content (conflict types, defining factors, management styles). Moreover, Emotional Intelli-

gence dimensions will be analyzed in relation to Conflict Management and Team/Group

effectiveness giving emphasis on organizational changes.

Cultural & Sports Event Management

The bidding and staging of cultural and sports events present one of the strategic directions

of cities exploiting growth opportunities in services including tourism. This course offers

an introduction to the existing knowledge on bidding, planning, marketing, management

and evaluation of cultural and sports events. The course explores the theories and applied

knowledge relevant to successful event management both for locals and visitors. Lectures

will cover a range of events including conventions, sports events, festivals, conferences,

small scale promotional events etc.

Economic Policy (Department of Economics)

The course covers major areas of domestic and international policymaking: fiscal policy,

tax policy, income-distribution policy, employment policy, monetary policy, international

finance & exchange-rates, growth policies.
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Πίνακας 6.17: 8ο εξάµηνο µαθήµατα επιλογής

΄Ωρες
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
Τµήµατα

Ανάθεση ή
Συνδιδασκαλία

ΒΑ_141 Προσοµοίωση

Επιχειρηµατικών ∆ιαδικασιών
3 1 Γιαννίκος Ιωάννης

ΒΑ_146 Τραπεζική

Ανάλυση και

Χρηµατοδότηση

3 Γεωργόπουλος Αντώνιος

ΒΑ_176 Ολοκληρωµένη

Επικοινωνία

Μάρκετινγκ

3 Βασιλείου Κωνσταντίνος

ΒΑ_205 Εργατικό

∆ίκαιο & Εργασιακές

Σχέσεις

3 Τσενέ Χρυσούλα

ΒΑ_211 Θεωρία

Παιγνίων
3 Πέππας Παύλος

ΒΑ_214 Αθλητική

∆ιοίκηση
3 Παπαδηµητρίου ∆ήµητρα

ΒΑ_218 Ηλεκτρονικό Εµπόριο,

Σχεδιασµός Επιχειρηµατικής

Στρατηγικής & Ασφάλεια

Συναλλαγών

3
Σταµατίου Ιωάννης

Καραγιάννη ∆έσποινα

ΒΑ_219 Συµπεριφορά

Καταναλωτή
3 Κοµνηνού Μαργαρίτα

ΒΑ_223 Ειδικά Θέµατα

∆ιοίκησης Λειτουργιών
3 Νεάρχου Ανδρέας

ΒΑ_228 Το Ρυθµιστικό

Πλαίσιο της

Κεφαλαιαγοράς και

της Εταιρικής

∆ιακυβέρνησης

3 Τσενέ Χρυσούλα

ΒΑ_291 Πτυχιακή

Εργασία ΙΙ

Επιλέγεται

ο επιβλέπων καθηγητής

από ϕοιτητή

BA_ERA ERASMUS

Ελεύθερης Επιλογής

Πίνακας 6.18: 8ο εξάµηνο Μαθήµατα προαιρετικά

΄Ωρες Τµήµατα
Ανάθεση ή

Συνδιδασκαλία
Τίτλος µαθήµατος

Π Φ Ε
BA_ERA ERASMUS

Πρακτική ΄Ασκηση
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eGovernment

This course discusses the use of new technologies in public administrations combined with

organizational changes and new skills towards improving public services and strengthening

democratic processes for the benefit of the citizen, in conjunction with the European,

national, and international policies. Also, the course examines the details of implementa-

tion and operation of some of the most important eGovernment systems for supporting

electronic voting (eVoting), electronic health (eHealth) and electronic justice (eJustice).

Finally, the course discusses the main security and privacy issues that arise for citizens

from the use of eGovernment systems.

English IV - Business Communication

The aim of this course is to build up students’ general skills in business communication

both written and spoken. The course initially explores essential principles and guidelines of

business communication and the purposes the latter serves in the contemporary business

environment.

Financial Econometrics

The purpose of the course is to enable students understand financial phenomena and

their characteristics, model financial phenomena, testing hypothesis of financial theory

(Efficiency), apply econometric techniques and forecasting.

Further Operational Research Techniques in Decision Making

This course is related to the “Operational Research” course offered in the 5th semester.

Its aim is to present additional OR techniques, beyond Linear Programming, for making

decisions in complex business environments. In addition, the course aims to demonstrate

that these techniques are related to each other and constitute an integrated methodology

for addressing realistic problem situations.

Inferential Statistics & Introduction To Regression Analysis (Department of Economics)

Estimation methods like the methods of moments, least squares, and maximum likelihood

which are among the most popular tools for estimating population parameters will be

presented. Different properties of estimators such as unbiasedness, efficiency and consis-

tency will be discussed. There will also be quick presentations of the normal distribution

as well as the chisquare, Student’s t, and Fisher’s F statistics. Sampling with small as

well as large samples will be extensively studied by means of confidence intervals and

hypothesis testing. Simple linear regression will then be introduced. The least squares

method will be analytically studied. Parameters of the linear model will be estimated

and confidence intervals as well as hypothesis testing techniques will be presented. The

coefficients of determination and correlation will be introduced and goodness-of-fit issues

will be discussed. A quick generalization of the results to multivariate regression will also

be given.

Intercultural Business Communication and Cultural Awareness

The aim of this course is to introduce students to the area of Business culture and covers

the main features of intercultural communication. Moreover, it surveys some key cultural

dimensions and case studies. The importance of non-verbal communication is emphasized

and more specialized vocabulary on business topics is studied.

International Management

The aim of the course is to examine essential issues of managing organizations globally. It

presents the international environment and its effects on firms, and studies cross-cultural
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management. Strategies and the structure of multinational companies are analyzed, with

an emphasis on parent-subsidiary relations.

Issues On Digital Economy (Department of Economics)

The concept of “New Economy”, Tools and techniques in the information economy, Elec-

tronic Commerce, On line market places, Virtual economies, The economics of information

goods, Internet technologies, User generated content (UGC) and their impact on supply

and demand, Social Networks, Digital currencies, Online payment systems.

Labour Economics (Department of Economics)

Labour supply. Choice between work and leisure. Individual & total labour supply.

Institutional framework & labour supply. Demand for labour under different market

structures. Migration and occupational mobility of labour. Investment in human capital.

Education, training and on the job training. Discrimination in the labour market. Wage

differentials. Unemployment. Determinants of income inequalities

Language Awareness and Introduction to Business English I

The aim of this course is to brush upon students’ varying general English language skills

and gradually enhance them (Reading, Writing, Speaking and Listening). Students are

also introduced to Business English.

Language Awareness and Introduction to Business English II

The aim of this course is to enhance students’ general English language skills with an

emphasis on more Business English topics (following Language Awareness and Introduction

to Business English I)

Mathematical Economics (Department of Economics)

Introduction. Minima and maxima of multi-variable functions, total differential and sec-

ond order differential, quadratic forms, the Hessian matrix, convexity (concavity) and

quasi-convexity (concavity) of multivariable functions, the envelope theorem, comparative

static analysis. Advanced topics in Linear algebra and vectors (B) Static optimization.

(B1) Classical programming: the optimization of an objective function subject to equality

constraints. The Lagrange method, first and second order conditions, the economic inter-

pretation of Lagrange multipliers, comparative static analysis in classical programming.

Applications in economics: utility maximization and ordinary demand functions, expen-

diture minimization and compensated demand functions, cost minimization and input

demand functions. (B2) Nonlinear programming: the optimization of an objective function

subject to inequality constraints. Kuhn-Tucker (K-T) conditions. The K-T conditions as

necessary and sufficient conditions: the ArrowHurwicz-Uzawa (A-H-U) conditions and the

sufficient K-T conditions. Quasi concave nonlinear programming: the Arrow-Enthoven

conditions. Applications in Economics: “corner” solutions in the utility maximization

problem, generalized conditions for cost minimization and profit maximization. (B3) Linear

programming (LP): optimization of linear objective functions subject to linear constraints.

Duality in linear programming: the primal and the dual LP problem, sensitivity analysis.

Methods of solution: the graphical method, the Simplex method. Applications in economics.

(C) Dynamic Programming. Introduction to differential equations, differential equations

with constant and variable coefficients, qualitative analysis of differential equations (the

Phase-Diagram technique).Basic concepts and terminology of the Optimal Control problem.

The Maximum Principle (MP) technique: the Lagrange approach and the Hamiltonian

function, optimizing conditions in MP problems, the economic interpretation of the co-state

(or adjoint) variables, the tranversality condition. Optimal control problems of fixed,
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variable and infinite terminal time. Examples and applications in economics.

Selected Topics in Operations Management

The aim of the course is to present to the students selected topics of the operations

(production) function of organizations in both manufacturing and services. Topics include:

project planning and control, process design, layout design, facility location, sequencing

and scheduling
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Table 6.19: Erasmus Courses

Course Title Lecturer ECTS
Advanced Academic

Business English
Vassiliki Rizomilioti 5

Conflict Management Panagiotis Polychroniou 5

Cultural & Sports

Event Management
Dimitra Papadimitriou 5

Economic Policy Zervoyianni Athina 6

eGovernment Ioannis Stamatiou 5

English IV -

Business Communication
Vassiliki Delli 5

Financial Econometrics Athanasios Tsagkanos 5

Further Operational

Research Techniques

in Decision Making

Ioannis Giannikos 5

Inferential Statistics &

Introduction To

Regression Analysis

Polymenis Athanasse 6

Intercultural Business

Communication and

Cultural Awareness

Vassiliki Delli 5

International Management Barbara Myloni 5

Issues On

Digital Economy

Tzagarakis Emmanuel

Daskalou Victoria
6

Labour Economics Giannakopoulos Nikolaos 6

Language Awareness

and Introduction to

Business English I

Vassiliki Delli 5

Language Awareness

and Introduction to

Business English II

Vassiliki Delli 5

Mathematical Economics Kounetas Konstantinos 6

Selected Topics in

Operations Management
Andreas Nearchou 5



7. ∆ιδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (∆ΕΠ)

Σηµείωση 7.1 — ∆ιδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (∆ΕΠ). Το ∆ιδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό

(∆ΕΠ) αποτελείται από Καθηγητές, Αναπληρωτές Καθηγητές, Επίκουρους Καθηγητές και

Λέκτορες. Τα µέλη ∆ΕΠ είναι δηµόσιοι λειτουργοί και απολαµβάνουν λειτουργικής α-

νεξαρτησίας κατά την άσκηση των διδακτικών και ερευνητικών καθηκόντων τους. Τα

µέλη ∆ΕΠ έχουν την υποχρέωση να παρέχουν διδακτικό, ερευνητικό-επιστηµονικό και

διοικητικό έργο. �

Το διδακτικό έργο περιλαµβάνει κυρίως διδασκαλία προπτυχιακών και µεταπτυχιακών

µαθηµάτων, οργάνωση, επίβλεψη και λειτουργία εργαστηρίων και κλινικών, εργαστηριακών

ή κλινικών ασκήσεων και εργασιών, συµµετοχή σε ϕροντιστηριακά µαθήµατα και σεµινάρια,

συγγραφή διδακτικών ϐοηθηµάτων, συνεργασία µε προπτυχιακούς και µεταπτυχιακούς ϕοι-

τητές, διεξαγωγή εξετάσεων και αξιολόγηση ϕοιτητών, καθώς και εποπτικά καθήκοντα στην

εξεταστική διαδικασία.

Το ερευνητικό-επιστηµονικό έργο περιλαµβάνει κυρίως ϐασική ή εφαρµοσµένη έρευνα,

καθοδήγηση και επίβλεψη κατά την εκπόνηση πτυχιακών εργασιών, διπλωµατικών εργασιών

και διδακτορικών διατριβών, καθώς και συµµετοχή σε συνέδρια και ερευνητικά σεµινάρια.

Το διοικητικό έργο περιλαµβάνει κυρίως συµµετοχή στα όργανα διοίκησης των Α.Ε.Ι.

(Γ.Σ. Τοµέα, Γ.Σ. Τµήµατος, ∆.Σ. Τµήµατος, Σύγκλητος), συµµετοχή σε επιτροπές και συµ-

ϐούλια του Α.Ε.Ι., κατοχή ϑέσης ∆ιευθυντή Τοµέα, Προέδρου Τµήµατος, Κοσµήτορα Σχολής,

Αντιπρύτανη, Πρύτανη, καθώς και συµµετοχή σε εκλεκτορικά σώµατα και εισηγητικές επι-

τροπές.

Τα µέλη ∆ΕΠ έχουν επίσης ως έργο την παροχή υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο συνα-

ϕών προς την ειδικότητά τους και τη ϑέση τους.

Τα µέλη ∆ΕΠ διορίζονται υπό το καθεστώς της πλήρους απασχόλησης, µπορούν δε,

κατ΄ εξαίρεση, να εντάσσονται στην κατηγορία µερικής απασχόλησης µετά από αίτησή τους

κατά τα οριζόµενα στην ισχύουσα νοµοθεσία, εφόσον δεν εµπίπτουν στις προϋποθέσεις περί

ασυµβιβάστου και αναστολής της ιδιότητας µέλους ∆ΕΠ..

Τα µέλη ∆ΕΠ έχουν δικαίωµα εξέλιξης στην αµέσως επόµενη ϐαθµίδα, σύµφωνα µε τις

ισχύουσες διατάξεις.
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7.1 Καθηγητές

7.1.1 Βουτσινάς Βασίλειος

Ο Βασίλης Βουτσινάς είναι Μηχανικός Η/Υ & Πληροφορικής και από το

2001 Καθηγητής του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Παν/µίου

Πατρών µε γνωστικό αντικείµενο Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης.

΄Εχει πολυετή διδακτική εµπειρία στην τριτοβάθµια εκπαίδευση σε προ-

πτυχιακό και σε µεταπτυχιακό επίπεδο. Το ερευνητικά του ενδιαφέροντα

αφορούν κυρίως στην Επιχειρηµατική Νοηµοσύνη (Business Intelligence)

και ειδικά στην Εξόρυξη Γνώσης (Data Mining) για τα οποία έχει δηµο-

σιεύσει περισσότερες από 60 πρωτότυπες δηµοσιεύσεις σε έγκριτα διεθνή

περιοδικά και συνέδρια και έχει συγγράψει 2 ϐιβλία.

Υπάρχουν περί τις 450 αναφορές στο ερευνητικό του έργο στην διεθνή ϐιβλιογραφία

(Publish or Perish). Επιπλέον, έχει διατελέσει επιστηµονικός/τεχνικός υπεύθυνος έργων µε

αντικείµενο την εφαρµογή µεθόδων Επιχειρηµατικής Νοηµοσύνης σε µεγάλες ιδιωτικές και

δηµόσιες εταιρείες και οργανισµούς.

Τέλος έχει διατελέσει κριτής και µέλος επιτροπής διεθνών επιστηµονικών περιοδικών /

συνεδρίων, µέλος επιτροπών αξιολόγησης µεγάλων έργων πληροφορικής καθώς και σύµβου-

λος δηµόσιων οργανισµών.

7.1.2 Γεωργόπουλος Αντώνιος

Ο Αντώνης Γεωργόπουλος είναι Καθηγητής στις διεθνείς επιχειρήσεις και

στη χρηµατοοικονοµική λογιστική.

Πραγµατοποίησε τη διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήµιο του

Göttingen.

Τα τρέχοντα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στη διεθνοποίηση

των επιχειρήσεων και στην οικονοµική τους επίδοση.

Το ερευνητικό του έργο έχει δηµοσιευτεί σε διεθνή επιστηµονικά περιο-

δικά. ΄Εχει εργαστεί σε διάφορους δηµόσιους και ιδιωτικούς οργανισµούς

στο εξωτερικό και στην Ελλάδα.

7.1.3 Μαρούδας Λεωνίδας

Ο ∆ρ. Λεωνίδας Ε. Μαρούδας είναι Καθηγητής στο Τµήµα ∆ιοίκησης Ε-

πιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Σπούδασε στην Ανωτάτη Σχολή

Οικονοµικών και Εµπορικών Επιστηµών (ΑΣΟΕΕ) στο Τµήµα ∆ιοίκησης Ε-

πιχειρήσεων και συνέχισε τις µεταπτυχιακές σπουδές του στο Universite de

Paris VIII, Department d’ Eco-nomie Politique, απ’ όπου έλαβε το Diplome

d’ Etudes Appro-fondies (DEA) το 1983 και το Doctorat de 3eme Cycle το

1987.

΄Εχει διατελέσει ∆ιευθυντής του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπου-

δών στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων-Μ.Β.Α., του Πανεπιστηµίου Αιγαίου (2003-2010), καθώς

και Αναπληρωτής Προέδρου του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων (2003-2009). Πριν από

την ακαδηµαϊκή του ενασχόληση εργάσθηκε ως στέλεχος στον ιδιωτικό τοµέα και ως Ερευνη-

τής και επιστηµονικός συνεργάτης στο ΄Ιδρυµα Μεσογειακών Μελετών (1985–1989). Επίσης,

εργάσθηκε ως Επιστηµονικός συνεργάτης της Ελληνικής Επιτροπής Ανατολής - ∆ύσης του

∆ιεθνούς Εµπορικού Επιµελητηρίου.

Το δηµοσιευµένο έργο του περιλαµβάνει µεταξύ άλλων µία ερευνητική µονογραφία, τέσ-

σερα ϐιβλία, άρθρα σε ϐιβλία και συλλογικούς τόµους, επιµέλειες Πρακτικών εθνικών και
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διεθνών συνεδρίων µε κριτές, καθώς και σηµαντικό αριθµό επιστηµονικών εργασιών σε διε-

ϑνή περιοδικά µε κριτές. Επίσης, διετέλεσε µέλος της Οργανωτικής ή/και Επιστηµονικής

Επιτροπής σε οκτώ διεθνή και τέσσερα εθνικά συνέδρια, ενώ έχει παρουσιάσει επιστηµονικές

εργασίες του σε πολλά διεθνή και εθνικά συνέδρια µε κριτές.Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα

αφορούν τις Εργασιακές Σχέσεις, τη ∆ιεθνή ∆ιοίκηση, καθώς και τη ∆ιαχείριση των Ανθρώπι-

νων Πόρων.

7.1.4 Πέππας Παύλος

Ο Παύλος Πέππας είναι απόφοιτος του τµήµατος Ηλεκτρονικών Υπολο-

γιστών και Πληροφορικής του Πανεπιστηµίου Πατρών (1988). ΄Εκανε το

διδακτορικό του στο Sydney University σε ϑέµατα που αφορούν στην Ανα-

παράσταση Γνώσης και Λογική.

Το διάστηµα 1993-1999 εργάστηκε στο Macquarie University, αρχικά

ως Λέκτορας και στην συνέχεια ως Επίκουρος Καθηγητής (µε µονιµότη-

τα). Στον ιδιωτικό τοµέα έχει εργαστεί στο τµήµα Data Warehousing της

Intrasoft (2000-2001), και στο AIT (Athens Information Technology) ως

∆ιακεκριµένος Ερευνητής (2003). Στο Πανεπιστήµιο Πατρών εκλέχθηκε Αναπληρωτής Κα-

ϑηγητής στο τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων το 2003, και εξελίχθηκε σε Καθηγητή το 2013.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εντάσσονται κυρίως στον χώρο της Αναπαράστασης

Γνώσης και Λογικής, όπου δραστηριοποιείτε για περισσότερο από είκοσι χρόνια µε εκτε-

νές δηµοσιευµένο έργο. ∆ιατηρεί στενή συνεργασία µε ερευνητές σε Ευρώπη, Αυστραλία,

και Καναδά.

7.1.5 Συριόπουλος Κωνσταντίνος

Πτυχιούχος Οικονοµικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Πειραιά µε Με-

ταπτυχιακές και ∆ιδακτορικές σπουδές στα Οικονοµικά Μαθηµατικά και

την Οικονοµετρία στη Γαλλία στο Πανεπιστήµιο Aix-Marseille III.

Είναι Καθηγητής στις Ποσοτικές Μεθόδους στη Χρηµατοοικονοµική Α-

νάλυση, Πρόεδρος στο Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου

Πατρών (2012-2014) και ∆ιευθυντής του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών

Σπουδών (2010-2012 και 2012-2014).

∆ηµοσιεύσεις έχει σε περιοδικά, όπως Review of Quantitative Finance

and Accounting, Journal of International Financial Markets, Institutions and Money, The

Journal of Alternative Investments, The European Journal of Finance, Global Finance

Journal, Review of Accounting and Finance, Review of Derivatives Research, Journal

of Multinational Financial Management, OMEGA, International Journal of Theoretical

and Applied Finance, International Journal of Finance and Economics, Applied Financial

Economics, Regional Studies, Operations Research-An International Journal, κ.ά.).

Επίσης, έχει διατελέσει (1997-2004) ∆ιευθυντής στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, Γενικός

∆ιευθυντής και ∆ιαχειριστής στην Ε∆ΕΚΤ-ΟΤΕ Α.Ε., EU Key Expert on Risk Management

στη Central Bank of Slovakia.



72 Κεφάλαιο 7. ∆ιδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (∆ΕΠ)

7.2 Αναπληρωτές Καθηγητές

7.2.1 Ανδρουλάκης Γεώργιος

Γεννήθηκε το 1969 στην Αθήνα. Αποφοίτησε από την Βαρβάκειο Πρότυπο

Σχολή. Είναι απόφοιτος του Μαθηµατικού Τµήµατος του Πανεπιστηµίου

Πατρών. ΄Εκανε µεταπτυχιακές σπουδές στα εφαρµοσµένα µαθηµατικά και

είναι διδάκτορας του Μαθηµατικού Τµήµατος του Πανεπιστηµίου Πατρών

σε ϑέµατα µεθόδων αριστοποίησης.

΄Εχει διδάξει ϕροντιστηριακά µαθήµατα στα Τµήµατα Μαθηµατικών,

Φαρµακευτικής και Γεωλογίας του Πανεπιστηµίου Πατρών. ∆ιδάσκει στο

διατµηµατικό Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Μαθηµατικά των Υπολογιστών και των

Αποφάσεων», που οργανώνεται από το Τµήµα Μαθηµατικών και το Τµήµα Μηχανικών Ηλε-

κτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής του Πανεπιστηµίου Πατρών.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι : µη γραµµικός προγραµµατισµός, ϐελτιστοποίηση

συναρτήσεων µε/χωρίς περιορισµούς, εκπαίδευση νευρωνικών δικτύων, εύρεση ϐέλτιστων

µεθόδων Runge-Kutta, επίλυση συστηµάτων µη γραµµικών αλγεβρικών και υπερβατικών

εξισώσεων.

Είναι Αναπληρωτής Καθηγητής του Τµήµατος στο γνωστικό αντικείµενο ¨Ποσοτικές µέθο-

δοι στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων¨.

7.2.2 Γιαννίκος Ιωάννης

Ο Γιάννης Γιαννίκος είναι απόφοιτος του Τµήµατος Εφαρµοσµένης Πληρο-

ϕορικής του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών. ΄Εκανε µεταπτυχιακές

σπουδές στην Επιχειρησιακή ΄Ερευνα στο London School of Economics,

όπου το 1993 ολοκλήρωσε τη διδακτορική διατριβή του στην Ανάλυση Χω-

ϱοθέτησης (Location Analysis).

΄Εχει διδάξει στο Πανεπιστήµιο του Westminster στο Λονδίνο, στο Οι-

κονοµικό Πανεπιστήµιο Αθηνών, στο Πανεπιστήµιο Πειραιά και στη Σχολή

Ικάρων. Από το 2011 είναι µέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Euro-

pean Working Group on Locational Analysis (EWGLA).

Εργασίες του έχουν δηµοσιευτεί σε έγκριτα διεθνή περιοδικά. Τα τρέχοντα ερευνητικά του

ενδιαφέροντα περιλαµβάνουν την Ανάλυση Χωροθέτησης, την Πολυκριτηριακή Ανάλυση και

την αξιοποίηση των Γεωγραφικών Συστηµάτων Πληροφοριών για την ανάπτυξη νέων µοντέλων

χωροθέτησης.

7.2.3 Καραγιάννη ∆έσποινα

Η Καραγιάννη ∆έσποινα έχει Ph.D. στο Μάρκετινγκ (2000), Οικονοµικό

Πανεπιστήµιο Αθηνών, ΜΒΑ (1996), B.Sc. (1989) στην Οργάνωση και

∆ιοίκηση Επιχειρήσεων του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών.

Τίτλος διδακτορικής διατριβής : “an integrated model of communica-

tion strategies for business network alliances, antecedent conditions and

business performance, using the internet as the mediating communica-

tion means”.

΄Αρθρα της έχουν δηµοσιευθεί στο Industrial Marketing Management,

στο Marketing Intelligence and Planning, στο European Business Review, στο Journal of

Electronic Banking and Commerce και σε άλλα έγκριτα ελληνικά και ξένα επιστηµονικά

περιοδικά και συνέδρια, καθώς και στο ίντερνετ.
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΄Εχει συµµετάσχει σε ερευνητικά προγράµµατα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και σε προ-

γράµµατα µάρκετινγκ οργανισµών και επιχειρήσεων, όπως για το Υπουργείο Ανάπτυξης,

τον ΟΤΕ και την Εθνική Τράπεζα. Επίσης έχει 15ετή επαγγελµατική εµπειρία σε ιδιωτικές

επιχειρήσεις και στην Εθνική Τράπεζα. Από το 1999 διδάσκει µάρκετινγκ στο Τµήµα ∆ιο-

ίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Επίσης είναι µέλος του εκπαιδευτικού

προσωπικού του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου και του Εθνικού Κέντρου ∆ηµόσιας

∆ιοίκησης.

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται γύρω από το Μάρκετινγκ Συνεργασιών και

Επιχειρηµατικών ∆ικτύων (Relationship Marketing, Networking, Strategic Alliances), το

Στρατηγικό Μάρκετινγκ, την ΄Ερευνα Αγοράς και το Marketing Εντάσεως Πληροφόρησης.

Είναι µέλος του American Marketing Association και της European Marketing Academy.

7.2.4 Νεάρχου Ανδρέας

Ο Ανδρέας Νεάρχου γεννήθηκε και µεγάλωσε στην Κύπρο. Σπούδασε Μη-

χανική Υπολογιστών και Πληροφορική στην Πολυτεχνική Σχολή του Πα-

νεπιστηµίου Πατρών. ΄Εκανε το διδακτορικό του (Ph.D.) στο Τµήµα Μη-

χανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών του ιδίου Πανεπιστηµίου στην

περιοχή της Ροµποτικής και των Ευέλικτων Συστηµάτων Παραγωγής.

Σήµερα είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχει-

ϱήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών µε γνωστικό αντικείµενο τη ¨∆ιοίκηση

Παραγωγής¨. Εκτός από το Πανεπιστήµιο Πατρών, διδάσκει από το 2006

στο Τµήµα Πληροφορικής του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου και περιοδικά ως Ε-

πισκέπτης Καθηγητής στο Τµήµα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής του Τεχνολογικού

Πανεπιστηµίου Κύπρου (ΤΕ.ΠΑ.Κ.). Κατά την περίοδο 1996-2008 διετέλεσε επιστηµονικός

συνεργάτης στο ΤΕΙ Πάτρας.

∆ιαθέτει πολύχρονη επαγγελµατική εµπειρία στον τοµέα της διοίκησης πληροφοριακών

έργων και της µηχανοργάνωσης επιχειρήσεων και δηµόσιων οργανισµών. Πριν ξεκινήσει

την ακαδηµαϊκή του καριέρα το 2006, πέρασε από διάφορες επαγγελµατικές ϑέσεις στον

ιδιωτικό και δηµόσιο τοµέα ενώ διατέλεσε επί σειρά ετών προϊστάµενος της Υπηρεσίας Μη-

χανοργάνωσης του Πανεπιστηµίου Πατρών.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στον σχεδιασµό και την ανάπτυξη

προηγµένων αλγορίθµων και λογισµικού υψηλής τεχνολογίας για εφαρµογές στον χρονικό

προγραµµατισµό παραγωγής, στον σχεδιασµό και εξισορρόπηση γραµµών συναρµολόγησης,

στη ϐελτιστοποίηση εφοδιαστικών αλυσίδων, στον χρονικό προγραµµατισµό σε συστήµατα υ-

πηρεσιών και στη ϱοµποτική τεχνολογία µε έµφαση στη δροµολόγηση αυτόνοµων οχηµάτων

εφοδιαστικής.

Το συγγραφικό του έργο που περιλαµβάνει πέραν των 55 εργασιών σε διεθνή έγκριτα

επιστηµονικά περιοδικά και συνέδρια έχει λάβει συνολικά πάνω από 700 αναφορές από

ξένους ερευνητές (µη συµπεριλαµβανοµένων των αυτοαναφορών). 38 από τις εργασίες του

είναι δηµοσιευµένες σε διεθνή έγκριτα επιστηµονικά περιοδικά κύρους αξιολογηµένα µε τον

δείκτη απήχησης ISI (Thomson Reuters impact factor) ενώ 14 από αυτές τις εργασίες είναι

αυτοδύναµες (µόνος συγγραφέας).

Είναι µόνιµος κριτής σε 20 διεθνή επιστηµονικά περιοδικά και µέλος της επιστηµονι-

κής επιτροπής έκδοσης (editorial board) των διεθνών έγκριτων επιστηµονικών περιοδικών:

Industrial Robot Journal, Assembly Automation Journal και International Journal of

Metaheuristics. Επίσης, έχει διατελέσει µέλος της επιστηµονικής επιτροπής προγράµµα-

τος πέραν των 40 διεθνών επιστηµονικών συνεδρίων και πρόεδρος ενός παγκόσµιου επι-

στηµονικού συνεδρίου. Ορισµένα από τα διεθνή επιστηµονικά περιοδικά στα οποία έχουν

δηµοσιευτεί εργασίες του είναι : Int. Journal of Production Economics, Int. Journal of Pro-
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duction Research, Computers & Operations Research, Journal of Advanced Manufacturing

Technology, Journal of Intelligent Manufacturing, Journal of Heuristics, Engineering

Optimization, European Journal of Industrial Engineering, Engineering Applications of

Artificial Intelligence, Cybernetics & Systems, Assembly Automation, Industrial Robot,

Robotica, Computers in Industry, Robotics and Computed Integrated Manufacturing.

΄Εχει γράψει τα ϐιβλία : ¨Χρονικός Προγραµµατισµός στη Βιοµηχανία και τις Υπηρεσίες¨

(Εκδόσεις Broken-Hill 2016) και ¨Εισαγωγή στη Θεωρία Παιγνίων¨ (Εκδόσεις Πανεπιστήµιου

Πατρών 2016).

7.2.5 Οικονοµάκης Γεώργιος

Ο Γιώργος Η. Οικονοµάκης γεννήθηκε στην Κρήτη το 1960. Σπούδασε

Οικονοµικά στο Τµήµα Οικονοµικών Επιστηµών του Εθνικού και Καποδι-

στριακού Πανεπιστήµιου Αθηνών, Περιφερειακή Ανάπτυξη, σε µεταπτυχια-

κό επίπεδο, στο Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου Πανε-

πιστηµίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών και είναι διδάκτορας του

Τµήµατος Οικονοµικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του ίδιου Πανεπι-

στηµίου.

Είναι µέλος της Συντακτικής Επιτροπής της τριµηνιαίας επιθεώρησης

οικονοµικής και πολιτικής ϑεωρίας Θέσεις. Κατά τη χρονική περίοδο 1998-2002 δίδαξε

(µε το Π.∆. 407/80) στο Τµήµα Οικονοµικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου

Πανεπιστηµίου, σε διάφορα τµήµατα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και στο Τµήµα

∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Αιγαίου.

Από το 2002 έως το 2008 ήταν µέλος ∆ΕΠ, στη ϐαθµίδα του Επίκουρου Καθηγητή, στο

Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Αιγαίου.

Σήµερα είναι Αναπληρωτής Καθηγητής «Πολιτικής Οικονοµίας» στο Τµήµα ∆ιοίκησης Ε-

πιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. ΄Εχει διδάξει, µεταξύ άλλων, τα µαθήµατα «Πολιτι-

κή Οικονοµία», «Μακροοικονοµική Θεωρία», «Μικροοικονοµική Θεωρία», «∆ιεθνές Εµπόριο»,

«Ελληνική Οικονοµία και Τουρισµός» (σε µεταπτυχιακό επίπεδο) και «∆ηµόσια Οικονοµική».

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στην εργασιακή ϑεωρία της αξίας (σχηµατι-

σµός των τιµών, ϑεωρία µισθών, κέρδους, γαιοπροσόδου), στη ϑεωρία των τρόπων παραγω-

γής και των κοινωνικών τάξεων, στη ϑεωρία των οικονοµικών κρίσεων και της οικονοµικής

ανάπτυξης.

΄Εχει συµµετάσχει σε Εθνικά και ∆ιεθνή επιστηµονικά Συνέδρια και είναι συγγραφέας

ϐιβλίων και άρθρων δηµοσιευµένων σε ελληνικά και διεθνή επιστηµονικά περιοδικά. Το πιο

πρόσφατο ϐιβλίο του (που έχει συγγράψει µαζί µε τους Γιάννη Μηλιό και ∆ηµήτρη ∆ηµούλη)

είναι Η Θεωρία του Μαρξ για τον Καπιταλισµό: Πλευρές µιας ϑεωρητικής και πολιτικής

ϱήξης (νήσος, Αθήνα, 2005).

7.2.6 Σταµατίου Ιωάννης

Ο Γιάννης Σταµατίου (γεννηθείς το 1968) αποφοίτησε από το Πανεπιστήµιο

Πατρών, Τµήµα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορι-

κής, µε ϐαθµό 8.86/10 (Ιούνιος 1990). Τον Ιούνιο του 1991 ξεκίνησε µε-

ταπτυχιακές σπουδές στο ίδιο τµήµα µε υποτροφία του ΙΚΥ και ολοκλήρωσε

την διδακτορική του διατριβή τον ∆εκέµβριο του 1997. Εργάστηκε υπό την

επίβλεψη του καθηγητή κ. Λευτέρη Κυρούση και η διδακτορική του δια-

τριβή είχε τίτλο Θεωρία και Εφαρµογές του Προβλήµατος Ικανοποίησης

Περιορισµών: Κατανεµηµένο Περιβάλλον – Παράλληλοι και τυχαιοποιη-

µένοι αλγόριθµοι – Μη µονότονοι συλλογισµοί. Το 1999 έλαβε Πιστοποιητικό Μεταπτυ-

χιακών Σπουδών στην Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης από το Ελληνικό Ανοικτό
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Πανεπιστήµιο µε ϐαθµό 9.10/10.

Ο κ. Σταµατίου είναι σήµερα Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τµήµα Οργάνωσης και ∆ιο-

ίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών και Σύµβουλος σε ϑέµατα Κρυπτογραφίας

και Ασφάλειας για τον Τοµέα Ασφάλειας του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκ-

δόσεων – «∆ιόφαντος» (ΙΤΥΕ) στην Πάτρα.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στην κρυπτογραφία, την µοντελοποίηση δι-

άδοσης ιών υπολογιστών σε δίκτυα υπολογιστών, την κρυπτανάλυση και την ασφάλεια των

ΤΠΕ (Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών), µε έµφαση σε συστήµατα Ηλεκτρονι-

κής Ψηφοφορίας και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης.

΄Εχει εκτεταµένη εµπειρία σε ϑέµατα της ϑεωρητικής και εφαρµοσµένης επιστήµης των

υπολογιστών, µε έµφαση στην κρυπτογραφία και την ασφάλεια των ΤΠΕ. Συντονίζει µια

οµάδα ερευνητών του ΙΤΥΕ στη διεξαγωγή ϐασικής έρευνας καθώς και την εκτέλεση ερευ-

νητικών και αναπτυξιακών έργων σε ϑέµατα ασφάλειας και κρυπτογραφίας. ΄Εχει υπάρξει,

επίσης, µέλος της επιστηµονικής επιτροπής σε συνέδρια µε ϑέµα την ασφάλεια και την

κρυπτογραφία καθώς και κριτής εργασιών σε επιστηµονικά περιοδικά.

΄Εχει δηµοσιεύσει πάνω από 50 εργασίες σε έγκριτα διεθνή περιοδικά και πρακτικά

συνεδρίων, ενώ έχει δώσει πολλές προσκεκληµένες διαλέξεις µε ϑέµα την κρυπτογραφία και

την ασφάλεια των ΤΠΕ. Οι ερευνητικές εργασίες στις οποίες έχει συµµετάσχει έχουν λάβει

περισσότερες από 600 αναφορές (Citeseer). ΄Εχει επιβλέψει πάνω από 30 προπτυχιακές

και µεταπτυχιακές διπλωµατικές εργασίας καθώς και 3 διδακτορικές διατριβές. Τέλος, έχει

συµµετάσχει ως εµπειρογνώµονας της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης για κρίση προτάσεων σε τοµείς

που σχετίζονται µε την ασφάλεια και την κρυπτογραφία.

7.3 Επίκουροι Καθηγητές

7.3.1 Κούτουλας ∆ηµήτριος

Ο ∆ρ. ∆ηµήτρης Κούτουλας, µε πτυχίο στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων και δι-

δακτορική διατριβή στο Τουριστικό Μάρκετινγκ, διδάσκει από το 2014 στο

Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών στη ϐαθµίδα

του Επίκουρου Καθηγητή µε γνωστικό αντικείµενο τη ∆ιοίκηση Τουριστι-

κών Επιχειρήσεων.

Από το 1990 εργάζεται ως σύµβουλος και ως project manager σε ϑέµατα

τουρισµού, πολιτισµού και µάρκετινγκ επιχειρήσεων και χωρών. ΄Εχει υλο-

ποιήσει µεγάλα έργα σχεδιασµού τουριστικής πολιτικής και επικοινωνια-

κές ενέργειες παγκόσµιας εµβέλειας σε διάφορες χώρες, ενώ τυγχάνει διεθνούς αναγνώρισης

για το επιστηµονικό του έργο. Το πελατολόγιό του περιλαµβάνει, µεταξύ άλλων, εθνικο-

ύς και περιφερειακούς οργανισµούς τουρισµού στην Ελλάδα, τη Γερµανία, την Ολλανδία,

την Κύπρο, τη Βρετανία, το Οµάν κοκ., ελληνικούς δηµόσιους οργανισµούς (Υπουργεία

Πολιτισµού και Τουρισµού, Helexpo, Ο.Ε.Ο.Α. «Αθήνα 2004», Επιµελητήρια, Περιφέρειες

κοκ.), την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα, τη Γερµανία,

τη Βρετανία, τις ΗΠΑ, την Κύπρο, την Ουγγαρία, την Ελβετία, την Αυστρία, την Τουρκία, την

Ισπανία κλπ. που δραστηριοποιούνται τόσο στον τοµέα του τουρισµού (ξενοδοχεία, τουρι-

στικά γραφεία, πάροχοι τουριστικών δραστηριοτήτων κοκ.) όσο και σε άλλους κλάδους της

οικονοµίας (τρόφιµα και ποτά, εστίαση, εκδόσεις κοκ.).

Ο ∆. Κούτουλας έχει επίσης εργαστεί από το 1986 στο χώρο της οργάνωσης εκδηλώσεων

έχοντας, µεταξύ άλλων, διοργανώσει συναυλίες, παραστάσεις όπερας και µπαλέτου, ϱεσιτάλ,

εταιρικά events και επίσηµους κρατικούς εορτασµούς σε δεκάδες χώρες. Μεταξύ άλλων ερ-

γάστηκε ως παραγωγός σε µερικά από τα σηµαντικότερα mega events διεθνώς όπως λ.χ. στον

εορτασµό του Millennium στην Ακρόπολη της Αθήνας, το Ferropolis Event της Expo 2000
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στη Γερµανία και την καθέλκυση του κρουαζιερόπλοιου AIDAdiva στο Αµβούργο το 2007

που αποτέλεσε το µεγαλύτερο corporate event παγκοσµίως. Αυτά τα events προσέλκυσαν

αθροιστικά Ϲωντανό κοινό άνω των 10 εκ. ατόµων, η δε συνολική τηλεθέασή τους έφτασε τα

7,3 δισ. άτοµα σε όλες τις ηπείρους.

Ο ∆. Κούτουλας διδάσκει από το 2002 το γνωστικό αντικείµενο του Τουριστικού Μάρ-

κετινγκ και του Τουριστικού Μάνατζµεντ στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου, το Ελληνικό Ανοικτό

Πανεπιστήµιο και το Πανεπιστήµιο Μακεδονίας. Επίσης διδάσκει Μάρκετινγκ στην Εθνι-

κή Σχολή ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης. Στο πλαίσιο των ακαδηµαϊκών του δραστηριοτήτων, ο ∆.

Κούτουλας έχει πραγµατοποιήσει πολυάριθµες έρευνες στον τουρισµό και έχει δηµοσιεύσει

εργασίες του σε επιστηµονικά περιοδικά, συνέδρια και συλλογικούς τόµους. Παράλληλα έχει

προσκληθεί ως οµιλητής σε δεκάδες επιχειρηµατικά και τουριστικά συνέδρια στην Ελλάδα

και το εξωτερικό, ενώ αρθρογραφεί στον ελληνικό και διεθνή κλαδικό τύπο.

7.3.2 Μυλώνη Βαρβάρα

Η Βαρβάρα Μυλώνη είναι Επίκουρη Καθηγήτρια του Τµήµατος ∆ιοίκησης

Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Είναι πτυχιούχος του Τµήµα-

τος Οργάνωσης και ∆ιοίκησης του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών,

µε µεταπτυχιακές σπουδές στο ∆ιεθνές Μάνατζµεντ και ∆ιδακτορικό ∆ίπλω-

µα στη ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων από το Bradford University School

of Management, UK. Στη διδακτορική της διατριβή µελέτησε τους πα-

ϱάγοντες που επηρεάζουν τη µεταφορά πρακτικών ∆ιοίκησης Ανθρώπινων

Πόρων στις πολυεθνικές επιχειρήσεις και εστίασε στην επίδραση της εθνι-

κής και οργανωσιακής κουλτούρας, στο ϑεσµικό περιβάλλον, καθώς και σε οργανωσιακά

χαρακτηριστικά όπως η στρατηγική, οι σχέσεις ελέγχου µεταξύ µητρικών-ϑυγατρικών κ.α.

Η Βαρβάρα Μυλώνη έχει διδάξει σε προπτυχιακό και µεταπτυχιακό επίπεδο, µαθήµα-

τα όπως Οργάνωση και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων, Επιχειρησιακή Πολιτική και Στρατηγική,

Οργανωσιακή Συµπεριφορά, ∆ιοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων, ∆ιοίκηση Αλλαγών κλπ. ΄Εχει

συνεργαστεί µε Πανεπιστήµια του εξωτερικού εκπροσωπώντας την Ελλάδα σε διεθνείς έρευ-

νες, καθώς και µε το Τµήµα Επενδύσεων, Τεχνολογίας και Επιχειρησιακής Ανάπτυξης του

Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών (UNCTAD) σε ϑέµατα σχετικά µε Πολυεθνικές Επιχειρήσεις

και ΄Αµεσες Ξένες Επενδύσεις.

Εργασίες της έχουν δηµοσιευτεί σε ξένα επιστηµονικά περιοδικά ενώ έχει πραγµατοποι-

ήσει παρουσιάσεις σε διεθνή συνέδρια και έχει συµµετάσχει σε πολυάριθµα σεµινάρια και

άλλες διεθνείς δραστηριότητες. Το ερευνητικό της έργο έχει διεθνώς αναγνωρισθεί µε µεγάλο

αριθµό αναφορών. Τα επιστηµονικά ενδιαφέροντά της περιλαµβάνουν :

• ∆ιεθνής ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων

• Ηγεσία, Παρακίνηση και Οργανωσιακή Κουλτούρα

• Πολυεθνικές Επιχειρήσεις και ΄Αµεσες Ξένες Επενδύσεις

• Στρατηγικό Μάνατζµεντ και ∆ιοίκηση Γνώσης

7.3.3 Παπαδηµητρίου ∆ήµητρα

Πληροφορίες : Η ∆ήµητρα Παπαδηµητρίου είναι Επίκουρος Καθηγήτρια

του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστήµιου Πατρών. Είναι

απόφοιτη του Πανεπιστηµίου Αθηνών (ΤΕΦΑΑ) µε Μάστερ στην διοίκηση

αθλητικών υπηρεσιών από το University of Ottawa του Καναδά (1991)

και ∆ιδακτορικό στην διοίκηση από το University of Sheffield της Αγγλίας

(1995).

Η διδακτορική της µελέτη εµβαθύνει στην οργανωσιακή αποτελεσµα-

τικότητα των µη κερδοσκοπικών οργανισµών. Τα πιο πρόσφατα ερευνητικά ενδιαφέροντα
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της κα Παπαδηµητρίου εντάσσονται στο επιστηµονικό πεδίο του µάνατζµεντ και µάρκετινγκ

προορισµών και µεγάλων γεγονότων (city branding, destination personality, event tourism,

service quality, social capital) και της διαχείρισης αθλητικών υπηρεσιών (symbolic sport con-

sumption, product meanings, brand extension management, sport sponsorship). ∆ιαθέτει

επίσης σηµαντική ερευνητική εµπειρία στη οργανωσιακή ϑεωρία (µέτρηση οργανωσιακής

αποτελεσµατικότητας, οργανωσιακή δοµή, αποτελεσµατικότητα διοικητικών συµβουλίων, α-

ϑλητική διακυβέρνηση).

΄Εχει δηµοσιεύσει σε αρκετά διεθνή επιστηµονική περιοδικά που συνδέονται µε την διο-

ίκηση υπηρεσιών και οργανισµών όπως: Journal of Convensions and Event Tourism,

Journal of Promotion Management, International Journal of Sport Management & Mar-

keting, Journal of Product & Brand Management, International Journal of Public Sector

Management, European Sport Management Quarterly (πρώην European Journal of Sport

Management), Sport Management Review, Journal of Sport & Tourism, Sport Marketing

Quarterly, International Journal of Sport Marketing & Sponsorship, Managing Leisure, an

International Journal, Psychological Reports.

΄Εχει επίσης παρουσιάσει µεγάλο αριθµό επιστηµονικών εργασιών σε διεθνή συνέδρια

της διοίκησης αθλητικών υπηρεσιών. Το ερευνητικό της έργο έχει διεθνώς αναγνωρισθεί

µε µεγάλο αριθµό αναφορών, και έχει επίσης προσκληθεί να συµβάλλει µε την συγγραφή

κεφαλαίων σε αρκετά ελληνικά και ξενόγλωσσα ϐιβλία σχετικά µε την διοίκηση αθλητικών

οργανισµών.

Η κα Παπαδηµητρίου προσέφερε υπηρεσίες ως εκλεγµένο µέλος του ∆ιοικητικού Συµ-

ϐουλίου του European Association of Sport Management (EASM, 2003-2009), ενώ σήµερα

συµµετέχει ως τακτικό µέλος στη συντακτική επιτροπή (editorial board) του Επιστηµονικού

Περιοδικού European Sport Management Quarterly και συντονίζει το διεθνές ϐραβείο για

νέους ερευνητές στην αθλητική διοίκηση (EASM New Researcher’s Award). ΄Εχει επίσης

διατελέσει µέλος της συντακτικής επιτροπής του International Journal of Sport Manage-

ment (USA) (1999-2006), ενώ τακτικά αξιολογεί υποβληθέντες επιστηµονικές εργασίες για τα

επιστηµονικά περιοδικά Sport Management Review (Australia & New Zealand) και Journal

of Sport Management (North America).

Είναι ιδρυτικό µέλος της Ελληνικής Εταιρίας ∆ιοίκησης Αθλητισµού (Ελλ.Ε.∆.Α.). Η κα

Παπαδηµητρίου είναι συγγραφέας του ϐιβλίου µε τίτλο ∆ιοίκηση Αθλητικών Οργανισµών και

Επιχειρήσεων (Αθήνα, εκδόσεις Κλειδάριθµός).

7.3.4 Πολυχρονίου Παναγιώτης

Ο Παναγιώτης Πολυχρονίου είναι Επίκουρος Καθηγητής Οργανωσιακής

Συµπεριφοράς & ∆ιαχείρισης Ανθρωπίνων Πόρων στο Τµήµα ∆ιοίκησης

Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Αποφοίτησε από το τµήµα Ε-

πιχειρησιακής ΄Ερευνας και Μάρκετινγκ του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου

Αθηνών και στη συνέχεια έλαβε µεταπτυχιακό (Μ.Β.Α.) και διδακτορικό

δίπλωµα από το τµήµα Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του ιδίου

πανεπιστηµίου.

΄Εχει διδάξει στο Οικονοµικό Πανεπιστήµιο Αθηνών, στο Πανεπιστήµιο

Ιωαννίνων και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήµιο. Παράλληλα έχει απασχοληθεί σε µετα-

πτυχιακά προγράµµατα σπουδών, σε ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράµµατα και σε προγράµ-

µατα εκπαίδευσης για διοικητικά στελέχη οργανισµών.

Επίσης έχει δηµοσιεύσει εργασίες και είναι κριτής σε έγκριτα διεθνή επιστηµονικά πε-

ϱιοδικά και συνέδρια. Επιπλέον είναι πλήρες µέλος διεθνών επιστηµονικών εταιρειών στο

χώρο της διοίκησης επιχειρήσεων.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αναφέρονται στη διοίκηση συγκρούσεων, ηγεσία και
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συναισθηµατική νοηµοσύνη, συµβουλευτική, στις συµπεριφορές bullying, στη διαχείριση

οργανωσιακών κρίσεων και διεθνή διοίκηση ανθρώπινου δυναµικού.

7.3.5 Τσαγκανός Αθανάσιος

Ο Αθανάσιος Τσαγκανός είναι Επίκουρος Καθηγητής στο τµήµα ∆ιοίκησης

Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. Είναι πτυχιούχος του Τµήµατος

Στατιστικής του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών και έλαβε ∆ιδακτορι-

κό δίπλωµα σε Χρηµατοοικονοµικά και Ποσοτικές Μεθόδους από το τµήµα

∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών.

΄Εχει διδάξει µαθήµατα χρηµατοοικονοµικών και ποσοτικών µεθόδων

σύµφωνα µε το Π.∆ 407/80 στα τµήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων, ∆ιο-

ίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίµων και ∆ιαχείρισης

Πολιτισµικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών του Πανεπιστηµίου Πατρών καθώς και

ως επιστηµονικός συνεργάτης στο ΤΕΙ Πατρών.

΄Εχει δηµοσιεύσει εργασίες του σε διεθνή επιστηµονικά περιοδικά και έχει πραγµατο-

ποιήσει παρουσιάσεις σε διεθνή και Ελληνικά συνέδρια. Τα επιστηµονικά του ενδιαφέροντα

αφορούν τη χρηµατοοικονοµική διοίκηση, τις ποσοτικές µεθόδους και τα εφαρµοσµένα οι-

κονοµικά.

7.3.6 Τσενέ Χρυσούλα

Η Χρυσούλα Τσενέ είναι απόφοιτος της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστη-

µίου Αθηνών (1991), κάτοχος διπλώµατος µεταπτυχιακών σπουδών του

Πανεπιστηµίου Αθηνών στο γνωστικό αντικείµενο Αστικό ∆ίκαιο (1993) και

διδάκτωρ του Πανεπιστηµίου Paris II, Panthéon–Assas µε ϑέµα τη συγκρι-

τική µελέτη των εµπορικών συµβάσεων - πλαίσιο διανοµής στη γαλλική και

ελληνική έννοµη τάξη (2001).

Μέλος του ∆ικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Σε επιστηµονικό και ερευ-

νητικό επίπεδο έχει συγγράψει άρθρα και µελέτες σε τοµείς του εµπορικού

δικαίου (συµβάσεις διανοµής, τραπεζικό δίκαιο, δίκαιο ανταγωνισµού, δίκαιο κεφαλαιαγο-

ϱάς), καθώς και τη µονογραφία «Η εξωσυµβατική ευθύνη των τραπεζών από την παροχή

εµπορικών τραπεζικών υπηρεσιών» (2008).

Στο Πανεπιστήµιο Πατρών έχει εργαστεί ως επιστηµονικός συνεργάτης στο Τµήµα ∆ιοίκησης

Επιχειρήσεων κατά τα έτη 2004- 2010, όπου εκλέχτηκε ως Επίκουρη Καθηγήτρια το 2013.

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εντάσσονται στους τοµείς του δικαίου των επιχειρήσεων,

του τραπεζικού δικαίου, του δικαίου της κεφαλαιαγοράς και της εταιρικής διακυβέρνησης.

Συµµετέχει σε επιστηµονικούς συνδέσµους αστικού, εµπορικού και χρηµατιστηριακού δι-

καίου.

7.4 Λέκτορες

7.4.1 Θεοφανίδης Φαίδων

Ο Φαίδων Θεοφανίδης είναι Λέκτορας.Γεννήθηκε το 1974 στην Αθήνα. ΄Εχει Πτυχίο από το

Τµήµα Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πειραιώς (1992-96) µε

κατεύθυνση στο Μάρκετινγκ. Επίσης, είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου στην ∆ιοίκηση

Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) µε ειδίκευση στο Μάρκετινγκ από το Cardiff Business School, Univer-

sity of Wales (1997-98). Τέλος, απέκτησε ∆ιδακτορικό ∆ίπλωµα (PhD) στο Μάρκετινγκ από

το Πανεπιστήµιο Πειραιώς, Τµήµα Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων (2006) µε ϑέµα:

«Η Μουσική ως επιστηµονικό εργαλείο στα χέρια του σύγχρονου Marketer: διαµόρφωση

εικόνας προϊόντος και επιρροή καταναλωτικής συµπεριφοράς».
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Πίνακας 7.1: Στοιχεία επικοινωνίας µελών ∆ΕΠ

΄Ονοµα Θέση E-mail Τηλέφωνο
Ανδρουλάκης Γεώργιος Αναπληρωτής Καθηγητής gandroul@upatras.gr 2610-997790

Βουτσινάς Βασίλης Καθηγητής vutsinas@upatras.gr 2610-997845

Γεωργόπουλος Αντώνης Καθηγητής georgop@upatras.gr 2610-996139

Γιαννίκος Γιάννης Αναπληρωτής Καθηγητής i.giannikos@upatras.gr 2610-969846

Καραγιάννη ∆έσποινα Αναπληρώτρια Καθηγήτρια karayani@upatras.gr 2610-997639

Κούτουλας ∆ηµήτρης Επίκουρος Καθηγητής koutoulas@upatras.gr 2610-969954

Μαρούδας Λεωνίδας Καθηγητής lmarouda@upatras.gr 2610-996138

Μυλώνη Βαρβάρα Επίκουρος Καθηγήτρια myloni@upatras.gr 2610-969836

Νεάρχου Ανδρέας Αναπληρωτής Καθηγητής nearchou@upatras.gr 2610-969980

Οικονοµάκης Γεώργιος Αναπληρωτής Καθηγητής economak@upatras.gr 2610-969833

Παπαδηµητρίου ∆ήµητρα Επίκουρος Καθηγήτρια dpapad@upatras.gr 2610-969982

Πέππας Παύλος Καθηγητής pavlos@upatras.gr 2610-969968

Πολυχρονίου Παναγιώτης Επίκουρος Καθηγητής panpol@upatras.gr 2610-997656

Σταµατίου Ιωάννης Αναπληρωτής Καθηγητής stamatiu@ceid.upatras.gr 2610-997636

Συριόπουλος Κώστας Καθηγητής siriopoulos@upatras.gr 2610-969847

Τσαγκανός Αθανάσιος Επίκουρος Καθηγητής atsagkanos@upatras.gr 2610-969837

Χρυσούλα Τσενέ Επίκουρος Καθηγήτρια chrtsene@upatras.gr 2610-969981

Είναι κάτοχος πτυχίου µουσικής ϑεωρίας και αρµονίας και έχει πραγµατοποιήσει κλα-

σικές σπουδές πιάνου.

΄Εχει διδάξει (µε το Π.∆. 407/80) στο Πανεπιστήµιο Πειραιώς : Τµήµατα ∆ιοίκησης Επι-

χειρήσεων (2007), Χρηµατοοικονοµικής & Τραπεζικής ∆ιοικητικής (2007-2008, 2008-2009,

2009-2010), Βιοµηχανικής ∆ιοίκησης και Τεχνολογίας (2008-2009, 2009-2010) και στο

Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών µε τίτλο «Οικονοµική και Επιχειρησιακή Στρατηγική»

του Τµήµατος Οικονοµικής Επιστήµης (2006-2010). Από το 2006 διδάσκει στο Προπτυ-

χιακό Πρόγραµµα του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου: «∆ιοίκηση Επιχειρήσεων και

Οργανισµών» στη Θεµατική Ενότητα: Μάρκετινγκ ΙΙ. Επίσης, έχει διδάξει στο ΤΕΙ–Αθηνών

στα Τµήµατα Εµπορίας και ∆ιαφήµισης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων.

Το 2010 διορίσθηκε Λέκτορας στο Πανεπιστήµιο Πατρών στο Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχει-

ϱήσεων, στο οποίο έχει διδάξει µαθήµατα Μάρκετινγκ, σε προπτυχιακό και µεταπτυχιακό

επίπεδο (ΜΒΑ). Τέλος, έχει διδάξει στο Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα: «Φαρµακευτικό Μάρκε-

τινγκ» του Τµήµατος Φαρµακευτικής στο Πανεπιστήµιο Πατρών (2009-2010).





8. Υπηρεσίες εκπαίδευσης

8.1 Ψηφιακές υπηρεσίες

Το Πανεπιστήµιο Πατρών, την τελευταία δεκαπενταετία, δηµιουργεί υποδοµές και υπηρεσίες

για την υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας µε τη χρήση ψηφιακών µέσων. Χρησιµο-

ποιούνται σύγχρονες εκπαιδευτικές προσεγγίσεις και τεχνολογίες µε στόχο την υπέρβαση των

παραδοσιακών τρόπων διδασκαλίας και την ενίσχυση της δηµιουργικότητας των ϕοιτητών.

Από το 2002 υποστηρίζεται κεντρικά η πλατφόρµα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης Open

eClass που παρέχει πρόσβαση ανεξαρτήτως χρόνου και τόπου στο ψηφιακό εκπαιδευτικό

υλικό των προπτυχιακών και µεταπτυχιακών µαθηµάτων όλων των προγραµµάτων σπουδών

στα Τµήµατα του Πανεπιστηµίου. Επίσης, έχει δηµιουργηθεί µία αίθουσα τηλεκπαίδευσης

µε άρτιο εξοπλισµό για την επικοινωνία διδασκόντων και εκπαιδευοµένων σε πραγµατικό

χρόνο, ενώ παρέχονται υπηρεσίες τηλεδιάσκεψεις και από µικρότερες ειδικά διαµορφωµένες

αίθουσες.

Τα τελευταία 2 χρόνια αναπτύσσεται µια σηµαντική πρωτοβουλία ϐελτιστοποίησης των

ψηφιακών εκδόσεων ενός µεγάλου αριθµού µαθηµάτων από τα προγράµµατα σπουδών των

τµηµάτων του Πανεπιστηµίου Πατρών, τα οποία µε την ολοκλήρωσή τους ϑα διατίθενται «α-

νοικτά» στο ευρύτερο κοινό, µέσω του διαδικτύου. Τα Ανοικτά Μαθήµατα περιλαµβάνουν

µαθήµατα από τις ϑετικές επιστήµες και το πολυτεχνείο, καθώς και µαθήµατα ϕιλοσοφίας,

γλώσσας και πολιτισµού και ϑα διαθέτουν όλο τους το υλικό, συµπεριλαµβανοµένων ϐι-

ντεοσκοπηµένων διαλέξεων, στο αµφιθέατρο, σηµειώσεων, ασκήσεων και διαφανειών των

καθηγητών µέσα από την κεντρική πλατφόρµα eClass του ιδρύµατος.

Σηµείωση 8.1 — UPnet ID. Ο λογαριασµός µε τη µορφή username και password που χρη-

σιµοποιείται για όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστηµίου Πατρών. Παρέχεται

σε έντυπο κατά την πρώτη εγγραφή του προπτυχιακού ϕοιτητή από τη Γραµµατεία. �

Στους µεταπτυχιακούς/διδακτορικούς ϕοιτητές µετά από αίτηση στο http://mussa.
upnet.gr/. Πληροφορίες και Γραφείο Αρωγής στο http://www.upnet.gr/.

https://eclass.upatras.gr/
https://eclass.upatras.gr/
http://mussa.upnet.gr/
http://mussa.upnet.gr/
http://www.upnet.gr/
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Σηµείωση 8.2 — Ηλεκτρονική γραµµατεία. Εγγραφή, ανανέωση εγγραφής, δήλωση µαθηµάτων,

πρόσβαση στην καρτέλα και πολλές άλλες ηλεκτρονικές υπηρεσίες παρέχει το υποσύστη-

µα της ηλεκτρονικής Γραµµατείας του ενιαίου πληροφοριακού συστήµατος του Ψηφιακού

΄Αλµατος https://progress.upatras.gr/. �

Σηµείωση 8.3 — eclass. Πρόσβαση στο ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό των µαθηµάτων του

Τµήµατος ανεξαρτήτως τόπου και χρόνου παρέχει η πλατφόρµα ηλεκτρονικών µαθηµάτων

Open eClass. ∆είτε τη λίστα των ηλεκτρονικών µαθηµάτων. �

Σηµείωση 8.4 — Ακαδηµαϊκή ταυτότητα. Ακαδηµαϊκή ταυτότητα και δελτίο Φοιτητικού Εισιτη-

ϱίου (πάσο) σε µία κάρτα http://academicid.minedu.gov.gr/ �

Σηµείωση 8.5 — email. Πανεπιστηµιακό ηλεκτρονικό ταχυδροµείο για την επικοινωνία ϕοι-

τητών µε διδάσκοντες και το Πανεπιστήµιο http://mail.upnet.gr/ �

Σηµείωση 8.6 — Εύδοξος. Ηλεκτρονική πλατφόρµα επιλογής συγγραµµάτων για όλους τους

ϕοιτητές http://eudoxus.gr/ �

Σηµείωση 8.7 — Ψηφιακή Βιβλιοθήκη. Ηλεκτρονικές πηγές πληροφόρησης και αναζήτησης σε

ϐιβλιογραφικές ϐάσεις καθώς και ψηφιακές συλλογές ανοικτής πρόσβασης http://www.
lis.upatras.gr �

Σηµείωση 8.8 — Λογισµικό. ΄Αδειες λογισµικού για ακαδηµαϊκή χρήση χωρίς κόστος ειδικά

για ϕοιτητές http://www.upnet.gr/software/ �

Σηµείωση 8.9 — Υπολογιστικό νέφος της εκπαίδευσης (cloud). Υπηρεσία online αποθηκευτικού

χώρου https://pithos.okeanos.grnet.gr �

Σηµείωση 8.10 — ΥπηρεσίεςCloud GoogleκαιMicrosoftγια εκπαιδευτικά ιδρύµατα. ∆είτε πληροφο-

ϱίες στους ιστότοπους http://www.upnet.gr/office365/, http://www.upnet.
gr/gapps/ �

8.2 Πρακτική άσκηση φοιτητών

Πέρα από την παρακολούθηση µαθηµάτων και την πτυχιακή εργασία, οι ϕοιτητές του τµήµα-

τος έχουν τη δυνατότητα να κάνουν πρακτική άσκηση σε οργανισµούς και επιχειρήσεις. Η

επαφή και η συνεργασία µε τις επιχειρήσεις είναι ένα ϐασικό στοιχείο της εκπαιδευτικής

διαδικασίας και της γενικότερης λειτουργίας του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων.

Το Τµήµα ανταποκρίνεται µε επιτυχία στην υλοποίηση του Προγράµµατος το οποίο απα-

ντά στην ανάπτυξη πολιτικών παρακολούθησης και ελέγχου (policy monitoring) υψηλό ϐαθ-

µό ευελιξίας και ικανότητα διαχείρισης «Ϲωντανών» διαδικασιών µάθησης (learning–by–doing

process). Το πρόγραµµα περιλαµβάνει σχεδιασµό και οργάνωση της πρακτικής άσκησης,

ενέργειες δηµοσιότητας και επαφές για τη διασφάλιση συνεργασίας µε τις επιχειρήσεις και

για την πληρέστερη ενηµέρωση των ϕοιτητών σε σχέση µε τη συµµετοχή τους στην άσκηση.

Η πρακτική άσκηση πραγµατοποιείται κατά κανόνα τους ϑερινούς µήνες Ιούλιο και

Αύγουστο κάθε έτους. Τα προηγούµενα χρόνια γύρω στους 50 ϕοιτητές κάθε χρόνο συµ-

https://progress.upatras.gr/
http://eclass.upatras.gr/
https://eclass.upatras.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=9
http://academicid.minedu.gov.gr/
http://mail.upnet.gr/
http://eudoxus.gr/
http://www.lis.upatras.gr
http://www.lis.upatras.gr
http://www.upnet.gr/software/
https://pithos.okeanos.grnet.gr
http://www.upnet.gr/office365/
http://www.upnet.gr/gapps/
http://www.upnet.gr/gapps/
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µετείχαν στο πρόγραµµα της Πρακτικής ΄Ασκησης, που επιχορηγείται από το ΕΣΠΑ. Τον

προηγούµενο χρόνο ο αριθµός αυτός µειώθηκε σε 35, λόγω µείωσης του προϋπολογισµού.

Το τρέχον ακαδηµαϊκό έτος γίνεται προσπάθεια από το Τµήµα µας ανεύρεσης ϑέσεων πρα-

κτικής άσκησης που ϑα επιχορηγούνται απ’ευθείας από επιχειρήσεις. Μετά το πέρας της

άσκησης το πρόγραµµα αξιολογείται από τους ϕοιτητές (µε εκθέσεις εµπειριών) και από τον

επιστηµονικά υπεύθυνο.

Η συµµετοχή στην Πρακτική ΄Ασκηση παρέχει τη δυνατότητα στους ϕοιτητές να απο-

κτήσουν πρακτικές γνώσεις και εµπειρίες στον τοµέα των επιχειρήσεων και τις αγοράς, τις

οποίες µπορούν να συνδέσουν και να συγκρίνουν δηµιουργικά µε τις αντίστοιχες ϑεωρητικές

γνώσεις που τους παρέχει το τµήµα.

Είναι σηµαντικό να αναφερθεί ότι η σύνδεση της πρακτικής άσκησης µε πτυχιακή εργα-

σία (που είναι προαιρετική) αντιστοιχεί σε τρία µαθήµατα επιλογής.

8.3 Πρόγραµµα κινητικότητας φοιτητών

Τα Προγράµµατα Κινητικότητας Φοιτητών αφορούν στη µετάβαση ϕοιτητών σε άλλη ευρω-

παϊκή χώρα πλην της Ελλάδας.

Σηµείωση 8.11 — Προγράµµατα κινητικότητας Erasmus+ . ΄Ενα από τα σηµαντικότερα προγράµ-

µατα κινητικότητας που διαχειρίζεται το Πανεπιστήµιο Πατρών είναι το πρόγραµµα Eras-

mus+ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και

τον αθλητισµό, που στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της απασχολησιµότητας

καθώς και στον εκσυγχρονισµό των συστηµάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας,

σε όλους τους τοµείς της ∆ια Βίου Μάθησης. Με το Erasmus+ υπάρχουν οι παρακάτω

δυνατότητες :

• την κινητικότητα για σπουδές
• την κινητικότητα για πρακτική άσκηση

�

Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραµµα Erasmus στο Πανεπιστήµιο Πατρών είναι

διαθέσιµες εδώ.

8.3.1 Κινητικότητα για σπουδές
Βασικές προϋποθέσεις κινητικότητας

Οι ϐασικές προϋποθέσεις για την κινητικότητα ενός ϕοιτητή στο πλαίσιο του Erasmus για

σπουδές είναι :

http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/index_el.htm
http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/index_el.htm
http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/index_el.htm
http://www.upatras.gr/el/erasmus
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• Ελάχιστη διάρκεια παραµονής 3 µήνες και µέγιστη 12 µήνες.

• Οι ϕοιτητές να είναι εγγεγραµµένοι τουλάχιστον στο δεύτερο έτος σπουδών.

• ΄Υπαρξη ∆ιµερούς Συµφωνίας (Bilateral Agreement) µε το ΄Ιδρυµα Υποδοχής (ευρωπα-

ϊκό Πανεπιστήµιο).

• Πλήρης αναγνώριση επιτυχούς παρακολούθησης µαθηµάτων (εφαρµογή ECTS). Η αρ-

χή που διέπει τη δράση είναι ότι οι σπουδές στο εξωτερικό αναγνωρίζονται πλήρως στο

εκπαιδευτικό ίδρυµα προέλευσης, κυρίως χάρη στο ευρωπαϊκό σύστηµα µεταφοράς

ακαδηµαϊκών µονάδων (ECTS).

• Συµπλήρωση Συµφωνίας Σπουδών (Learning Agreement) από το ϕοιτητή.

• Χορήγηση πιστοποιητικού αναλυτικής ϐαθµολογίας από το Πανεπιστήµιο Υποδοχής.

• Απαλλαγή από τα δίδακτρα.

∆ιαδικασία επιλογής υποψήφιων υποτρόφων

Αρχικά, ανακοινώνεται η έναρξη των διαδικασιών του προγράµµατος LLP Erasmus για το

κάθε ακαδηµαϊκό έτος, τόσο από το Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων όσο και από τις Γραµµατείες

των Τµηµάτων.

Στη συνέχεια, οι ενδιαφερόµενοι ϕοιτητές ϑα πρέπει να επιλέξουν το Πανεπιστήµιο Υπο-

δοχής σύµφωνα µε την Κατάσταση των διµερών Συµφωνιών του Τµήµατος ϕοίτησης και να

συµπληρώσουν:

• Το ΄Εντυπο Αίτηση προς Γραµµατεία

• Βιογραφικό Σηµείωµα, και

• Αναλυτική ϐαθµολογία µε τα περατωµένα µαθήµατα µέχρι την ηµεροµηνία της αίτη-

σης.

Στη συνέχεια οι ϕοιτητές καλούνται να καταθέσουν τα παραπάνω έντυπα στη Γραµµατεία

του Τµήµατος ϕοίτησης εντός των προθεσµιών που δίνονται για την κάθε ακαδηµαϊκή χρονιά.

Σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Εθνικής Μονάδας Συντονισµού/ΙΚΥ και του Υπ.Π.∆.Β.Μ.Θ.

η Επιτροπή Erasmus του Ιδρύµατός µας στην αριθµ. 6/09-03-2011 Συνεδρίασή της ορι-

στικοποίησε τα κριτήρια αξιολόγησης για την επιλογή των υποψηφίων για σπουδές.

Βάσει των ανωτέρω υποδείξεων ο Συντονιστής Erasmus του Τµήµατος επεξεργάζεται και

αξιολογεί τις αιτήσεις και προβαίνει στην επιλογή. Κατόπιν, ο Συντονιστής, µέσω της Γραµ-

http://europass.cedefop.europa.eu/el/documents/curriculum-vitae
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µατείας, αποστέλλει στο Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων εντός των ορισµένων ηµεροµηνιών, την κα-

τάσταση των επιλεγέντων εξερχόµενων ϕοιτητών. Η κατάσταση αυτή περιλαµβάνει τα στοιχεία

των ϕοιτητών/φοιτητριών, το Πανεπιστήµιο υποδοχής, το διάστηµα παραµονής στο εξωτερικό

και τα µόρια που συγκέντρωσε.

Το Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων αναρτά στο ∆ιαδίκτυο την κατάταξη των ϕοιτητών σύµφωνα

µε τη µοριοδότηση των Συντονιστών των Τµηµάτων.

Στη συνέχεια οι ϕοιτητές :

1. ενηµερώνονται από το Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων σε προγραµµατισµένη συνάντηση

2. συγκεντρώνουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά και τα καταθέτουν στο Τµήµα ∆ιεθνών

Σχέσεων εντός καθορισµένης προθεσµίας

3. επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Πανεπιστηµίου Υποδοχής ϕροντίζοντας -µε δική τους

ευθύνη- για την εµπρόθεσµη υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών στο Πανεπι-

στήµιο Υποδοχής καθώς και για την εξεύρεση στέγασης.

8.3.2 Κινητικότητα για πρακτική άσκηση

Το Erasmus+ δίνει την ευκαιρία σε ϕοιτητές (προπτυχιακούς, µεταπτυχιακούς και υπο-

ψήφιους διδάκτορες) να πραγµατοποιήσουν πρακτική άσκηση διάρκειας τριών µηνών, σε

Επιχειρήσεις, Ερευνητικά Κέντρα, Βιοµηχανίες, Νοσοκοµεία, Σχολεία Εργαστήρια και άλ-

λους οργανισµούς σε χώρες της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης.

Οι ϐασικές προϋποθέσεις συµµετοχής είναι :

• Οι ϕοιτητές να είναι υπήκοοι χώρας που συµµετέχει στο Πρόγραµµα Ερασµυσ+.

• Οι υπήκοοι άλλων χωρών να είναι εγγεγραµµένοι σε κανονικό πρόγραµµα σπουδών σε

΄Ιδρυµα Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

• Οι ϕοιτητές δεν µπορούν να πραγµατοποιήσουν πρακτική άσκηση στη χώρα προέλευ-

σής τους.

• ∆εν απαιτείται η σύναψη διµερούς συµφωνίας µεταξύ του Πανεπιστηµίου Πατρών και

του Φορέα Υποδοχής.

• ∆εν είναι επιλέξιµοι ως Οργανισµοί Υποδοχής οι Οργανισµοί οι οποίοι διαχειρίζονται

Προγράµµατα της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης (µε στόχο την αποφυγή σύγκρουσης συµφε-

ϱόντων και διπλής χρηµατοδότησης)

∆ιαδικασία επιλογής υποψηφίων υποτρόφων για κινητικότητα µε πρακτική άσκηση

Προκειµένου να αρχίσει η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων υποτρόφων για πρακτική

άσκηση, προηγείται σχετική Προκήρυξη των ϑέσεων που ϑα πληρωθούν, κατά χώρα και για

χρονική διάρκεια 3 µηνών.

Η Προκήρυξη αναρτάται σε κεντρικούς ιστότοπους του Πανεπιστηµίου Πατρών (ιστοσε-

λίδα του Τµήµατος ∆ιεθνών Σχέσεων και κεντρικός ιστότοπος Πανεπιστηµίου) και αποστέλ-

λεται στις Γραµµατείες των Τµηµάτων για να αναρτηθεί στους πίνακες ανακοινώσεων για την

ευρεία πληροφόρηση των ϕοιτητών.

8.4 Υπολογιστικό κέντρο

Είναι το ϐασικό εργαστήριο για την εκπαίδευση των ϕοιτητών µε χρήση Η/Υ. Χρησιµο-

ποιείται από τα µαθήµατα της Πληροφορικής, της Στατιστικής και της Μηχανογραφηµένης

Λογιστικής.

Στο Υπολογιστικό Κέντρο ϐρίσκεται όλος ο εξοπλισµός που ανήκει στο Τµήµα ∆ιοίκησης

Επιχειρήσεων. Εκτός από την διδασκαλεία των µαθηµάτων οι υπολογιστές χρησιµοποιο-

ύνται για την έρευνα του διδακτικού προσωπικού, των µεταπτυχιακών ϕοιτητών και για την

εκπόνηση των πτυχιακών εργασιών (στο τελευταίο έτος σπουδών).
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Το Υπολογιστικό Κέντρο, σαν το ϐασικό εργαστήριο ενός εκ-παιδευτικού και ερευνητικού

οργανισµού, έχει σαν κύριους στόχους πέρα από την υποστήριξη του διδακτικού έργου

• Την απόκτηση τεχνογνωσίας σε ϑέµατα εγκατάστασης, µετατροπής και ανάπτυξης ερ-

γαλείων ϐασικού λογισµικού.

• Την απόκτηση και µεταφορά τεχνογνωσίας στους ϕοιτητές του Τµήµατος, σε ϑέµατα

εγκατάστασης, συντήρησης και διασύνδεσης ετερογενών υπολογιστικών συστηµάτων.

• Την υποστήριξη των ερευνητικών και αναπτυξιακών προγραµµάτων του Τµήµατος.

Το Υπολογιστικό Κέντρο λειτουργεί όλο το χρόνο. Η αίθουσα τερµατικών διαθέτει 40 περίπου

ϑέσεις εργασίας όπου έχουν πρόσβαση όλοι οι προπτυχιακοί και µεταπτυχιακοί ϕοιτητές του

Τµήµατος.



9. Ερευνητικά εργαστήρια

9.1 Εργαστήριο ∆ορυφόρων Λογαριασµών Τουρισµού (Ερ.Ε.∆ο.Λο.Τ.)

Καλύπτει ερευνητικές και εκπαιδευτικές ανάγκες στον τοµέα του Τουρισµού σε σχέση µε Ϲη-

τήµατα τουριστικής πολιτικής, τουριστικής ανάπτυξης και οικονοµίας καθώς και της χρήσης

της πληροφορικής στον τουρισµό. Το ϐασικό έργο του εργαστηρίου επικεντρώνεται στη συ-

γκρότηση αφενός ενός παρατηρητηρίου και γενικού αρχείου για τον ελληνικό τουρισµό και

αφετέρου στη συνεχή παρακολούθηση της εθνικολογιστικής υπόστασης του Ελληνικού Του-

ϱισµού σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο καθώς και στη κατασκευή ενός µοντέλου για τον

Ελληνικό ∆ορυφόρο Λογαριασµό Τουρισµού (Ε–∆.Λ.Τ.)

∆ιευθυντής του εργαστηρίου είναι ο Αν.Καθηγητής κος Ιωάννης Γιαννίκος. Επίσης, το

Ερ.Ε.∆ο.Λο.Τ. αναλαµβάνει ερευνητικά προγράµµατα και µελέτες που σχετίζονται µε τον

τουριστικό τοµέα στον ελληνικό και διεθνή χώρο στα πεδία της οικονοµικής έρευνας, των του-

ϱιστικών αγορών, της ανταγωνιστικότητας, της εκπαίδευσης και του περιβάλλοντος του του-

ϱισµού. Περισσότερες πληροφορίες στην Ιστοσελίδα: http://laretsa.bma.upatras.
gr/index.php

9.2 Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστηµάτων ∆ιοίκησης & Επιχειρηµατικής Νοηµοσύνης

Το Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστηµάτων ∆ιοίκησης & Επιχειρησιακής Νοηµοσύνης (Man-

agement Information Systems & Business Intelligence Lab) έχει ως αντικείµενο την έρευνα

σε ϑέµατα που αφορούν ευρύτερα στον χώρο της Επιχειρησιακής Νοηµοσύνης, καθώς και την

εκπαίδευση στον ίδιο χώρο ξεκινώντας από την απόκτηση ϐασικών γνώσεων και δεξιοτήτων

στην χρήση Η/Υ έως την εξειδικευµένη χρήση των πλέον σύγχρονων πακέτων επιχειρηµα-

τικού λογισµικού σχετικών µε την ανάλυση επιχειρησιακών δεδοµένων και τα συστήµατα

υποστήριξης αποφάσεων.

Υπεύθυνος εργαστηρίου Καθηγ. κος Βουτσινάς, Περισσότερες πληροφορίες στην Ιστοσε-

λίδα http://misbilab.upatras.gr/

http://laretsa.bma.upatras.gr/index.php
http://laretsa.bma.upatras.gr/index.php
http://misbilab.upatras.gr/
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9.3 Εργαστήριο Καινοτοµίας, Ανάπτυξης, Μεταφοράς & ∆ιαχείρισης Γνώσης

Το εργαστήριο αποσκοπεί στην ανάπτυξη της ακαδηµαϊκής έρευνας και την υποστήριξη των

προπτυχιακών και µεταπτυχιακών σπουδών του Τµήµατος, στο τοµέα της καινοτοµίας, της

ανάπτυξης, µεταφοράς και διαχείρισης γνώσης. Η ανάπτυξη καινοτοµικής δυναµικής στη

σύγχρονη οικονοµική πραγµατικότητα και η διαµόρφωση ικανοτήτων ανάλυσης και διαχείρι-

σης της καινοτοµικής δραστηριότητας προϋποθέτουν γνώσεις για τις ευρύτερες οικονοµικές

επιπτώσεις της καινοτοµίας, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των πολιτικών που προωθούν την

ανάπτυξη καινοτοµιών και τα νέα δεδοµένα στις συνθήκες ανταγωνισµού στις εγχώριες και

διεθνείς αγορές προϊόντων και υπηρεσιών.

Το εργαστήριο συµβάλλει στη στήριξη της έρευνας και της διδασκαλίας σε αυτά τα ϑέµα-

τα, µέσα από την οργάνωση δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, τη διεξαγωγή έρευνας, σεµι-

ναρίων και µελετών, τη συνεργασία µε ερευνητικά κέντρα, ιδρύµατα και πανεπιστήµια και

τη σύνδεση του εργαστηρίου µε τη τοπική οικονοµία.
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10. Φοιτητές

Οι ϕοιτητές αποτελούν το πολυπληθέστερο και πιο Ϲωντανό τµήµα της ακαδηµαϊκής κοι-

νότητας. Η συγκεκριµένη ενότητα έχει ως στόχο την πολύπλευρη ενηµέρωση των ϕοιτητών

από την εισαγωγή τους έως την αποφοίτησή τους.

10.1 Νεοεισερχόµενοι

Το Πανεπιστήµιο Πατρών στον ιστότοπό του έχει αναπτύξει ειδική ενότητα που ϑα σας ϐοη-

ϑήσει να σχεδιάσετε τις επιλογές σας και τα επόµενα ϐήµατα στις σπουδές σας. Γνωρίστε τα

προπτυχιακά και µεταπτυχιακά προγράµµατα σπουδών που παρέχει το Πανεπιστήµιο και

ανακαλύψτε τη ϕοιτητική του Ϲωή.

Σηµείωση 10.1 — Γνωρίζω τις Προπτυχιακές Σπουδές. Γνωρίστε τα 24 προπτυχιακά προγράµ-

µατα που λειτουργούν από αντίστοιχα ακαδηµαϊκά Τµήµατα του Πανεπιστηµίου Πατρών

οργανωµένα σε 5 Σχολές. �

Σηµείωση 10.2 — Γνωρίζω τις Μεταπτυχιακές Σπουδές. Γνωρίστε τα µεταπτυχιακά προγράµµατα

σπουδών που οργανώνουν ή συµµετέχουν τα Τµήµατα του Πανεπιστηµίου Πατρών στις

ϑετικές επιστήµες, στο πολυτεχνείο, στις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήµες, καθώς

και στην οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων. �

Σηµείωση 10.3 — Γνωρίζω το Πανεπιστήµιο Πατρών. Το Πανεπιστήµιο Πατρών είναι ένα ΄Ιδρυµα

µε 50 χρόνια ιστορίας γεµάτα γνώση και δηµιουργία. Γνωρίστε το Πανεπιστήµιο µέσα

από τη σύντοµη παρουσίασή του στον ιστότοπο και ανακαλύψτε τον πλούσιο ϕυσικό του

περίγυρο στην Πάτρα και το Αγρίνιο. �

Σηµείωση 10.4 — Ανακαλύπτω τη Φοιτητική ζωή. Ανακαλύψτε τις διαφορετικές πτυχές της ϕοι-

τητικής Ϲωής µέσα από το έργο των οµάδων που δραστηριοποιούνται στο Πανεπιστήµιο
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Πατρών. Γνωρίστε την Ϲωντανή κοινότητα του Πανεπιστηµίου µέσα από τα κοινωνικά

δίκτυα και το περιοδικό του @UP. �

10.1.1 Οδικός χάρτης νεοεισαχθέντων φοιτητών

Ο Οδικός Χάρτης δηµιουργήθηκε ώστε οι ϕοιτητές να οδηγηθούν µε ευκολία σε όλες τις

πληροφορίες που χρειάζονται για την έναρξη των σπουδών τους στο Πανεπιστήµιό µας.

Ο Οδικός Χάρτης δηµιουργήθηκε ώστε να οδηγηθείς µε ευκολία σε όλες τις πληροφορίες

που χρειάζεσαι για την έναρξη των σπουδών σου στο Πανεπιστήµιό µας.

Με ιδιαίτερη χαρά, ανακοινώνουµε ότι πλέον και στα 24 Τµήµατα του Πανεπιστηµίου

µας, προσφέρονται ψηφιακά όλες οι υπηρεσίες για τους πρωτοετείς ϕοιτητές των τµηµάτων.

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά και η προθεσµία των εγγραφών σε όλα τα ΑΕΙ της χώρας

καθορίζονται από το Υπουργείο Πολιτισµού Παιδείας και Θρησκευµάτων, και κοινοποιούνται

στις Γραµµατείες µε σχετική εγκύκλιο στις αρχές Σεπτεµβρίου κάθε έτους. Σύµφωνα µε τη

ϕετινή εγκύκλιο Φ253/ 139394/Α5/2-9-2016 οι εγγραφές των επιτυχόντων ακαδ. έτους

2016-2017 στα Πανεπιστήµια, ϑα γίνουν από 5 Σεπτεµβρίου µέχρι και 12 Σεπτεµβρίου

2016. Την υπουργική απόφαση και την διαδικασία της ηλεκτρονικής σου εγγραφής ϑα τα

αναζητήσεις εδώ.

Σύµφωνα µε την Αριθµ. Φ151/139426 Υπουργική απόφαση η εγγραφές των εισαγο-

µένων στις σχολές, Τµήµατα ή εισαγωγικές κατευθύνσεις της Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης

της ειδικής κατηγορίας των Αλλοδαπών-Αλλογενών και των αποφοίτων Λυκείων ή αντίστοι-

χων σχολείων Κρατών -Μελών της Ε.Ε. µη ελληνικής καταγωγής , για το ακαδηµαϊκό έτος

2016-2017 ϑα πραγµατοποιηθούν το χρονικό διάστηµα από 23 έως 30 Σεπτεµβρίου 2016

Την υπουργική απόφαση και την διαδικασία εγγραφής ϑα τα αναζητήσεις εδώ.

∆ιάβασε τον ενηµερωµένο Οδικό Χάρτη για το ακαδηµαϊκό έτος 2016-2017 µέσω των

ακόλουθων συνδέσµων:

• Χαιρετισµός από την Πρύτανι

• Εγγραφή

• Ηλεκτρονική Εγγραφή

• Ακαδηµαϊκή ταυτότητα και ΠΑΣΟ

• Φοίτηση

• Εξετάσεις

• Ολοκλήρωση Σπουδών

• Συγγράµµατα

• Παροχές

• Erasmus

• Βιβλιοθήκη

• Συµβουλευτική καθοδήγηση

• Πανεπιστηµιακή Ζωή

• Γνωριµία µε το Πανεπιστήµιο

• Σύλλογος ϕοιτητών

• Μεταφορά Θέσης Εισαγωγής (Μετεγγραφή)

https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/announcements/fek_2774_v_ilektronikes_eggrafes_2016.pdf
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/fek_820_eggrafes_eidikon_katigorion.pdf
http://www.upatras.gr/el/node/4711
http://www.upatras.gr/el/node/1226
http://www.upatras.gr/el/node/4712
http://www.upatras.gr/el/node/1227
http://www.upatras.gr/el/node/1228
http://www.upatras.gr/el/node/1229
http://www.upatras.gr/el/node/1230
http://www.upatras.gr/el/node/1231
http://www.upatras.gr/el/node/1232
http://www.upatras.gr/el/node/1233
http://www.upatras.gr/el/node/1234
http://www.upatras.gr/el/node/1235
http://www.upatras.gr/el/node/1236
http://www.upatras.gr/el/node/1237
http://www.upatras.gr/el/node/1238
http://www.upatras.gr/el/node/1239


11. Παροχές και µέριµνα

Οι ϕοιτητές του Πανεπιστηµίου Πατρών έχουν στη διάθεσή τους ένα σύνολο από παροχές

που στόχο έχουν την υποστήριξη των σπουδαστών κατά τη διάρκεια ϕοίτησής τους.

11.1 Σίτιση

Η σίτιση παρέχεται από το Εστιατόριο της Φοιτητικής Εστίας, το οποίο ευρίσκεται στην

Πανεπιστηµιούπολη, µε την επίδειξη ειδικής ταυτότητας.

Σηµείωση 11.1 — Σίτιση. Η σίτιση αρχίζει από την 1η Σεπτεµβρίου και τελειώνει την 30η

Ιουνίου του εποµένου έτους. Σίτιση δεν παρέχεται κατά τις ηµέρες των διακοπών Χρι-

στουγέννων και Πάσχα. Σε περίπτωση παράτασης του διδακτικού έτους αποφασίζει σχε-

τικά η Σύγκλητος για παράταση της παροχής δωρεάν σίτισης για το αντίστοιχο χρονικό

διάστηµα. Η σίτιση περιλαµβάνει πρωινό, µεσηµεριανό και ϐραδινό ϕαγητό. �

Αναλυτικότερες πληροφορίες για τη δωρεάν σίτιση, τη διαδικασία αίτησης καθώς και

τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατά το τρέχον ακαδηµαϊκό έτος παρέχονται στη σχετική

ανακοίνωση της ∆ιεύθυνσης Φοιτητικής Μέριµνας.

Τέλος, δυνατότητα σίτισης στη Φοιτητική Εστία έχουν όλοι οι προπτυχιακοί και µετα-

πτυχιακοί ϕοιτητές, οι οποίοι δε δικαιούνται κάρτα δωρεάν σίτισης µε την καταβολή µικρής

οικονοµικής αποζηµίωσης. Σχετικές πληροφορίες δίδονται από το Λογιστήριο της Φοιτητικής

Εστίας στα τηλέφωνα 2610 992359-361.

11.1.1 Ανακοίνωση ∆ιεύθυνσης Φοιτητικής Μέριµνας

Σηµείωση 11.2 — Ηµεροµηνίες αιτήσεων. Γίνεται γνωστό στους ϕοιτητές/τριες που ενδιαφέρο-

νται να σιτίζονται δωρεάν το ακαδηµαϊκό έτος 2016-2017, να υποβάλλουν τα δικαιολογη-

τικά τους από 11-07-2016 έως 21-10-2016. �

Αρχικά οι ϕοιτητές/φοιτήτριες ϑα πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση στη διε-

ύθυνση www.ddm.upatras.gr/sitisi που έχει ήδη ενεργοποιηθεί δίνοντας υσερνα-

µε/πασσωορδ που διαθέτουν και στη συνέχεια αφού εκτυπώσουν την αίτησή τους, να την

www.ddm.upatras.gr/sitisi
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καταθέσουν µαζί µε τα αναφερόµενα δικαιολογητικά πλήρως ενηµερωµένα:

1. από τους ϕοιτητές των τµηµάτων της Πάτρας στη ∆ιεύθυνση Φοιτητικής Μέριµνας του

Πανεπιστηµίου Πατρών (Θυρίδα-Ισόγειο Πρυτανείας) ή ταχυδροµικά στη διεύθυνση

Πανεπιστήµιο Πατρών - ∆/νση Φοιτητικής Μέριµνας - Τµήµα Σίτισης - 26500 Τηλ.

2610997968, 969.

2. από τους ϕοιτητές των τµηµάτων του Αγρινίου στο γραφείο Φοιτητικής Μέριµνας (Γ.

Σεφέρη 2, Β’ κτίριο-κα Μαρία Στεργίου τηλ. 2641074169)

∆ικαιολογητικά τα οποία δεν συνοδεύονται από εκτύπωση της ηλεκτρονικής αίτησης ή

δεν είναι πλήρη, δεν γίνονται δεκτά.

Οι ϕοιτητές υποχρεούνται µέσω του ιδίου λινκ να παρακολουθούν την αίτησή τους.

11.2 Στέγαση

Σηµείωση 11.3 — Στέγαση. Οι ϕοιτητές στεγάζονται υπό προϋποθέσεις στη Φοιτητική Εστία

τα κτίρια της οποίας ϐρίσκονται στους χώρους της Πανεπιστηµιούπολης. �

∆ιαδικασία υποβολής αιτήσεων εισδοχής των πρωτοετών ϕοιτητών του Πανεπιστηµίου

στην ϕοιτητική εστία Πάτρας :

• Αίτηση Εισδοχής στη ΦΕΠ

• Ανακοίνωση Αίτησης Εισδοχής πρωτοετών

Η (µικρή) Εστία του Πανεπιστηµίου Πατρών, που ϐρίσκεται στο Προάστιο Πατρών, ε-

ξυπηρετεί κυρίως αλλοδαπούς ϕοιτητές µεταπτυχιακούς και διδάσκοντες για περιορισµένο

χρόνο οι οποίοι επισκέπτονται το Πανεπιστήµιο µέσω προγραµµάτων ανταλλαγής. Η διάθεση

των δωµατίων στη (µικρή) Εστία του Πανεπιστηµίου στο Προάστιο γίνεται µε προτεραιότητα

µετά από σχετικό αίτηµα των συντονιστών-µελών ∆.Ε.Π. των Τµηµάτων µε την ακόλουθη

διαδικασία.

Τέλος, οι ϕοιτητές έχουν τη δυνατότητα εύρεσης στέγης σε ενοικιαζόµενα διαµερίσµατα

και δωµάτια της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής της Πανεπιστηµιούπολης. Το Πανε-

πιστήµιο Πατρών σε µία προσπάθεια υποβοήθησης των ϕοιτητών του στην εύρεση στέγης

υποστηρίζει τον ιστότοπο http://erent.upatras.gr/. Οι ϕοιτητές µπορούν να τον

επισκέπτονται και να αναζητούν δυνατότητες στέγασης διαφορετικών κατηγοριών.

11.3 Υγειονοµική Περίθαλψη

11.3.1 Ιατροφαρµακευτική Περίθαλψη

Σηµείωση 11.4 — Φοιτητικό βιβλιάριο περίθαλψης. Σύµφωνα µε το Π.∆. 327/83 το Πανεπιστήµιο

Πατρών δίνει τη δυνατότητα έκδοσης ϕοιτητικού ϐιβλιαρίου περίθαλψης για κάλυψη Νο-

σοκοµειακής Ιατροφαρµακευτικής & Οδοντιατρικής περίθαλψης. ∆ικαίωµα κατοχής ϕοι-

τητικού ϐιβλιαρίου περίθαλψης έχουν όλοι οι ανασφάλιστοι ϕοιτητές, δηλαδή όλοι αυτοί

που ∆ΕΝ καλύπτονται από τον ασφαλιστικό ϕορέα των γονιών τους. �

Επίσης, οι ϕοιτητές που είναι ασφαλισµένοι σε άλλους ϕορείς, έχουν δικαίωµα ϕοιτητικής

ασφάλισης, αφού πρώτα διαγραφούν από τον προηγούµενο ασφαλιστικό τους ϕορέα (π.χ.

ΙΚΑ, ∆ηµόσιο, ΤΣΜΕ∆Ε, ΤΕΒΕ, ΟΓΑ, κλπ.).

Τα απαιτούµενα δικαιολογητικά για την έκδοση του ϕοιτητικού ϐιβλιαρίου είναι :

• Βεβαίωση διαγραφής από τον ασφαλιστικό ϕορέα

• Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 1599/1986

• Μία Φωτογραφία

https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/announcements/aitisi_eisdohis_sti_f.e.p_1_0.docx
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/announcements/anakoinosi_aitiseis_eisdohis_protoeton_2016_0.doc
https://www.upatras.gr/el/node/6174
http://erent.upatras.gr/
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/perithalpsi-foititwn-pd-327-8325.pdf
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Σηµείωση 11.5 — Ρωτάω για να µάθω. Για την έκδοση του ϕοιτητικού ϐιβλιαρίου Περίθαλψης,

οι ϕοιτητές µπορούν να απευθύνονται στην Γραµµατεία του Τµήµατος. �

11.3.2 Θεώρηση Εξετάσεων

Οι ιατρικές εξετάσεις καθώς και οι χορηγούµενες συνταγές ϕαρµάκων απαιτείται όπως ϑεω-

ϱούνται από εντεταλµένο ελεγκτή ιατρό (πατήστε Ε∆Ω) (πλην οδοντιατρικών εργασιών)

11.3.3 Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας

Σηµείωση 11.6 — Κάλυψη σε χώρες της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Από το τµήµα Υγειονοµικής Πε-

ϱίθαλψης της ∆ιεύθυνσης Φοιτητικής Μέριµνας εκδίδεται η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης

Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) για τους ϕοιτητές που είναι ασφαλισµένοι στο Πανεπιστήµιο Πατρών

όταν πρόκειται να µετακινηθούν στις χώρες της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης µε προγράµµατα

(Erasmus, κ.λ.π). �

Η αίτηση για την έκδοση της Ε.Κ.Α.Α. πρέπει να υποβάλλεται πριν την ηµεροµηνία

αναχώρησης και τα απαραίτητα δικαιολογητικά είναι τα παρακάτω:

• Αίτηση έκδοσης Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης ασθενείας.

• Πιστοποιητικό Σπουδών.

• Το Φοιτητικό Βιβλιάριο Περίθαλψης να είναι ϑεωρηµένο για το τρέχον έτος.

• Για ϕοιτητές που µετακινούνται στα πλαίσια προγράµµατος σπουδών (Erasmus, κ.λ.π).

Βεβαίωση συµµετοχής από το Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών για

το συγκεκριµένο πρόγραµµα και τη διάρκειά του.

• Σε περίπτωση µετακίνησης για άλλο λόγο, Υπ. ∆ήλωση (άρθρο 8 Ν. 1599/1986) για

ποιο λόγο µετακινείται και αιτείται την Ε.Κ.Α.Α.

• Φωτοαντίγραφο Αστ. ταυτότητας.

• Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 1599/1986.

Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να απευθύνεστε στο Τµήµα Υγειονοµικής Περίθαλ-

ψης της ∆ιεύθυνσης Φοιτητικής Μέριµνας στο τηλ. 2610-997-977 ή στον ηλεκτρονικό ι-

στότοπο του Πανεπιστηµίου Πατρών εδώ.

11.4 Στεγαστικό επίδοµα

Σηµείωση 11.7 — Πληροφορίες προηγούµενου ακαδηµαϊκού έτους 2015-2016. Με την υπ’αριθµ.

88663/ 21/ 31.5.2016 εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, ΄Ερευνας & Θρησκευµάτων,

µπορούν οι δικαιούχοι του ϕοιτητικού στεγαστικού επιδόµατος να καταθέτουν τα δικαιο-

λογητικά στην ∆ιεύθυνση Φοιτητικής Μέριµνας. �

Στους προπτυχιακούς ϕοιτητές, ΄Ελληνες υπηκόους ή υπηκόους άλλων χωρών της Ευ-

ϱωπαϊκής ΄Ενωσης, χορηγείται ετήσιο στεγαστικό επίδοµα χιλίων (1.000) €.

Οι δικαιούχοι του ϕοιτητικού στεγαστικού επιδόµατος υποβάλλουν σχετική αίτηση - υ-

πεύθυνη δήλωση, µε τα απαραίτητα δικαιολογητικά, τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες 10.00

π.µ. - 1.00 µ.µ., ως εξής :

• Οι ϕοιτητές των Τµηµάτων που εδρεύουν στην πόλη της Πάτρας στη ∆ιεύθυνση Φοιτη-

τικής Μέριµνας (κτίριο Πρυτανείας, ισόγειο).

• Οι ϕοιτητές των Τµηµάτων που εδρεύουν στην πόλη του Αγρινίου στο γραφείο Φοιτη-

τικής Μέριµνας (Γ. Σεφέρη 2, Β’ κτίριο-κα Μαρία Στεργίου τηλ.2641074169).

Η ∆ιεύθυνση Φοιτητικής Μέριµνας ελέγχει την πληρότητα των δικαιολογητικών και τα

προωθεί στην Υπηρεσία ∆ηµοσιονοµικού Ελέγχου (Υ.∆.Ε.) της µόνιµης κατοικίας του δικαιο-

ύχου, για την έκδοση του σχετικού Χρηµατικού Εντάλµατος.

https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/entetalmenos_elegktis_iatros.doc
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/aitisi_gia_ekdosi_ekaa.doc
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/ypeythyni_dilosi.doc
http://www.upatras.gr/el/care
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Στις περιπτώσεις όπου δικαιούχος του επιδόµατος είναι ο ίδιος ο ϕοιτητής, αρµόδια είναι

η Υ.∆.Ε. του νοµού, στον οποίο εδρεύει το Εκπαιδευτικό ΄Ιδρυµα και συγκεκριµένα η Υ.∆.Ε.

Νοµού Αχαΐας.

Για τη χορήγηση του στεγαστικού επιδόµατος των ϕοιτητών, δεν τίθεται προθεσµία για

την υποβολή της σχετικής αίτησης. Οι δικαιούχοι µπορούν να υποβάλουν την αίτηση για

τη χορήγηση του εν λόγω επιδόµατος οποτεδήποτε µέχρι την παραγραφή της κατά του ∆η-

µοσίου απαίτησής του, προσκοµίζοντας το απαιτούµενο εκκαθαριστικό σηµείωµα ϕόρου

εισοδήµατος του ϕορολογικού έτους για το οποίο Ϲητείται η εισοδηµατική ενίσχυση.

Συγκεκριµένα, οι δικαιούχοι του στεγαστικού επιδόµατος ακαδ. έτους 2015-2016, µπο-

ϱούν να υποβάλουν τη σχετική αίτηση, όταν ϑα έχουν στη διάθεσή τους το εκκαθαριστικό

σηµείωµα ϕόρου εισοδήµατος του ϕορολογικού έτους 2015 (εισοδήµατα 2015).

Για περισσότερες πληροφορίες, µπορείτε να επικοινωνείτε µε την ∆ιεύθυνση Φοιτητικής

Μέριµνας στα τηλ. 2610997968, 2610997969, 2610997970 ή στον ιστότοπο του Πανεπι-

στηµίου Πατρών εδώ.

11.5 Υποτροφίες

Σηµείωση 11.8 — Υποτροφίες. Υπάρχει πληθώρα υποτροφιών και δανείων που παρέχονται

τόσο σε προπτυχιακούς όσο και µεταπτυχιακούς ϕοιτητές. �

Ανάλογα µε την πηγή χρηµατοδότησης οι υποτροφίες διακρίνονται στις εξής κατηγορίες :

• Υποτροφίες Πανεπιστηµίου Πατρών

• Κρατικές Υποτροφίες από το ΄Ιδρυµα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ. (λινκ ις εξτερναλ»

• Υποτροφίες Ευρωπαϊκής Κοινότητας

• Υποτροφίες Κληροδοτηµάτων και Οργανισµών

• Υποτροφίες Ξένων Πολιτιστικών Ιδρυµάτων

• Υποτροφίες Ιδιωτών

• Υποτροφίες ∆ιεθνών Οργανισµών

• Υποτροφίες Ξένων Κυβερνήσεων

• Υποτροφίες Ερευνητικών Ινστιτούτων

Σηµείωση 11.9 — Γραφείο ∆ιασύνδεσης. Ενηµερωθείτε για ϑέµατα υποτροφιών από την ει-

δική σελίδα του Γραφείου ∆ιασύνδεσης και τη σελίδα για τις υποτροφίες στον ιστότοπο

ανακοινώσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών. �

11.5.1 Υποτροφίες του Πανεπιστηµίου Πατρών

Το Πανεπιστήµιο Πατρών χορηγεί τα ακόλουθα είδη υποτροφιών Ανδρέας Μεντζελόπουλος:

• Υποτροφίες Ανδρέας Μεντζελόπουλος για σπουδές στο Πανεπιστήµιο Πατρών

http://www.upatras.gr/el/node/6028
http://www.upatras.gr/el/mentzelopoulos
https://career.upatras.gr/Career/Pages/AdvancedSearch.aspx?Catalog=ScholarshipPrograms&View=AllItems&FormAlias=&Selection=8127
http://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/mentzelopoulos_cv_el_0.pdf
http://www.upatras.gr/el/node/84
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• Υποτροφίες Ανδρέας Μεντζελόπουλος για µεταπτυχιακές σπουδές σε πανεπιστήµια των

Η.Π.Α. σε τελειόφοιτους και απόφοιτους των τµηµάτων της Σχολής Θετικών Επιστηµών,

της Πολυτεχνικής Σχολής, της Σχολής Επιστηµών Υγείας και των τµηµάτων Οικονοµι-

κών Επιστηµών και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόµενοι/-ες µπορούν να επικοινωνούν τις ερ-

γάσιµες ηµέρες και ώρες µε την κα Μάρα ∆ηµοπούλου τηλεφωνικά, στον αριθµό: 2610

969058 και διαδικτυακά, στο e-mail: mailto:maradimo@upatras.gr. Συντονιστής

των Υποτροφιών Μεντζελόπουλος είναι ο Καθηγητής κ. Βασίλειος Αναστασόπουλος (τηλ.

6975020196, email: mailto:vassilis@upatras.gr).
Στους συνδέσµους παρουσιάζονται τα ονόµατα όλων των Υποτρόφων καθώς και τα οικο-

νοµικά στοιχεία των υποτροφιών τόσο για τις ΗΠΑ όσο και για το Πανεπιστήµιο Πατρών.

11.6 Σύλλογοι

Στο Πανεπιστήµιο Πατρών δραστηριοποιούνται οι παρακάτω σύλλογοι ϕοιτητών :

• IEEE Student Branch of University of Patras

• AEGEE (Association des Etats Generaux des Etudiants de L’Europe), Παράρτηµα

Πατρών

• AIESEC Πανεπιστηµίου Πατρών

• BEST (Board of European Students of Technology), Παράρτηµα Πατρών

• EUROAVIA (Ευρωπαϊκός Σύλλογος Φοιτητών Αεροδιαστηµικής), Παράρτηµα Πατρών

• Σύλλογος ERASMUS ESN UOPA

• Co.Mv.o.S. (Cooperation & MotiVation of Students)

• Student Guru

• EESTEC International (Electrical Engineering Students European assoCiation)

http://www.upatras.gr/el/node/87
http://www.upatras.gr/el/node/87
mailto:maradimo@upatras.gr
mailto:vassilis@upatras.gr
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/andreas_mentzelopoulos_scholarships_to_north_america_2008_2016.pdf
https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/andreas_mentzelopoulos_ypotrofies_esoterikou_2010_2015.pdf
http://www.ieeesb.upatras.gr/
http://www.aegee.upatras.gr/
http://www.aegee.upatras.gr/
http://www.upatras.aiesec.gr/
http://www.bestpatras.gr/
http://www.uopa.esngreece.gr/
http://comvos-uni.gr/
http://studentguru.gr/
http://eestec.ece.upatras.gr/




12. Πανεπιστηµιακή ζωή

12.1 Πολιτισµός

Το Πανεπιστήµιο λειτουργεί και ως εστία πολιτισµικής άνθησης. Στους χώρους του πραγ-

µατοποιούνται κάθε χρόνο αξιοσηµείωτες εκδηλώσεις, µε προεξάρχοντα τα Πολιτιστικά του

Πανεπιστηµίου Πατρών, ενώ το Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο αποτελεί σηµαντική υ-

ποδοµή για την ανάπτυξη της πολιτιστικής δραστηριότητας της περιοχής.

Σηµείωση 12.1 — Εκδηλώσεις. Ενηµερωθείτε για τις Εκδηλώσεις του Πανεπιστηµίου Πατρών

από τον ιστότοπο http://www.upatras.gr/el/events �

12.1.1 Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο

Το Πανεπιστήµιο Πατρών, το τρίτο Α.Ε.Ι. της χώρας σε αριθµό ϕοιτητών, ακαδηµαϊκών Τµη-

http://www.upatras.gr/el/events


100 Κεφάλαιο 12. Πανεπιστηµιακή ζωή

µάτων και προσωπικού, σχεδίασε και ανήγειρε στο χώρο της Πανεπιστηµιούπολης το Συ-

νεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο (ΣΠΚ), αποσκοπώντας να συµβάλει στην καλύτερη και α-

ποτελεσµατικότερη διεξαγωγή επιστηµονικών και άλλων συνεδρίων και συναντήσεων, καθώς

επίσης και την περαιτέρω πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης των Πατρών και της ευρύτερης

περιοχής της ∆υτικής Ελλάδας. Φιλοδοξία του Πανεπιστηµίου Πατρών είναι το Συνεδρια-

κό και Πολιτιστικό Κέντρο να αποτελέσει έναν τέτοιο πόλο έλξης και µοχλό ανάπτυξης της

πολιτιστικής Ϲωής της περιοχής.

Το Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστηµίου Πατρών έχει ανεγερθεί στην

Πανεπιστηµιούπολη της Πάτρας, σε έκταση 25 στρεµµάτων. (¨Περιβάλλων χώρος - Πρόσβα-

ση¨). ΄Εχει αναπτυχθεί σε δύο επίπεδα συνολικής επιφάνειας 9.300 τ.µ. και µπορεί να

ϕιλοξενήσει έως και 2.000 συνέδρους ταυτόχρονα. Είναι σχεδιασµένο µε διεθνείς προδια-

γραφές, εφοδιασµένο µε τον σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισµό, ενώ ταυτόχρονα παρέχει και

τη δυνατότητα διοργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων (ϑέατρο, µουσική, χορό) και εκθέσεων

υψηλών απαιτήσεων.

Στους ειδικότερους στόχους του ΣΠΚ του Πανεπιστηµίου Πατρών είναι η ϕιλοξενία συνε-

δρίων, συµποσίων και σεµιναρίων, µουσικών, ϑεατρικών και άλλων πολιτιστικών εκδηλώσεων

υψηλού επιπέδου. Οι χώροι διατίθενται, µετά από αίτηση, και σε άλλους ϕορείς για τη διορ-

γάνωση παρόµοιων εκδηλώσεων, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στον κανονισµό λειτουργίας

του.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του Συνεδριακού Κέντρου.

12.2 Μουσεία

Το Πανεπιστήµιο διαθέτει µουσεία τα οποία έχουν ως στόχο να ϕέρουν το κοινό σε επαφή

µε την πρόοδο της επιστήµης, να συµβάλουν στην κατανόησή της και να αποτελέσουν ένα

χρήσιµο εκπαιδευτικό εργαλείο σε όλες τις εκπαιδευτικές ϐαθµίδες.

12.2.1 Μουσείο Επιστηµών και Τεχνολογίας

Το Μουσείο Επιστηµών και Τεχνολογίας είναι ανοιχτό στο κοινό από ∆ευτέρα έως Πα-

ϱασκευή 9-14. Εκπαιδευτικές ξεναγήσεις πραγµατοποιούνται για όλες τις ϐαθµίδες της

εκπαίδευσης.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του Μουσείου Επιστηµών και Τεχνολογίας.

http://www.confer.upatras.gr/
https://www.facebook.com/pages/Museum-of-Science-and-Technology/109823479058588
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12.2.2 Βοτανικό Μουσείο

Το Βοτανικό Μουσείο ανήκει στον Τοµέα Βιολογίας Φυτών του Τµήµατος Βιολογίας και

διατηρεί περί τις 150.000 δείγµατα ϕυτών τόσο από την Ελλάδα όσο και από άλλες περιοχές

της Μεσογείου.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του Βοτανικού Μουσείου.

12.2.3 Ζωολογικό Μουσείο

Το Ζωολογικό Μουσείο του Πανεπιστηµίου Πατρών ιδρύθηκε το έτος 1968, ύστερα από

προσπάθειες του τότε Καθηγητή κ. Ι. ΄Οντρια. Σήµερα λειτουργεί υπό την εποπτεία του

Τµήµατος Βιολογίας, και ειδικότερα του Τοµέα Βιολογίας Ζώων. Στεγάζεται στο κτήριο Βιο-

λογίας – Μαθηµατικών της Πανεπιστηµιούπολης, στο Ρίο Πατρών. Το Μουσείο περιλαµβάνει

χώρο εκθετηρίου, χώρο επιστηµονικών Ϲωολογικών συλλογών, ταριχευτήριο, εργαστήριο και

ϐοηθητικούς χώρους.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του Ζωολογικού Μουσείου.

12.2.4 Μουσείο Παιδείας

Το Μουσείο Παιδείας αποτελεί µονάδα του Εργαστηρίου του Ιστορικού Αρχείου Νεοελληνι-

κής και ∆ιεθνούς Εκπαίδευσης, του Παιδαγωγικού Τµήµατος ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης. Το

Εργαστήριο του Ιστορικού Αρχείου λειτουργεί από το 1996. Ιδρυτής του Εργαστηρίου και

του Μουσείου είναι ο οµότιµος καθηγητής κ. Μπουζάκης Σήφης. Η λειτουργία του µουσείου

ξεκίνησε το 2007 και στοχεύει :

• Στη συγκέντρωση, διάσωση, ταξινόµηση και προβολή ιστορικών εκπαιδευτικών τεκµη-

ϱίων.

• Στην ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών και της ευρύτερης κοινότητας σε ανάλογα

ϑέµατα.

• Στη διάσωση της πολιτιστικής κληρονοµιάς στον τοµέα της παιδείας και εκπαίδευσης.

• Στην µελέτη και έρευνα σε προπτυχιακό και µεταπτυχιακό επίπεδο της ιστορίας της

Παιδείας και της Εκπαίδευσης στην Ελλάδα και τον διεθνή χώρο.

• Στην κατάρτιση των αποφοίτων ΑΕΙ και ΤΕΙ σε Ϲητήµατα µουσειοπαιδαγωγικής.

• Στην καταγραφή και συντήρηση αρχειακού υλικού που υπάρχει στα σχολεία της Πε-

ϱιφέρειας.

• Στην εξυπηρέτηση εκπαιδευτικών και ερευνητικών σκοπών.

• Στην πρακτική άσκηση των ϕοιτητών στα µαθήµατα Ιστορίας της Εκπαίδευσης και

Εκπαιδευτικής Πολιτικής.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του Μουσείου Παιδείας.

http://www.biology.upatras.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=28&Itemid=354
http://www.biology.upatras.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=29&Itemid=355
https://www.upatras.gr/el/pmuseum
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12.3 Πολιτιστικές Οµάδες

Επιδίωξη του Πανεπιστηµίου είναι οι εργαζόµενοι, οι ϕοιτήτριες και οι ϕοιτητές του να πλαι-

σιώνουν και να µετέχουν ενεργά στις διάφορες πολιτιστικές του οµάδες, που είτε είναι επίση-

µοι οργανισµοί είτε λειτουργούν υπό την επιστασία του.

12.3.1 Ραδιοφωνικός Σταθµός UPfm

Το 2002 το Πανεπιστήµιο Πατρών αποφάσισε τη δηµιουργία ενός Ραδιοφωνικού Σταθµού α-

ϕού η ανάγκη για να ακούγεται η ϕωνή του ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύµατος της περιοχής

από τα ερτζιανά κύµατα ήταν άµεση και επιτακτική.

Το Πανεπιστήµιο ήθελε και ϑέλει µέσα από ποιοτικές µουσικές παραγωγές, πολιτιστικά

σχόλια, ειδήσεις της Πανεπιστηµιακής κοινότητας και της ευρύτερης περιοχής αλλά και

εκλαϊκευµένες εκποµπές για ϑέµατα υγείας, περιβάλλοντος κ.λ.π., να δηµιουργήσει ένα

διαφορετικό ϱαδιόφωνο και να προβάλει το Πανεπιστήµιο και τις δυνατότητες του.

Η ιδέα υλοποιήθηκε ένα χρόνο αργότερα και στις 10 Ιουνίου του 2003 ξεκίνησε να

εκπέµπει ο ϱαδιοφωνικός σταθµός του Πανεπιστηµίου Πατρών µε την ονοµασία UP FM από

τα αρχικά University of Patras. Ο σταθµός απόκτησε το δικό του στούντιο στο κτήριο της

Πρυτανείας και εξέπεµπε για δύο ώρες κάθε µέρα. ΄Οµως δεν διέθετε δική του συχνότητα και

έτσι «δανείστηκε» τις συχνότητες της Ελληνικής Ραδιοφωνίας της Πάτρας (ΕΡΑ Πάτρας) στους

92,5 – 89,9 – 93,9 µεγακύκλους. Οι τρεις αυτές συχνότητες κάλυπταν και καλύπτουν όλη

τη ∆υτική Ελλάδα. Η συνεργασία αυτή του Πανεπιστηµίου µε την ΕΡΑ Πάτρας συνεχίζεται

και σήµερα κάτω από εξαιρετικές συνθήκες.

Στις 24 Απριλίου του 2004 εγκαινιάστηκε ο διαδικτυακός τόπος του σταθµού http:
//upfm.upatras.gr ή http://radio.upatras.gr για την άµεση και συνεχή επι-

κοινωνία µε τους ακροατές. Την ίδια περίοδο αγοράζεται ο απαιτούµενος εξοπλισµός και

ο σταθµός αποκτά τη δυνατότητα να δέχεται γραπτά µηνύµατα µέσω κινητών τηλεφώνων

χρησιµοποιώντας τον αριθµό 54160.

Ο σταθµός σταµατά να εκπέµπει την περίοδο 2005-2006 αλλά στις 12 Νοεµβρίου 2007

ξεκινά και πάλι. Το 2009 γίνεται νέα αναβάθµιση των δυνατοτήτων του UPFM αφού αγο-

ϱάζεται εξοπλισµός και ο σταθµός µπορεί πλέον να παίζει και δίσκους ϐινυλίου αλλά και

οι µουσικοί παραγωγοί µπορούν να παίρνουν Ϲωντανές τηλεφωνικές συνεντεύξεις από το

στούντιο. ∆ηµιουργείται 4η ϑέση µουσικού παραγωγού, επεκτείνεται η κονσόλα του στο-

ύντιο, ανανεώνεται και ενισχύεται ο εξοπλισµός των υπολογιστών του, ενώ ο UPFM αρχίζει

να εκπέµπει πιλοτικά µουσική όλο το 24ωρο µέσω του διαδικτύου από την διεύθυνση του

http://upfm.upatras.gr. Ανανεώνεται το σιτε του σταθµού και υλοποιείται επικοινω-

νία των ακροατών µε το σταθµό µέσω msn από τη διεύθυνση upfmstudio@hotmail.com.
Οι µουσικοί παραγωγοί του ϱαδιοφωνικού σταθµού UPFM είναι αποκλειστικά ϕοιτη-

τές/τριες και εργαζόµενοι/ες του Πανεπιστηµίου Πατρών. Κάθε χρόνο, την άνοιξη, γίνονται

αιτήσεις και επιλέγονται νέοι µουσικοί παραγωγοί για τη νέα ακαδηµαϊκή χρονιά.

Ο ϱαδιοφωνικός σταθµός UPFM πλαισιώνεται από τη δική του πολιτιστική οµάδα που

έχει σαν σκοπό την προβολή της πολιτιστικής, εκπαιδευτικής, ερευνητικής και εν γένει της

συνολικής δραστηριότητας της Πανεπιστηµιακής κοινότητας, στην ευρύτερη περιοχή της

∆υτικής Ελλάδας.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του Ραδιοφωνικού σταθµού.

12.3.2 Πολιτιστικές Οµάδες Φοιτητών Πανεπιστηµίου Πατρών - Π.Ο.Φ.Π.Π.

Στο Πανεπιστήµιο δρουν πολιτιστικές οµάδες για ότι αντικείενο µπορείς να ϕανταστείς, όπως

• Θεατρικό

• Κινηµατογραφικό

• Φωτογραφικό

http://upfm.upatras.gr
http://upfm.upatras.gr
http://radio.upatras.gr
http://upfm.upatras.gr
upfmstudio@hotmail.com
http://upfm.upatras.gr/
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• Εικαστικό

• Παραδοσιακό

• Αργεντίνικο Tango

• R’n’B

• Break Dance

• Latin

• Μοντέρνο

• Σύγχρονο

• Ζογκλερικά

• Λογοτεχνικό

• Ρητορικό

• Rock ’n’ Roll

• Ραδιοφωνικό Τµήµα κ.ά.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο του ΠΟΦΠΠ.

12.3.3 Χορωδία

Με την ίδρυση του Πανεπιστηµίου Πατρών το ακαδηµαϊκό έτος 1967-1968 έγιναν οι πρώτες

προσπάθειες δηµιουργίας χορωδίας. Το 1984 µια οµάδα υπαλλήλων υπό την καλλιτεχνική

διεύθυνση του Σταµάτη Βασιλαντωνόπουλου ξεκινάει µια νέα προσπάθεια και συµµετέχει

στις εκδηλώσεις του Πανεπιστηµίου. Από το Νοέµβριο του 1986 στην οµάδα εντάσσονται

µέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού και ϕοιτητές. Η τετράφωνη µικτή χορωδία δίνει τις

πρώτες συναυλίες εκτός Πανεπιστηµιακού χώρου. Σηµαντικός σταθµός στην πορεία της

είναι η επίσηµη καθιέρωσή της ως καλλιτεχνικού οργάνου του Πανεπιστηµίου Πατρών το

1994. Από το 2000 η χορωδία, που σήµερα αριθµεί περίπου 60 µέλη, πλαισιώνεται από

ολιγοµελή ορχήστρα διαφόρων οργάνων. Η χορωδία λειτουργεί στο πλαίσιο της ∆ιεύθυνσης

Φοιτητικής Μέριµνας.

Η Χορωδία του Πανεπιστηµίου Πατρών, καλεί όλους τους ϕοιτητές και ϕοιτήτριες, καθώς

και όλα τα µέλη της Πανεπιστηµιακής κοινότητας που τους αρέσει η µουσική και ϑέλουν

να συµµετέχουν ενεργά στη Χορωδία ή την Ορχήστρα της, να υποβάλλουν την αίτησή τους

ηλεκτρονικά στην ειδική ϕόρµα που ϑα ϐρείτε εδώ.

Περισσότερες λεπτοµέρειες στον ιστότοπο της Χορωδίας.

https://www.facebook.com/groups/21806927363/
http://choir.upatras.gr/apply.html
http://choir.upatras.gr/
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12.3.4 Χορευτικός ΄Οµιλος Προσωπικού

Ο Χορευτικός ΄Οµιλος Προσωπικού Πανεπιστηµίου Πατρών ιδρύθηκε το 1995 µε σκοπό τη

διδασκαλία, την αναζήτηση, τη διάσωση και τη διατήρηση των Ελληνικών παραδοσιακών χο-

ϱών, του παραδοσιακού τραγουδιού, της παραδοσιακής µουσικής, της λαϊκής ϕορεσιάς και

των λαϊκών µουσικών οργάνων στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό, καθώς

και στους ϕοιτητές του Ιδρύµατος. Επίσης, στο σκοπό του Χορευτικού Οµίλου εντάσσεται

και η πραγµατοποίηση εκδηλώσεων και εµφανίσεων για να τονιστεί η συµµετοχή του Πανε-

πιστηµίου Πατρών ως πνευµατικού Ιδρύµατος στην προσπάθεια ανάπτυξης της πολιτιστικής

κίνησης της πόλης, της ευρύτερης περιοχής και της χώρας ολόκληρης.

Ο Χορευτικός όµιλος εντάσσεται στο πλαίσιο των πολιτιστικών αρµοδιοτήτων της ∆ιεύθυν-

σης Φοιτητικής Μέριµνας και στηρίζεται οικονοµικά από το Πανεπιστήµιο Πατρών. Μέλη του

Χορευτικού Οµίλου είναι εργαζόµενοι, προπτυχιακοί ϕοιτητές, µεταπτυχιακοί ϕοιτητές, ϕοι-

τητές διαπανεπιστηµιακών προγραµµάτων του Πανεπιστηµίου Πατρών, παιδιά εργαζοµένων

και συνταξιούχοι.

Περισσότερες πληροφορίες ϑα ϐρείτε στον σχετικό ιστότοπο.

12.3.5 Θεατρική Οµάδα Εργαζοµένων - ΘΟΕΠΠ

Το 1985 µια οµάδα εργαζοµένων του Πανεπιστηµίου Πατρών ϑελήσαµε στον ελεύθερο χρόνο

µας να δώσουµε το στίγµα µας µέσα από τις καλλιτεχνικές και ϑεατρικές µας ανησυχίες,

µέσα από το πάθος, τον αυθορµητισµό και την καθαρή µατιά ενός ερασιτέχνη...

Και το όνειρο ξεκίνησε να γίνεται πραγµατικότητα µε την ίδρυση της Παιδικής σκηνής

της οµάδας µας, η οποία έκανε αισθητή την παρουσία της στην πόλη µε την πρώτη παιδική

ϑεατρική της παράσταση «Ο Μάγος µε τα χρώµατα» του Γιάννη Ξανθούλη, αγκαλιάζοντας τα

παιδιά των ορφανοτροφείων, Μέριµνας και Κωφαλάλων δίνοντάς τους την ευκαιρία να γίνουν

συνταξιδευτές και µέτοχοι, σ’ αυτό το µοναδικό, πολύχρωµο και µαγικό ταξίδι της παιδικής

σκηνής, η οποία ήταν και η µοναδική, ερασιτεχνική παιδική ϑεατρική ϕωνή, στην πόλης της

Πάτρας. Στην συνέχεια η οµάδα µας προχώρησε στην δηµιουργία της Πειραµατικής σκηνής

και από τότε µέχρι σήµερα αριθµεί στο ενεργητικό της 25 έργα του κλασικού και σύγχρονου

ϱεπερτορίου, ελληνικού αλλά και ξένου, πιστεύοντας ότι ξεπέρασε τις συµπληγάδες και τα

µέλη της κατάφεραν να παραµείνουν ταξιδευτές. . .

https://www.upatras.gr/el/node/4921


12.4 Αθλητισµός 105

Η Θ.Ο.Ε.Π.Π. η οποία ϐρίσκεται υπό την αιγίδα του Πανεπιστηµίου, εκτός από τα µέλη

της που αποτελούνται από εργαζόµενους στο συγκεκριµένο χώρο, πλαισιώνεται και από τους

ϕίλους της, οι οποίοι ϐοηθούν και στηρίζουν πάντα, µέσα από τις διάφορες δράσεις στους

χώρους του ϑεάτρου, το υπάρχον δυναµικό.

Περισσότερες πληροφορίες ϑα ϐρείτε στον σχετικό ιστότοπο.

12.4 Αθλητισµός

Οι αθλητικές δραστηριότητες του Πανεπιστηµίου στεγάζονται στο Πανεπιστηµιακό Γυ-

µναστήριο το οποίο διαθέτει σύγχρονους κλειστούς και υπαίθριους χώρους άθλησης, ενώ

οργανώνει προγράµµατα εκγύµνασης των µελών της κοινότητας και σηµαντικά αθλητικά

γεγονότα.

Το Πανεπιστηµιακό Γυµναστήριο λειτουργεί µε το σύστηµα των µελών και προσφέρει

δωρεάν αθλητικές υπηρεσίες µόνο σε όσους διαθέτουν την ειδική ετήσια κάρτα του γυµνα-

στηρίου.

΄Ολοι οι εγγεγραµµένοι ϕοιτητές/ τριες του Πανεπιστηµίου Πατρών έχουν δικαίωµα να

αποκτήσουν δωρεάν την κάρτα µέλους του γυµναστηρίου, η οποία ανανεώνεται ετησίως

(εγγραφές από 1/9 και λήξη: 31/7 κάθε ακαδηµαϊκού έτους).

Σηµείωση 12.2 — Κάρτα µέλους γυµναστηρίου. Η διαδικασία απόκτησης είναι απλή και προ-

ϋποθέτει την προσκόµιση των παρακάτω:

• Αίτηση εγγραφής- µπορεί να αποσταλεί και ηλεκτρονικά

• ∆ύο ϕωτογραφίες

• Πιστοποιητικό καλής υγείας από προσωπικό γιατρό (παθολόγο, καρδιολόγο) ή νο-

σοκοµείο,

• Υπεύθυνη δήλωση η οποία διατίθεται από το γυµναστήριο και

• Φοιτητική Ταυτότητα.

�

Η κάρτα εκδίδεται εντός δύο-τριών εργάσιµων ηµερών.

Περισσότερες λεπτοµέρειες µπορείς να ϐρεις στο Πανεπιστηµιακό Γυµναστήριο και στις

Αθλητικές ανακοινώσεις του Πανεπιστηµίου Πατρών.

12.5 Κοινωνική δράση

Τα µέλη του Πανεπιστηµίου αναπτύσσουν έντονη κοινωνική δράση, καταβάλλοντας εθελο-

ντικές προσπάθειες για την αλληλοβοήθεια µεταξύ των µελών της κοινότητας καθώς και για

την αντιµετώπιση προβληµάτων της ευρύτερης περιοχής.

https://www.facebook.com/THOEPP?ref=hl
http://gym.upatras.gr/
http://www.upatras.gr/el/announces?field_category_tid=All&field_ou_tid=134&field_users_tid=All
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12.5.1 Χάρισε ζωή

Κάθε τι καινούριο ξεκινάει από µια ανάγκη. . .

Η ανάγκη ενός παιδιού το 2006, που έπασχε από λευχαιµία, για µεταµόσχευση, ευαισθη-

τοποίησε τους πολίτες της Πάτρας και τη διοίκηση του Πανεπιστηµιακού Γενικού Νοσοκοµε-

ίου Πατρών (ΠΓΝΠ). Ο διευθυντής της Αιµατολογικής Κλινικής του ΠΓΝΠ Καθ. κ. Ζούµπος

Νικόλαος και ο υπεύθυνος της Μονάδας Μεταµόσχευσης Αιµοποιητικών Κυττάρων Επικ.

Καθ. κ. Σπυριδωνίδης Αλέξανδρος γνωρίζοντας ότι η συγκεκριµένη περίπτωση, δυστυχώς,

δεν ήταν η µοναδική και η ανάγκη για εθελοντές δότες είναι πάντοτε µεγάλη, πρότειναν,

µε την υποστήριξη του ∆ιοικητή του Πανεπιστηµιακού Γενικού Νοσοκοµείου της Πάτρας

(ΠΓΝΠ), κ. ∆ηµάρατο, να δηµιουργηθεί µια νέα δοµή που ϑα ϐοηθούσε στην προσέλκυ-

ση δοτών. Αυτή συµπεριλάµβανε εκτός από γραφείο ενηµέρωσης δοτών και την σύσταση

εργαστηρίου τυποποίησης δοτών (HLA τυποποίηση).

Στην προσπάθεια αυτή πολύ σηµαντική ήταν η υποστήριξη του κ. Κωστέα, διευθυντή

του Καραϊσκάκειου Ιδρύµατος Κύπρου που αποτελεί το µεγαλύτερο κέντρο δοτών ανά πλη-

ϑυσµό (᾿130.000 Κύπριοι εθελοντές δότες). Η υποστήριξή του ήταν τόσο συµβουλευτική όσο

και υλική µε την παροχή τεχνογνωσίας σε ϑέµατα τυποποίησης και προσέλκυσης δοτών.

Στο κέντρο του εκπαιδεύτηκαν η τεχνολόγος του εργαστηρίου Μεταµόσχευσης Μυελού των

Οστών του Αιµατολογικού Τµήµατος του ΠΓΝΠ κ. Οικονοµοπούλου Γεωργία σε ϑέµατα

HLA τυποποίησης και αργότερα η ϐιολόγος Dr. Παπάζογλου ΄Αννας σε ϑέµατα προσέλκυσης

δοτών. Ως επισφράγιση της συνεργασίας του Πανεπιστηµίου Πατρών µε το Καραϊσκάκειο

΄Ιδρυµα υπογράφηκε το Μάιο του 2008 επίσηµο Πρωτόκολλο Συνεργασίας.

Καθοριστική στη δηµιουργία του κέντρου δοτών ήταν η συµβολή του τότε Αντιπρύτανη

Στρατηγικού Σχεδιασµού και Ανάπτυξης της ΄Ερευνας του Πανεπιστηµίου Πατρών κ. Ανα-

στασόπουλου. Στις αρχές του 2009, εγκρίθηκε η οικονοµική υποστήριξη του Κέντρου από

το Πρυτανικό Συµβούλιο του Πανεπιστηµίου Πατρών (Πρύτανης 2006-2010- κ. Κουµπιάς)

µέσω του προγράµµατος της Επιτροπής Ερευνών ῝654 «Κέντρο Προώθησης Μεταµόσχευσης

Μυελού των Οστών και Κυτταρικών Θεραπειών». ΄Ετσι, ιδρύεται το Κέντρο Ενηµέρωσης και

Προσέλκυσης Εθελοντών ∆οτών Μυελού των Οστών του Πανεπιστηµίου Πατρών (ΚΕ∆ΜΟΠ)

µε ιδρυτικά µέλη τον κ. Β. Αναστασόπουλο, τον κ. Ν. Ζούµπο, την κ. Α. Μουζάκη και τον

κ. Α. Σπυριδωνίδη. Τον Ιανουάριο του 2010 το ΚΕ∆ΜΟΠ λαµβάνει επίσηµη έγκριση λει-

τουργίας από τον Εθνικό Οργανισµό Μεταµοσχεύσεων (ΕΟΜ) και ξεκινά την προσέλκυση και

εγγραφή των πρώτων εθελοντών δοτών Μυελού των Οστών. Το Οκτώβριο 2010 εγκαινιάζονται

τα γραφεία του ΚΕ∆ΜΟΠ στο κέντρο της Πάτρας, Υψηλών Αλωνίων 11.

Το 2010 έγινε η πρώτη καταγραφή δοτών του ΚΕ∆ΜΟΠ στην Ελληνική και Παγκόσµια

∆εξαµενή εθελοντών ∆οτών, και η ιστορία συνεχίζεται. . . περισσότερες πληροφορίες στον
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σχετικό ιστότοπο.

12.5.2 Ιερός Ναός

῾Ο Πανεπιστηµιακός ῾Ιερός Ναός τῶν Τριῶν ῾Ιεραρχῶν ἐδωρήθη ἀπό τήν Κα. Σταυρούλα

Τούλα.

῾Η δωρήτρια Κα. Τούλα ἐκτός ἀπό τόν Πανεπιστηµιακό ἱερό ναό ἐδώρησε ἐπίσης τόν

ἱερό ναό «Παναγιά Βοήθεια» τοῦ Πανεπιστηµιακοῦ Νοσοκοµείου Ρίου καί τόν ἱερό νάο ῾Αγίου

Αἰµιλιανοῦ.

Περισσότερες πληροφορίες στον σχετικό ιστότοπο.

http://www.xarisezoi.gr/
http://inaos.upatras.gr/
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13. Χρήσιµα τηλέφωνα

13.1 Γραµµατεία

΄Ονοµα Θέση E-mail Τηλέφωνο
Γιαννοπούλου Εύη Γραµµατέας eyannop@upatras.gr 2610-969974

Βασιλοπούλου Αικατερίνη Υπάλληλος rvasilop@upatras.gr 2610-969989

Κωνσταντάτου Αικατερίνη Υπάλληλος konsta@upatras.gr 2610-997586

Πατρώνη Ελένη Υπάλληλος patroni@upatras.gr 2610-997672

13.2 Πρόεδρος

΄Ονοµα Θέση E-mail Τηλέφωνο
Ανδρουλάκης Γεώργιος Αναπληρωτής Καθηγητής bmadept@upatras.gr 2610-969839

13.3 Αναπληρωτής Πρόεδρος

΄Ονοµα Θέση E-mail Τηλέφωνο
Βουτσινάς Βασίλειος Καθηγητής vutsinas@upatras.gr 2610-997845

13.4 Πρόεδρος Μεταπτυχιακού

΄Ονοµα Θέση E-mail Τηλέφωνο
Νεάρχου Ανδρέας Αναπληρωτής Καθηγητής nearchou@upatras.gr 2610-969980
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13.5 ∆ιδακτικό Προσωπικό
΄Ονοµα Θέση E-mail Τηλέφωνο
Ανδρουλάκης Γεώργιος Αναπληρωτής Καθηγητής gandroul@upatras.gr 2610-997790

Βουτσινάς Βασίλης Καθηγητής vutsinas@upatras.gr 2610-997845

Γεωργόπουλος Αντώνης Καθηγητής georgop@upatras.gr 2610-996139

Γιαννίκος Γιάννης Αναπληρωτής Καθηγητής i.giannikos@upatras.gr 2610-969846

Καραγιάννη ∆έσποινα Αναπληρώτρια Καθηγήτρια karayani@upatras.gr 2610-997639

Κούτουλας ∆ηµήτρης Επίκουρος Καθηγητής koutoulas@upatras.gr 2610-969954

Μαρούδας Λεωνίδας Καθηγητής lmarouda@upatras.gr 2610-996138

Μυλώνη Βαρβάρα Επίκουρος Καθηγήτρια myloni@upatras.gr 2610-969836

Νεάρχου Ανδρέας Αναπληρωτής Καθηγητής nearchou@upatras.gr 2610-969980

Οικονοµάκης Γεώργιος Αναπληρωτής Καθηγητής economak@upatras.gr 2610-969833

Παπαδηµητρίου ∆ήµητρα Επίκουρος Καθηγήτρια dpapad@upatras.gr 2610-969982

Πέππας Παύλος Καθηγητής pavlos@upatras.gr 2610-969968

Πολυχρονίου Παναγιώτης Επίκουρος Καθηγητής panpol@upatras.gr 2610-997656

Σταµατίου Ιωάννης Αναπληρωτής Καθηγητής stamatiu@ceid.upatras.gr 2610-997636

Συριόπουλος Κώστας Καθηγητής siriopoulos@upatras.gr 2610-969847

Τσαγκανός Αθανάσιος Επίκουρος Καθηγητής atsagkanos@upatras.gr 2610-969837

Χρυσούλα Τσενέ Επίκουρος Καθηγήτρια chrtsene@upatras.gr 2610-969981

13.6 Ιστότοπος Τµήµατος

Ο επίσηµος ιστότοπος του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων είναι στη διεύθυνση http:
//www.bma.upatras.gr/.

http://www.bma.upatras.gr/
http://www.bma.upatras.gr/
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